

AREA AMMINISTRATIVA

U.O.C. Patrimonio - Nuove Opere - Attività Tecniche

Direttore FRANCA Ing. ALBERTO

Via Zeppilli, 18 - Fermo (FM)

Tel.: 0734 625 2864 - Fax: 0734 625 2831 - e-mail: alberto.franca@sanita.marche.it

P. O. Gestione Funzione Amministrativa

Referente Dott. RENATO BELÀ Via Zeppilli, 18 – Fermo (FM)

Tel.: 07346252834 - Fax: 0734 6252831 - e-mail: renato.bela@sanita.marche.it

REGIONE MARCHE AZIENDA SANITARIA UNICA REGIONALE

BANDO DI GARA A PROCEDURA APERTA PER LA PROGETTAZIONE DEFINITIVA ED ESECUTIVA E PER L'ESECUZIONE DEI LAVORI DI REALIZZAZIONE DI UNA RESIDENZA SANITARIA ASSISTITA DA 20 POSTI LETTO, PRESSO L'OSPEDALE DI SANT'ELPIDIO A MARE, PREVIA ACQUISIZIONE DEL PROGETTO DEFINITIVO IN SEDE DI GARA, SULLA BASE DEL PROGETTO PRELIMINARE (art. 53, comma 2, lettera c del D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 163).

CIG: 63467553E9

CUP: F19D15000810005

SEZIONE I: AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE

I.1) DENOMINAZIONE, INDIRIZZI E PUNTI DI CONTATTO

Denominazione ufficiale: Azienda Sanitaria Unica Regionale, via Caduti del Lavoro n. 40, 60131 Ancona (AN). Italia.

Punti di contatto: ASUR Marche Area Vasta n. 4, via Zeppilli n. 18, 63900 Fermo (FM) – All'attenzione di: Ing. Alberto Franca – Tel.: 0734.6252864 – Fax: 0734.6252831 – e-mail: <u>alberto.franca@sanita.marche.it</u> **Indirizzo internet** amministrazione aggiudicatrice (URL): <u>www.asur.marche.it</u> – Profilo di committente (URL): <u>www.asur.marche.it</u>

Domicilio eletto per la gara: l'amministrazione aggiudicatrice per la gara è domiciliata presso l'Area Vasta n. 4, via Zeppilli n. 18, 63900 Fermo (FM) – Tel.: 0734.6252834 – Fax: 0734.6252831 – Indirizzo elettronico (sito internet – URL): www.asurzona11.marche.it

Ulteriori informazioni sono disponibili presso: ASUR Marche Area Vasta n. 4 – Servizio Responsabile: U.O.C. Patrimonio - Nuove opere - Attività Tecniche, via Zeppilli n.18, 63900 Fermo (FM) – All'attenzione di: Dott. Renato Belà – Tel.: 0734.6252834 – Fax: 0734.6252831 – Indirizzo Internet (URL): www.asurzona11.marche.it

Il capitolato speciale prestazionale e la documentazione complementare sono disponibili presso: ASUR Marche Area Vasta n. 4, U.O.C. Patrimonio - Nuove opere - Attività Tecniche, via Zeppilli n. 18, 63900 Fermo (FM) - All'attenzione di: Geom. Paolo Cortucci - Tel.: 0734.6252927 - Fax: 0734.6252831 - Indirizzo Internet (URL): www.asurzona11.marche.it

Le offerte o le domande di partecipazione vanno inviate a: ASUR Marche Area Vasta n. 4 – Ufficio Protocollo, via Zeppilli n. 18, 63900 Fermo (FM).

I.2) TIPO DI AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE E PRINCIPALI SETTORI DI ATTIVITÀ: Organismo di diritto pubblico – salute.

L'amministrazione aggiudicatrice acquista per conto di altre amministrazioni aggiudicatrici: no.

SEZIONE II: OGGETTO DELL'APPALTO

II.1) DESCRIZIONE

II.1.1) Denominazione conferita all'appalto dall'amministrazione aggiudicatrice: appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza

Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare.

II.1.2) Tipo di appalto: art. 53, comma 2, lettera c) del D.Lgs. n. 163/2006 e ss.mm.ii.- Progettazione definitiva in sede di gara, esecutiva e realizzazione lavori sulla base del progetto preliminare.

Luogo di esecuzione dei lavori: Ospedale di Sant'Elpidio a Mare (FM). Codice NUTS ITE34.

- II.1.3) L'avviso riguarda: un appalto pubblico.
- II.1.4) Informazioni relative all'accordo quadro (se del caso): -----
- **II.1.5)** Breve descrizione dell'appalto: l'appalto ha per oggetto, previa acquisizione delle progettazione definitiva in sede di gara, la progettazione esecutiva e l'esecuzione di tutti i lavori e provviste occorrenti per la realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, sulla base del progetto preliminare.
- **II.1.6) CPV** (Vocabolario comune per gli appalti) Vocabolario principale Oggetto principale: 45259000-7 (riparazione e manutenzione impianti) 45262500-6 (lavori edili e di muratura) 74230000-0 (servizi d'ingegneria).
- II.1.7) L'appalto rientra nel campo di applicazione dell'accordo sugli appalti pubblici (AAP): no.
- II.1.8) Divisione in lotti: no.
- **II.1.9) Ammissibilità di varianti**: si rimanda a quanto prescritto all'art. 3 del capitolato speciale prestazionale.

II.2) QUANTITATIVO O ENTITÀ DELL'APPALTO

- **II.2.1) Quantitativo o entità totale**: importo complessivo dell'appalto a base di gara: € 511.643,24 (cinquecentoundicimilaseicentoquarantatre/ventiquattro), oneri di legge esclusi, di cui:
- € 440.991,85 per oneri per l'esecuzione dei lavori (soggetti a ribasso)
- € 23.210,10 per oneri per la sicurezza (non soggetti a ribasso)
- € 47.441,29 per oneri per spese tecniche comprensive di onorari per la progettazione definitiva, esecutiva e per spese e oneri accessori non superiori al 25% (soggetti a ribasso).

Lavorazioni di cui si compone l'intervento, al lordo degli oneri per la sicurezza:

- categoria prevalente, a qualificazione obbligatoria, subappaltabile entro il limite del 30%: impianti tecnologici categoria OG11, classifica II, importo € 332.853,39 (trecentoventinovemilaottocentocinquantatre/trentanove);
- categoria scorporabile, a qualificazione obbligatoria, interamente subappaltabile: opere edili categoria OG1, classifica I, importo € 131.348,56 (centotrentunomilatrecentoquarantotto/cinquantasei);

Modalità di determinazione del corrispettivo: trattasi di contratti da stipularsi <u>a corpo</u>, ai sensi dell'art. 53, comma 4 del D.Lgs. n. 163/2006 e ss.mm.ii.

II.2.2) Opzioni: no.

II.3) DURATA DELL'APPALTO O TERMINE DI ESECUZIONE:

- completamento del progetto definitivo: **20 giorni** naturali e consecutivi a far data dalla comunicazione della stazione appaltante dell'avvenuta aggiudicazione dell'appalto.
- progetto esecutivo: **20 giorni** naturali e consecutivi a far data dalla comunicazione della stazione appaltante della avvenuta approvazione del progetto definitivo da parte del Direttore Generale dell'ASUR Marche;
- esecuzione dei lavori (soggetta a ribasso): **240 giorni** naturali e consecutivi a far data dal verbale di consegna del cantiere, dopo l'approvazione del progetto esecutivo.

Si rinvia all'art. 5 del capitolato speciale prestazionale.

<u>SEZIONE III: INFORMAZIONI DI CARATTERE GIURIDICO, ECONOMICO, FINANZIARIO E</u> TECNICO

III.1) CONDIZIONI RELATIVE ALL'APPALTO

- **III.1.1)** Cauzioni e garanzie: in base agli artt. 75, 113, 129 del D.Lgs. n. 163/2006 e ss.mm.ii. e secondo le modalità riportate nel disciplinare di gara al quale si rimanda.
- III.1.2) Principali modalità di finanziamento e di pagamento e/o riferimenti alle disposizioni applicabili in materia: l'appalto è finanziato con fondi del bilancio dell'Ente.

Corrispettivo corrisposto: <u>a corpo</u> ai sensi di quanto previsto dall'art. 53, comma 4, D.Lgs. n. 163/2006 e ss.mm.ii..

III.1.3) Forma giuridica che dovrà assumere il raggruppamento di operatori economici aggiudicatario dell'appalto: è ammessa la partecipazione di raggruppamenti temporanei di concorrenti (R.T.C.) e consorzi



ordinari di concorrenti (C.O.C.) ex art. 34 del D.Lgs. n. 163/2006, secondo la disciplina ex art. 37 stesso Decreto. Non è ammessa la partecipazione simultanea in forma individuale e in R.T.C. o C.O.C., ovvero simultaneamente in più R.T.C. o C.O.C., pena esclusione di tutte le imprese appartenenti al gruppo.

III.1.4) Altre condizioni particolari cui è soggetta la realizzazione dell'appalto: no.

III.2) CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE

III.2.1) Situazione personale degli operatori, inclusi i requisiti relativi all'iscrizione nell'albo professionale o nel registro commerciale: per gli esecutori dei lavori: a) inesistenza di situazioni di esclusione ex art. 38 del D.Lgs. n. 163/2006; inesistenza in capo ai soggetti di cui al D.Lgs. n. 163/2006 art. 38 lettere b), c) e m-ter) delle situazioni ivi indicate; b) iscrizione registro della C.C.I.A.A. o, se straniero, analogo registro Stato di residenza. Per l'esecutore della progettazione: a) inesistenza di situazioni di esclusione ex art. 38 del D.Lgs. n. 163/2006; inesistenza in capo ai soggetti di cui al D.Lgs. n. 163/2006 art. 38 lettere b), c) e m-ter) delle situazioni ivi indicate; b) (nel caso di società) iscrizione registro della C.C.I.A.A. se straniero, analogo registro Stato di residenza; c) iscrizione competenti Albi professionali; d) insussistenza condizioni ostative ex art. 253, commi 1 e 2 del D.P.R. n. 207/2010 e art. 90, comma 8 del D.Lgs. n. 163/2006; e) possesso requisiti ex artt. 254 e 255 D.P.R. n. 207/2010 nel caso di società d'ingegneria o società di professionisti.

III.2.2) Capacità economica e finanziaria: requisiti come previsti dal disciplinare di gara.

III.2.3) Capacità tecnica: come punto III.2.2.

III.2.4) Appalti riservati: no.

SEZIONE IV: PROCEDURA

IV.1) TIPO DI PROCEDURA

IV.1.1) Tipo di procedura: aperta ai sensi dell'art. 55 del D.Lgs. n. 163/2006 e ss.mm.ii..

IV.2) CRITERI DI AGGIUDICAZIONE

IV.2.1) Criteri di aggiudicazione: l'aggiudicazione sarà effettuata, ai sensi dell'art. 83 del D.Lgs. n. 163/2006, con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, in base ai criteri indicati al punto 19.3 del disciplinare di gara.

IV.2.2) Ricorso a un'asta elettronica: no.

IV.3) INFORMAZIONI DI CARATTERE AMMINISTRATIVO

IV.3.1) Numero di riferimento attribuito al dossier dall'amministrazione aggiudicatrice: C.I.G. 63467553E9.

IV.3.2) Pubblicazioni precedenti relative allo stesso appalto: no.

IV.3.3) Condizioni per ottenere il capitolato d'oneri e la documentazione complementare: la documentazione di gara (bando integrale, disciplinare con allegati i modelli di partecipazione, capitolato speciale prestazionale, computo metrico estimativo, progetto preliminare) è disponibile fino al 05/10/2015, ore 11,00, presso l'ASUR Marche Area Vasta n. 4 U.O.C. Patrimonio - Nuove Opere - Attività Tecniche, via Zeppilli, n. 18, 63900 Fermo (FM) e nelle sezioni "Gare e concorsi" e "Amministrazione Trasparente – Bandi di gara e contratti" dei siti internet aziendali www.asurzona11.marche.it e www.asur.marche.it .Vedere il punto 5 del disciplinare di gara.

IV.3.4) Termine per il ricevimento delle offerte o delle domande di partecipazione: entro le ore 11,00 del giorno 06/10/2015.

IV.3.5) -----

IV.3.6) Lingue utilizzabili per la presentazione delle offerte/domande di partecipazione: italiano.

IV.3.7) Periodo minimo durante il quale l'offerente è vincolato alla propria offerta: gg. 180, decorrenti dalla scadenza del termine per la ricezione delle offerte.

IV.3.8) Modalità di apertura delle offerte: prima seduta pubblica, ore 10,00 del giorno 08/10/2015, presso gli uffici dell'Unità Operativa Complessa Patrimonio - Nuove Opere - Attività Tecniche dell'ASUR Marche Area Vasta n. 4, via Zeppilli n. 18, 63900 Fermo (FM) – Persone ammesse ad assistere all'apertura delle offerte: si. Chiunque può presenziare allo svolgimento della gara ma soltanto i titolari o i rappresentanti legali delle imprese partecipanti o persone da essi delegate potranno effettuare dichiarazioni a verbale.

SEZIONE VI: ALTRE INFORMAZIONI

VI.1) TRATTASI DI UN APPALTO PERIODICO: no.



VI.2) APPALTO CONNESSO A UN PROGETTO E/O PROGRAMMA FINANZIATO DAI FONDI COMUNITARI: no.

VI.3) INFORMAZIONI COMPLEMENTARI: a) Responsabile unico del procedimento: Ing. Alberto Franca; b) la gara è stata bandita a seguito di determina a contrarre del Direttore Generale dell'ASUR Marche n. 29/ASURDG del 23/01/2015; c) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempre che sia ritenuta congrua e conveniente; d) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio; e) il C.I.G. assegnato alla presente procedura di gara è: 63467553E9; il CUP è F19D15000810005; f) per quanto non previsto nel presente bando si rinvia al disciplinare di gara che integra il presente bando; g) in caso di contrasto tra le clausole del presente bando, del disciplinare di gara, del capitolato speciale prestazionale avranno prevalenza, nell'ordine: I) le disposizioni del presente bando, II) le disposizioni del disciplinare di gara, III) le disposizioni del capitolato speciale prestazionale.

VI.4) PROCEDURE DI RICORSO

VI.4.1) Organismo responsabile delle procedure di ricorso: TAR delle Marche, via della Loggia n. 24, 60121 Ancona (Italia) – Posta elettronica: ---- – Tel.: 071.206956 – Fax: 071.203853 – Indirizzo Internet (URL): www.giustizia-amministrativa.it

VI.4.2) Presentazione di ricorso: informazioni precise sui termini di presentazione di ricorso: il ricorso avverso il presente bando di gara può essere notificato alla stazione appaltante entro 30 giorni dalla data di pubblicazione; avverso eventuali esclusioni conseguenti all'applicazione del bando di gara potrà essere notificato entro 30 giorni dal ricevimento dell'informativa di esclusione dalla gara di appalto. Si rinvia all'art. 245 del D.Lgs. n. 163/2006 come modificato dall'Allegato 4 art. 3, comma 19, lettera d) del D.Lgs. 2 luglio 2010 n. 104.

VI.4.3) Servizio presso il quale sono disponibili informazioni sulla presentazione di ricorso: come punto I.1).

VI.5) DATA DI SPEDIZIONE DEL PRESENTE AVVISO: 30/07/2015.
PUBBLICATO IN "G.U.R.I. - 5^ Serie Speciale -Contratti Pubblici n. 90 del 03/08/2015"

Fermo, 31/07/2015

Il Responsabile unico del procedimento (Ing. Alberto Franca)



Sommario

Premesse	6
1. Oggetto dell'appalto, modalità di esecuzione e importo a base di gara	6
2. Soggetti ammessi alla gara	
3. Condizioni di partecipazione	8
4. Modalità di verifica dei requisiti di partecipazione	9
5. Presa visione della documentazione di gara e sopralluogo	9
6. Chiarimenti	10
7. Modalità di presentazione della documentazione	11
8. Comunicazioni	11
9. Subappalto	
10. Ulteriori disposizioni	12
11. Cauzioni e garanzie richieste	13
12. Pagamento in favore dell'Autorità	15
13. Requisiti di capacita economico-finanziaria e tecnico-organizzativa	15
13.1. Requisiti speciali per l'esecuzione dei lavori	15
13.2. Requisiti speciali per la progettazione	16
14. Criterio di aggiudicazione	
15. Modalità di presentazione e criteri di ammissibilità delle offerte	
16. Contenuto della Busta "A - Documentazione amministrativa"	
17. Contenuto della Busta "B - Offerta tecnico-organizzativa"	29
18. Contenuto della Busta "C - Offerta economica e temporale"	30
19. Procedura di aggiudicazione	32
19.1. Operazioni di gara	32
19.2. Verifica della documentazione amministrativa	32
19.3. Apertura delle buste contenenti l'offerta tecnico-organizzativa e l'offerta	
economica e temporale e valutazione delle offerte	33
19.4. Verifica di anomalia delle offerte	
20. Fatturazione e pagamenti	39
21. Adempimenti in materia di tracciabilità dei flussi finanziari	40
22. Cause di esclusione	40
23. Definizione delle controversie	
20. Trattamento dei dati personali	41
25 Allegati	<i>1</i> 1



DISCIPLINARE DI GARA

PROCEDURA APERTA PER LA PROGETTAZIONE DEFINITIVA ED ESECUTIVA E PER L'ESECUZIONE DEI LAVORI DI REALIZZAZIONE DI UNA RESIDENZA SANITARIA ASSISTITA DA 20 POSTI LETTO, PRESSO L'OSPEDALE DI SANT'ELPIDIO A MARE, PREVIA ACQUISIZIONE DEL PROGETTO DEFINITIVO IN SEDE DI GARA, SULLA BASE DEL PROGETTO PRELIMINARE (art. 53, comma 2, lettera c, del D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 163)

PREMESSE

Il presente disciplinare, allegato al bando di gara di cui costituisce parte integrante e sostanziale, contiene le norme relative alle modalità di partecipazione alla procedura di gara indetta dall'ASUR Marche Area Vasta n. 4 di Fermo, alle modalità di compilazione e presentazione dell'offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa e alla procedura di aggiudicazione, nonché alle altre ulteriori informazioni relative all'appalto avente a oggetto la progettazione definitiva ed esecutiva e l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto preliminare in sede di gara, sulla base del progetto preliminare.

L'affidamento in oggetto è stato disposto con determina a contrarre del Direttore Generale dell'ASUR n. 29/ASURDG del 23/01/2015 e avverrà mediante procedura aperta, con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi degli artt. 53, comma 2, lettera c), 54, comma 2, 55, comma 5 e 83 del D.Lgs. n. 163/2006 e ss.mm.ii. (nel prosieguo, Codice).

Il progetto è stato validato dal Responsabile del procedimento Ing. Alberto Franca in data 27/07/2015.

Il luogo di esecuzione dei lavori è nel Comune di Sant'Elpidio a Mare (FM), presso l'Ospedale, in via Murri n. 151.

CIG: 63467553E9 / CUP: F19D15000810005

Il <u>Responsabile del procedimento</u> è l'Ing. Alberto Franca, Responsabile dell'U.O.C. Patrimonio, Nuove Opere, Attività Tecniche dell'ASUR Marche Area Vasta n. 4 di Fermo, via Zeppilli n. 18, 63900 Fermo (FM), e-mail: <u>alberto.franca@sanita.marche.it</u> - PEC: <u>areavasta4.asur@emarche.it</u> - Tel.: 0734.6252864 - Fax: 0734.6252831.

Il <u>Direttore dell'esecuzione del contratto</u> è l'Ing. Alberto Franca, Responsabile dell'U.O.C. Patrimonio, Nuove Opere, Attività Tecniche dell'ASUR Marche Area Vasta n. 4 di Fermo, via Zeppilli n. 18, 63900 Fermo (FM), e-mail: <u>alberto.franca@sanita.marche.it</u> - PEC: <u>areavasta4.asur@emarche.it</u> - Tel.: 0734.6252864 - Fax: 0734.6252831.

La documentazione di gara comprende:

- a) Bando di gara;
- b) Disciplinare di gara con relativi allegati;
- c) Capitolato speciale prestazionale;
- d) D.U.V.R.I.;
- e) Schema di contratto;
- f) Computo metrico estimativo;
- g) Progetto preliminare.

1. OGGETTO DELL'APPALTO, MODALITA' DI ESECUZIONE E IMPORTO A BASE DI GARA

Il presente disciplinare si riferisce alla gara per l'appalto relativo alla progettazione definitiva ed esecutiva e l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto preliminare in sede di gara, sulla base del progetto preliminare.



L'Importo lordo complessivo dei lavori e delle spese tecniche a carico dell'aggiudicatario che viene posto a base d'asta, come risulta dal Computo metrico estimativo allegato al Progetto preliminare, ammonta a € 511.643,24 (cinquecentoundicimilaseicentoquarantatre/ventiquattro), oneri di legge esclusi, così suddiviso:

Oneri per l'esecuzione dei lavori soggetti a ribasso	€ 440.991,85 (Euro quattrocentoquarantanovecentonovantunomila/ottantacinque)
Oneri per la sicurezza non soggetti a ribasso	€ 23.210,10 (Euro ventitremiladuecentodieci/dieci)
Spese tecniche comprensive di onorari per la progettazione definitiva, esecutiva e per spese e oneri accessori non superiori al 25%	€ 47.441,29 (Euro quarantasettemilaquattrocentoquarantuno /ventinove) di cui: € 20.147,91 (Euro ventimilacentoquarantasette/novantuno) per la progettazione definitiva € 17.805,12 (Euro diciassettemilaottocentocinque/dodici) per la progettazione esecutiva € 9.488,26 (Euro novemilaquattrocentottantotto/ventisei) per spese e oneri accessori non superiori al 25%

Gli importi dei lavori, suddivisi in base alle categorie, individuate sulla base delle elencazioni contenute nella tariffa professionale (Legge n. 143/2013), oggetto della progettazione definitiva ed esecutiva, compreso il coordinamento sicurezza in fase di progettazione, sono i seguenti:

Lavorazioni	Categoria	Qualificazione Obbligatoria (si / no)	Importo (euro)	%	Indicazioni speciali ai fini della gara	
Impianti tecnologici	OG11	SI	332.853,39	71,70	Scorporabile	Subappaltabile nella misura massima del 30%
Edifici civili e industriali	OG1	SI	131.348,56	28,30	Scorporabile	Interamente subappaltabile
			464.201,95	100		

L'appalto è finanziato con fondi del bilancio dell'Ente.

Il pagamento delle prestazioni contrattuali avverrà "a corpo", ai sensi dell'art. 53, comma 4, primo periodo, del Codice.

Il pagamento del corrispettivo della prestazione oggetto dell'appalto verrà effettuato nel rispetto dei termini previsti dal D.Lgs. 9 ottobre 2002, n. 231 come modificato e integrato dal D.Lgs. 9 novembre 2012, n. 192. Il contratto è soggetto agli obblighi in tema di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'art. 3 della L. 13 agosto 2010, n. 136.

2. SOGGETTI AMMESSI ALLA GARA

Sono ammessi a partecipare alla procedura i soggetti in possesso dei requisiti di qualificazione prescritti dal successivo punto 13, tra i quali, in particolare, quelli costituiti da:

- operatori economici con idoneità individuale di cui alle lettere a) (imprenditori individuali anche artigiani, società commerciali, società cooperative), b) (consorzi tra società cooperative e consorzi tra imprese artigiane) e c) (consorzi stabili) dell'art. 34, comma 1, del Codice;
- operatori economici con idoneità plurisoggettiva di cui alle lettere d) (raggruppamenti temporanei di concorrenti), e) (consorzi ordinari di concorrenti), e-bis (le aggregazioni tra le imprese aderenti al contratto di rete) e f) (gruppo europeo di interesse economico) dell'art. 34, comma 1, del Codice, oppure da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'art. 37, comma 8, del Codice;



- operatori economici stranieri, alle condizioni di cui all'art. 47 del Codice, nonché del presente disciplinare di gara.

Ai predetti soggetti si applicano le disposizioni di cui agli artt. 36 e 37 del Codice e all'art. 92 del D.P.R. n. 207/2010 (nel prosieguo Regolamento).

Poiché il presente appalto ha per oggetto anche la progettazione esecutiva, ai sensi dell'art. 53, comma 3, del Codice, gli operatori economici devono possedere i requisiti prescritti per i progettisti, ovvero avvalersi di progettisti qualificati da indicare nell'offerta (Progettisti indicati) o partecipare in raggruppamento con soggetti qualificati per la progettazione (Progettisti raggruppati).

Pertanto ogni operatore economico, e quindi sia le imprese in possesso dell'attestazione per progettazione e costruzione, sia le imprese in possesso dell'attestazione per la sola costruzione, devono possedere i requisiti necessari per la progettazione indicati al punto 13.2 del presente disciplinare di gara, o attraverso il proprio staff interno di progettazione, per le imprese in possesso dell'attestazione per progettazione e costruzione, o in mancanza, come previsto per le imprese in possesso dell'attestazione per la sola costruzione, attraverso l'indicazione o il raggruppamento in sede di offerta di progettisti scelti tra i soggetti di cui all'art. 90, comma 1, lettere d), e), f), f-bis), g) e h) del Codice e di seguito riportati:

- liberi professionisti singoli o associati nelle forme previste dalla vigente normativa (lettera d);
- società di professionisti (lettera e), in possesso dei requisiti di cui all'art. 255 del Regolamento;
- società d'ingegneria (lettera f), in possesso dei requisiti di cui all'art. 254 del Regolamento;
- prestatori di servizi d'ingegneria e architettura di cui alla categoria 12 dell'allegato II A del Codice stabiliti in altri Stati membri, costituiti conformemente alla legislazione vigente nei rispettivi Paesi (lettera f-bis);
- raggruppamenti temporanei (RTP), costituiti dai soggetti di cui alle lettere d), e), f), f-bis) e h), dell'art. 90, comma 1, del Codice, ai quali si applicano le disposizioni di cui all'art. 37 del Codice in quanto compatibili (lettera g);
- consorzi stabili di società di professionisti e di società d'ingegneria, anche in forma mista, di cui all'art. 36 del Codice (lettera h).

Si precisa che, qualora il concorrente dimostri i requisiti connessi alla prestazione di progettazione costituendo un <u>raggruppamento temporaneo con progettisti esterni</u>, questi ultimi rivestono la qualità di concorrente e come tali devono sottoscrivere tutta la documentazione richiesta dal presente disciplinare di gara.

Al contrario qualora il concorrente dimostri i requisiti connessi alla prestazione di progettazione <u>indicando</u> <u>progettisti esterni</u>, che però non vengono formalmente raggruppati all'esecutore, questi ultimi, non entrando a far parte di un raggruppamento temporaneo, non assumono la qualità di concorrente e devono sottoscrivere solo i *Modelli 3-ter* e *3-quater*, di cui ai punti 16.6), 16.7) e 16.8) del presente disciplinare.

Qualora l'operatore economico dichiari di indicare o associare per la progettazione esecutiva soggetti raggruppati temporaneamente (RTP), ai sensi del sopra citato art. 90, comma 1, lettera g) del Codice, tali raggruppamenti temporanei devono prevedere quale progettista, ai sensi dell'art. 253, comma 5, del Regolamento, la presenza di almeno un professionista laureato abilitato da meno di cinque anni all'esercizio della professione secondo le norme dello Stato membro dell'Unione Europea di residenza, iscritto all'albo professionale ovvero in possesso dei corrispondenti requisiti previsti dalla normativa europea. Si applica quanto previsto nel citato art. 253, comma 5, del Regolamento.

Il progettista, sia esso persona fisica o giuridica, non dovrà partecipare assieme ad altri soggetti partecipanti alla gara o essere indicato da più concorrenti alla medesima, pena l'esclusione degli stessi partecipanti alla gara che lo avessero raggruppato o indicato.

3. CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE

Non è ammessa la partecipazione alla gara di concorrenti per i quali sussistano:

- a) le cause di esclusione di cui all'art. 38, comma 1, lettere a), b), c), d), e), f), g), h), i), l), m), m-bis), m-ter), m-quater) del Codice;
- b) le cause di divieto, decadenza o di sospensione di cui all'art. 67 del D.Lgs. 6 settembre 2011, n. 159;



c) le condizioni di cui all'art. 53, comma 16-*ter*, del D.Lgs. n. 165/2001 o che siano incorsi, ai sensi della normativa vigente, in ulteriori divieti a contrattare con la pubblica amministrazione.

Gli operatori economici aventi sede, residenza o domicilio nei paesi inseriti nelle c.d. "black list", di cui al decreto del Ministro delle finanze del 4 maggio 1999 e al decreto del Ministro dell'economia e delle finanze del 21 novembre 2001, devono essere in possesso, **pena l'esclusione dalla gara**, dell'autorizzazione rilasciata ai sensi del D.M. 14 dicembre 2010 del Ministero dell'economia e delle finanze (art. 37 del D.L. 31 maggio 2010, n. 78).

Agli operatori economici concorrenti, ai sensi dell'art. 37, comma 7, primo periodo, del Codice, è vietato partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario di concorrenti, ovvero partecipare alla gara anche in forma individuale, qualora gli stessi abbiano partecipato alla gara medesima in raggruppamento o consorzio ordinario di concorrenti o aggregazione di imprese aderenti al contratto di rete (nel prosieguo, aggregazione di imprese di rete).

Ai consorziati indicati per l'esecuzione da un consorzio di cui all'art. 34, comma 1, lettera b) (consorzi tra società cooperative e consorzi tra imprese artigiane), ai sensi dell'art. 37, comma 7, secondo periodo, del Codice è vietato partecipare in qualsiasi altra forma alla medesima gara; il medesimo divieto, ai sensi dell'art. 36, comma 5, del Codice, vige per i consorziati indicati per l'esecuzione da un consorzio di cui all'art. 34, comma 1, lettera c) (consorzi stabili).

Non è ammessa la partecipazione alla gara di quei concorrenti che si avvalgono di **progettisti indicati o** raggruppati per i quali sussistono:

- a) le cause ostative alla partecipazione indicate nel presente paragrafo;
- b) le cause di esclusione di cui all'art. 90, comma 8, del Codice e di cui all'art. 253 del Regolamento;
- c) l'inesistenza dei requisiti di cui agli artt. 254 e 255 del Regolamento, rispettivamente in caso di società d'ingegneria o di società professionali.

4. MODALITA' DI VERIFICA DEI REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

La verifica del possesso dei requisiti di carattere generale, tecnico-organizzativo ed economico-finanziario avverrà, ai sensi dell'art. 6-bis del Codice, attraverso l'utilizzo del sistema AVCpass, reso disponibile dall'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC) con la delibera attuativa dell'AVCP n. 111 del 20 dicembre 2012 e ss.mm.ii., fatto salvo quanto previsto dal comma 3 del citato art. 6-bis.

Pertanto, tutti i soggetti interessati a partecipare alla procedura devono, obbligatoriamente, registrarsi al sistema AVC*pass*, accedendo all'apposito link sul portale dell'Autorità (Servizi – Servizi contratti pubblici – AVC*pass*), secondo le istruzioni ivi contenute, nonché acquisire il "PASSOE" di cui all'art. 2, comma 3.2, della succitata delibera, da produrre in sede di partecipazione alla gara.

Qualora, per motivi legati al funzionamento del sistema, non sia possibile procedere nel modo sopra descritto, la stazione appaltante si riserva di effettuare le verifiche circa il possesso dei requisiti richiesti, secondo le previgenti modalità.

5. PRESA VISIONE DELLA DOCUMENTAZIONE DI GARA E SOPRALLUOGO

La documentazione di gara (bando, disciplinare di gara, capitolato speciale prestazionale, D.U.V.R.I., computo metrico estimativo, progetto preliminare) è disponibile nelle sezioni "Gare e concorsi" e "Amministrazione Trasparente – Bandi di gara e contratti" dei siti internet aziendali www.asurzonall.marche.it e www.asur.marche.it . Informazioni in ordine alla procedura di gara potranno essere richieste al Dott. Renato Belà, tel. 0734.6252834. Eventuali informazioni di carattere tecnico potranno essere richieste al Geom. Paolo Cortucci, tel. 0734/6252927, cell. 335.1258306.

Sarà possibile prendere visione della documentazione di gara per la formulazione dell'offerta, presso gli uffici del Responsabile del procedimento siti in Fermo, via Zeppilli n. 18 (ASUR Marche Area Vasta n.4 di Fermo - U.O.C. Patrimonio, Nuove Opere, Attività Tecniche), fino al termine indicato al punto IV.3.3) del bando di gara, dal **lunedì al venerdì, dalle ore 9,00 alle ore 13,00**.

Sarà possibile ritirare copia originale della <u>lista delle lavorazioni e forniture</u> presso gli uffici del Responsabile del procedimento siti in Fermo, via Zeppilli n. 18 (ASUR Marche Area Vasta n.4 di Fermo -



U.O.C. Patrimonio, Nuove Opere, Attività tecniche), fino al termine indicato al punto IV.3.3) del bando di gara, dal **lunedì al venerdì, dalle ore 9,00 alle ore 13,00**, previo appuntamento telefonico con il Geom. Paolo Cortucci ai seguenti numeri: tel. 0734/6252927, cell. 335.1258306.

Il soggetto incaricato dal concorrente della visione della documentazione dovrà dimostrare la propria titolarità alla rappresentanza tramite delega firmata dal titolare o legale rappresentante del soggetto che intende concorrere.

Il sopralluogo è obbligatorio. La mancata effettuazione del sopralluogo sarà causa di esclusione dalla procedura di gara.

Ai fini dell'effettuazione del prescritto sopralluogo presso immobili interessati dai lavori, i concorrenti devono inviare alla stazione appaltante una <u>richiesta di sopralluogo</u>, da inoltrare con congruo anticipo, esclusivamente a mezzo fax al n. 0734.6252831. Nella richiesta dovranno essere indicati:

- denominazione o ragione sociale dell'operatore economico richiedente;
- nome e cognome, con i relativi dati anagrafici delle persone fisiche incaricate di effettuare il sopralluogo, specificando la relazione dello stesso con l'operatore economico richiedente (titolare, legale rappresentante, etc.);
- data e ora in cui si intende effettuare il sopralluogo;
- numeri di telefono e di fax, per eventuali comunicazioni (<u>in assenza di comunicazioni s'intendono confermate la data e l'ora proposte</u>).

Non sono prese in esame le richieste prive anche di uno solo di tali dati.

Le visite possono essere effettuate nei **giorni di mercoledì e giovedì, dalle ore 9,00 alle ore 13,00**, tassativamente entro un giorno antecedente alla scadenza del termine per presentare l'offerta indicato al punto IV.3.4) del bando di gara.

All'atto del sopralluogo ciascun incaricato deve sottoscrivere il documento, predisposto dall'amministrazione, a conferma dell'effettuato sopralluogo e del ritiro della relativa dichiarazione attestante tale operazione. Copia della dichiarazione di avvenuto sopralluogo sarà trattenuta e conservata agli atti dall'amministrazione.

Il sopralluogo potrà essere effettuato da un rappresentante legale o da un direttore tecnico del concorrente, come risultanti da certificato CCIAA/Albo/Registro o da soggetto diverso munito di delega, purché dipendente dell'operatore economico concorrente.

In caso di raggruppamento temporaneo, GEIE, aggregazione di imprese di rete o consorzio ordinario, sia già costituiti che non ancora costituiti, in relazione al regime della solidarietà di cui all'art. 37, comma 5, del Codice, il sopralluogo può essere effettuato da un incaricato per tutti gli operatori economici raggruppati, aggregati in rete o consorziati, purché munito delle deleghe di tutti i suddetti operatori.

In caso di consorzio di cooperative, consorzio di imprese artigiane o consorzio stabile, il sopralluogo deve essere effettuato a cura del consorzio oppure dell'operatore economico consorziato indicato come esecutore dei lavori.

6. CHIARIMENTI

È possibile ottenere chiarimenti sulla presente procedura mediante la proposizione di quesiti scritti da inoltrare al Responsabile del procedimento, al n. di fax 0734.6252831, almeno 6 (sei) giorni prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte. Non saranno, pertanto, fornite risposte ai quesiti pervenuti successivamente al termine indicato.

Le richieste di chiarimenti dovranno essere formulate esclusivamente in lingua italiana. Le risposte a tutte le richieste presentate in tempo utile verranno fornite almeno 6 (sei) giorni prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte.

Le risposte alle richieste di chiarimenti e/o eventuali ulteriori informazioni sostanziali in merito alla presente procedura, saranno pubblicate in forma anonima nelle sezioni "Gare e concorsi" e "Amministrazione Trasparente – Bandi di gara e contratti" dei siti internet aziendali www.asurzona11.marche.it e www.asurzona11.marche.it e www.asurzona11.marche.it e



7. MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLA DOCUMENTAZIONE

Tutte le dichiarazioni sostitutive richieste ai fini della partecipazione alla presente procedura di gara:

- **a.** devono essere <u>rilasciate ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 e ss.mm.ii.</u> in carta semplice, con la sottoscrizione del dichiarante (rappresentante legale del candidato o altro soggetto dotato del potere di impegnare contrattualmente il candidato stesso).
 - A tale fine, le stesse <u>devono essere corredate dalla copia fotostatica di un documento di riconoscimento del dichiarante</u>, in corso di validità; per ciascun dichiarante è sufficiente una sola copia del documento di riconoscimento anche in presenza di più dichiarazioni su più fogli distinti;
- **b.** potranno essere sottoscritte anche da procuratori dei legali rappresentati e, in tal caso, alle dichiarazioni dovrà essere allegata copia conforme all'originale della relativa procura;
- **c.** devono essere rese e sottoscritte dai concorrenti, in qualsiasi forma di partecipazione, singoli, raggruppati, consorziati, aggregati in rete di imprese, ancorché appartenenti alle eventuali imprese ausiliarie, ognuno per quanto di propria competenza.

La documentazione da produrre, ove non richiesta espressamente in originale, potrà essere prodotta in copia autenticata o in copia conforme ai sensi, rispettivamente, degli artt. 18 e 19 del D.P.R. n. 445/2000.

In caso di concorrenti non stabiliti in Italia, la documentazione dovrà essere prodotta in modalità idonea equivalente secondo la legislazione dello Stato di appartenenza; si applicano l'art. 38, comma 5, l'art. 39, comma 2, l'art. 45, comma 6, e l'art. 47 del Codice.

Tutta la documentazione da produrre deve essere in lingua italiana o, se redatta in lingua straniera, deve essere corredata da traduzione giurata in lingua italiana. In caso di contrasto tra testo in lingua straniera e testo in lingua italiana prevarrà la versione in lingua italiana, essendo a rischio del concorrente assicurare la fedeltà della traduzione.

Le dichiarazioni sono redatte preferibilmente nei modelli predisposti dall'amministrazione, disponibili nelle sezioni "Gare e concorsi" e "Amministrazione Trasparente – Bandi di gara e contratti" dei siti internet aziendali www.asurzona11.marche.it e www.asur.marche.it , che il concorrente è tenuto ad adattare in relazione alle proprie condizioni specifiche.

Le dichiarazioni e i documenti possono essere oggetto di richieste di chiarimenti da parte della stazione appaltante con i limiti e alle condizioni di cui all'art. 46 del Codice.

Il mancato, inesatto o tardivo adempimento alle richieste della stazione appaltante, formulate ai sensi dell'art. 46 comma 1 e comma 1- *ter* (introdotto dall'art. 39, comma 2, del D.L. 24 giugno 2014, n. 90, convertito, con modificazioni, dalla L. 11 agosto 2014, n. 114), **costituisce causa di esclusione**. La sanzione pecuniaria prevista dall'art. 38, comma 2-*bis*, del Codice è fissata in € 511,64 (euro cinquecentoundici/sessantaquattro). Si applicano, per quanto compatibili, le disposizioni contenute nel D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 (Codice dell'amministrazione digitale).

8. COMUNICAZIONI

Salvo quanto disposto al punto 6 del presente disciplinare, tutte le comunicazioni e tutti gli scambi di informazioni tra stazione appaltante e concorrenti si intendono validamente ed efficacemente effettuate qualora rese al domicilio eletto, all'indirizzo di posta elettronica certificata-PEC o al numero di fax indicati dai concorrenti, il cui utilizzo sia stato espressamente autorizzato dal candidato, ai sensi dell'art. 79, comma 5-bis, del Codice.

Ai sensi dell'art. 79, comma 5-bis del Codice e dell'art. 6 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82, in caso di indicazione di indirizzo PEC, le comunicazioni verranno effettuate attraverso PEC. Eventuali modifiche dell'indirizzo PEC o del numero di fax o problemi temporanei nell'utilizzo di tali forme di comunicazione, dovranno essere tempestivamente segnalate all'ufficio; diversamente l'amministrazione declina ogni responsabilità per il tardivo o mancato recapito delle comunicazioni.

In caso di raggruppamenti temporanei, GEIE, aggregazioni di imprese di rete o consorzi ordinari, anche se non ancora costituiti formalmente, la comunicazione recapitata al mandatario si intende validamente resa a tutti gli operatori economici raggruppati, aggregati o consorziati.

In caso di avvalimento, la comunicazione recapitata all'offerente si intende validamente resa a tutti gli operatori economici ausiliari.



9. SUBAPPALTO

Gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle vigenti leggi.

Il concorrente deve indicare all'atto dell'offerta i lavori o le parti di opere che intende subappaltare o concedere in cottimo, in conformità a quanto previsto dall'art. 118 del Codice e dall'art. 170 del Regolamento. In mancanza di tali indicazioni il successivo subappalto è vietato.

La mancata espressione della volontà di ricorso al subappalto, per quelle categorie a qualificazione obbligatoria non possedute dal partecipante, comporta l'esclusione dalla gara.

Per l'attività di progettazione si applicano i limiti previsti all'art. 91, comma 3, del Codice.

La stazione appaltante non provvederà al pagamento diretto del/i subappaltatore/i e i pagamenti verranno effettuati all'appaltatore che dovrà trasmettere alla stazione appaltante, entro venti giorni dal relativo pagamento, copia delle fatture quietanzate, emesse dal subappaltatore, con indicazione delle ritenute di garanzia effettuate.

10. ULTERIORI DISPOSIZIONI

Si precisa, altresì, che si applicheranno le seguenti disposizioni.

Si procederà all'aggiudicazione, anche in presenza di una sola offerta valida, sempre che sia ritenuta congrua e conveniente ai sensi dell'art. 86, comma 3, del Codice.

È facoltà della stazione appaltante di non procedere all'aggiudicazione della gara qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto o, se aggiudicata, di non stipulare il contratto d'appalto.

L'offerta vincolerà il concorrente per 180 giorni dalla scadenza del termine indicato per la presentazione dell'offerta, salvo proroghe richieste dalla stazione appaltante.

Fatto salvo l'esercizio dei poteri di autotutela, nei casi consentiti dalle norme vigenti e l'ipotesi di differimento espressamente concordata con l'aggiudicatario, il contratto di appalto verrà stipulato nei termini di legge.

Le spese relative alla stipulazione del contratto sono a carico dell'aggiudicatario.

La stipulazione del contratto è, comunque, subordinata al positivo esito delle procedure previste dalla normativa vigente in materia di lotta alla mafia e al controllo del possesso dei requisiti prescritti.

La stipulazione del contratto potrà avvenire solo successivamente all'acquisizione di eventuali pareri necessari e all'approvazione da parte della Stazione Appaltante del progetto definitivo presentato come offerta in sede di gara.

Si procederà alla verifica delle offerte anormalmente basse secondo le modalità previste dall'art. 86, comma 2 e dall'art. 87 del Codice; resta comunque ferma la facoltà di cui all'art. 86, comma 3, del Codice.

In caso di offerte uguali si procederà mediante sorteggio.

La mancata disponibilità all'espletamento della progettazione esecutiva da parte del progettista individuato dall'operatore aggiudicatario, comporterà l'annullamento dell'aggiudicazione ovvero la risoluzione del contratto di appalto in danno dell'Appaltatore, con incameramento della cauzione salvo maggiori danni, ferma restando, in caso di forza maggiore, la facoltà dell'Ente di considerarne la sostituzione con altro progettista, in possesso dei requisiti richiesti dal presente bando e che non ricada nelle cause di esclusione indicate nel presente disciplinare.

Entro dieci giorni dall'aggiudicazione definitiva, il Responsabile del procedimento avvia le procedure per l'acquisizione dei necessari eventuali pareri e per l'approvazione del progetto definitivo offerto. Ove necessario l'affidatario provvede ad adeguare il progetto definitivo alle eventuali prescrizioni conseguenti ai suddetti parere, senza che ciò comporti alcun compenso aggiuntivo.

Ai sensi dell'art. 168, comma 1, del Regolamento, si procederà all'annullamento dell'aggiudicazione definitiva e quindi non si procederà alla stipula del contratto, qualora l'affidatario non adegui il progetto definitivo entro la data perentoria assegnata dal Responsabile del procedimento. In tal caso si procederà a



interpellare progressivamente i soggetti che hanno partecipato alla procedura di gara, fino al quinto migliore offerente escluso l'originario aggiudicatario, al fine di procedere a una nuova aggiudicazione.

La stazione appaltante si riserva la facoltà di cui all'art. 140 del Codice, in caso di fallimento, liquidazione coatta o concordato preventivo dell'appaltatore o di risoluzione del contratto, ai sensi degli artt. 135 e 136 del Codice o di recesso dal contratto ai sensi dell'art. 92, comma 4, del D.Lgs. 6 settembre 2011, n. 159.

11. CAUZIONI E GARANZIE RICHIESTE

L'offerta dei concorrenti deve essere corredata, **a pena di esclusione**, da **cauzione provvisoria**, come definita dall'art. 75 del Codice, pari a € **10.667,04** (diecimilaseicentosessantasette/zeroquattro), pari al 2% dell'importo complessivo dell'appalto (di € 533.351,95) e costituita, a scelta del concorrente:

- a. in <u>titoli del debito pubblico garantiti dallo Stato</u>, depositati presso una sezione di tesoreria provinciale o
 presso le aziende autorizzate, a titolo di pegno, a favore della stazione appaltante; il valore deve essere al
 corso del giorno del deposito;
- **b.** con <u>bonifico bancario</u> da effettuare presso qualsiasi sportello della BANCA DELLE MARCHE o altro ISTITUTO DI CREDITO utilizzando le seguenti coordinate del c/c bancario intestato:

ASUR MARCHE - <u>AREA VASTA N. 4 DI FERMO</u> Servizio Tesoreria c/o BANCA DELLE MARCHE - AG. 2 ANCONA IBAN: IT57F0605502600000000008174

Causale: Cauzione provvisoria "Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare" – C.U.P. F19D15000810005 - C.I.G. 63467553E9 – Area Vasta n. 4 di Fermo.

c. da <u>fideiussione bancaria o assicurativa</u> o rilasciata dagli intermediari iscritti nell'albo di cui all'art. 106 del D.Lgs. 1 settembre 1993, n. 385 che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie e che sono sottoposti a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell'albo previsto dall'art. 161 del D.Lgs. 24 febbraio 1998, n. 58.

In caso di prestazione della cauzione provvisoria con <u>bonifico bancario</u> o in <u>titoli del debito pubblico</u>, dovrà essere presentata anche una dichiarazione di un istituto bancario/assicurativo o di altro soggetto, di cui al comma 3 dell'art. 75 del Codice, contenente l'impegno verso il concorrente a rilasciare, qualora l'offerente risultasse aggiudicatario, garanzia fideiussoria relativa alla cauzione definitiva in favore della stazione appaltante.

In caso di prestazione della cauzione provvisoria sotto forma di fideiussione, questa dovrà:

- essere conforme agli schemi di polizza tipo di cui al comma 4 dell'art. 127 del Regolamento (nelle more dell'approvazione dei nuovi schemi di polizza-tipo, la fideiussione redatta secondo lo schema tipo previsto dal Decreto del Ministero delle attività produttive del 23 marzo 2004, n. 123, dovrà essere integrata mediante la previsione espressa della rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, del codice civile, mentre ogni riferimento all'art. 30 della L. 11 febbraio 1994, n. 109 deve intendersi sostituito con l'art. 75 del Codice);
- essere prodotta in originale o in copia autenticata, ai sensi dell'art. 18 del D.P.R. n. 445/2000 e ss.mm.ii., con espressa menzione dell'oggetto e del soggetto garantito;
- essere corredata da una dichiarazione sostitutiva di atto notorio del fideiussore, che attesti il potere di impegnare, con la sottoscrizione, la società fideiussore nei confronti della stazione appaltante;
- avere validità per 180 giorni dal termine ultimo per la presentazione dell'offerta;
- qualora si riferiscano a raggruppamenti temporanei, aggregazioni di imprese di rete o consorzi ordinari o GEIE, a partecipanti con idoneità plurisoggettiva non ancora costituiti, essere tassativamente intestate a tutti gli operatori che costituiranno il raggruppamento, l'aggregazione di imprese di rete, il consorzio o il GEIE;



- prevedere espressamente:
 - **a.** la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale di cui all'art. 1944 del codice civile, volendo e intendendo restare obbligata in solido con il debitore;
 - b. la rinuncia a eccepire la decorrenza dei termini di cui all'art. 1957 del codice civile;
 - c. la loro operatività entro quindici giorni a semplice richiesta scritta della stazione appaltante;
 - **d.** la dichiarazione contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, a richiesta del concorrente, una garanzia fideiussoria, relativa alla cauzione definitiva, di cui agli artt. 113 del Codice e 123 del Regolamento.

La cauzione provvisoria stabilita nella misura € 10.232,86 resta pari (euro diecimiladuecentotrentadue/ottantasei) e la cauzione definitiva nella misura di cui all'art. 113 del Codice. Ai sensi dell'art. 40, comma 7, del Codice, qualora il concorrente sia in possesso della certificazione del sistema di qualità aziendale conforme alle norme europee della serie UNI EN ISO 9000, la cauzione provvisoria è ridotta del 50% e quindi pari a € 5.116,43 (euro cinquemilacentosedici/quarantatre) e la cauzione definitiva, come determinata ai sensi dell'art. 113, comma 1, del Codice, sarà ridotta del 50%. Ai sensi dell'art. 75, comma 7, del Codice, per fruire di tale beneficio, il concorrente, in sede di offerta allega la dichiarazione sostitutiva con la quale attesta il possesso del sistema di qualità conforme alle norme europee della serie UNI CEI ISO 9000, ovvero copia conforme della suddetta certificazione.

Si precisa che:

- **a.** in caso di partecipazione in RTC orizzontale, sensi dell'art. 37, comma 2, del Codice, o consorzio ordinario di concorrenti di cui all'art. 34, comma 1, lettera e), del Codice, il concorrente può godere del beneficio della riduzione della garanzia solo se tutte le imprese che costituiscono il raggruppamento e/o il consorzio ordinario siano in possesso della predetta certificazione;
- **b.** in caso di partecipazione in RTC verticale, nel caso in cui solo alcune tra le imprese che costituiscono il raggruppamento verticale siano in possesso della certificazione, il raggruppamento stesso può beneficiare di detta riduzione, in ragione della parte delle prestazioni contrattuali che ciascuna impresa raggruppata e/o raggruppanda assume nella ripartizione dell'oggetto contrattuale all'interno del raggruppamento;
- c. in caso di partecipazione in consorzio di cui alle lettere b) e c) dell'art. 34, comma 1, del Codice, il concorrente può godere del beneficio della riduzione della garanzia nel caso in cui la predetta certificazione sia posseduta dal consorzio.

La mancata presentazione della cauzione provvisoria, ovvero la presentazione di una cauzione di valore inferiore o priva di una o più caratteristiche tra quelle sopra indicate, costituirà **causa di esclusione**.

Ai sensi dell'art. 75, comma 6, del Codice, la cauzione provvisoria verrà svincolata all'aggiudicatario automaticamente al momento della stipula del contratto, mentre agli altri concorrenti, ai sensi dell'art. 75, comma 9, del Codice, verrà svincolata entro trenta giorni dalla comunicazione dell'avvenuta aggiudicazione.

All'atto della stipulazione del contratto l'aggiudicatario deve presentare:

- la **cauzione definitiva**, nella misura e nei modi previsti dall'art. 113 del Codice e dall'art. 123 del Regolamento (l'esecutore del contratto è obbligato a costituire una garanzia fideiussoria del 10 per cento dell'importo contrattuale. In caso di aggiudicazione con ribasso d'asta superiore al 10 per cento, la garanzia fideiussoria è aumentata di tanti punti percentuali quanti sono quelli eccedenti il 10 per cento; ove il ribasso sia superiore al 20 per cento, l'aumento è di due punti percentuali per ogni punto di ribasso superiore al 20 per cento).

La suddetta garanzia deve contenere, ai sensi dell'art. 113, comma 2, del citato Decreto, l'espressa rinuncia al beneficio della preventiva escussione di cui all'art. 1944 del c.c., la rinuncia alle eccezioni di cui all'art. 1957, comma 2 del c.c. ed essere operativa entro 15 giorni liberi e consecutivi dalla semplice richiesta scritta della stazione appaltante.



La polizza per le garanzie dovrà essere conforme agli schemi tipo approvati con Decreto del Ministero delle Attività Produttive n. 123 del 12/03/2004.

La cauzione copre gli oneri per il mancato o inesatto adempimento del contratto e cessa di avere effetto a completa ed esatta esecuzione delle obbligazioni nascenti dal contratto stesso. Qualora l'ammontare della garanzia dovesse ridursi per effetto dell'applicazione di penali, o per qualsiasi altra causa, l'aggiudicatario dovrà provvedere al reintegro.

La garanzia è progressivamente svincolata in ragione e a misura dell'avanzamento dell'esecuzione, nel limite massimo dell'80% (ottanta per cento) dell'iniziale importo garantito secondo quanto stabilito all'art. 113, comma 3, del Codice;

- la **polizza assicurativa** di cui all'art. 129, comma 1, del Codice e di cui all'art. 125, comma 1, del Regolamento, per una somma assicurata:
 - per i danni di esecuzione: € 511.650,00 (Euro cinquecentoundiciseicentocinquanta/00);
 - per la responsabilità civile verso terzi: massimale di € 500.000,00 (Euro cinquecentomila/00); L'amministrazione può accettare, in sostituzione dell'accensione di una polizza ad hoc per l'appalto in oggetto, la polizza RCT già in possesso della ditta, purché di massimale non inferiore a € 500.000,00;
- la **polizza di responsabilità civile e professionale del progettista**, ai sensi degli artt. 111 del Codice e 269 del Regolamento;

12. PAGAMENTO IN FAVORE DELL'AUTORITA'

I concorrenti devono effettuare il pagamento del contributo previsto dalla legge in favore dell'Autorità Nazionale Anticorruzione, per un importo pari a € 70,00 (euro settanta/00) scegliendo tra le modalità di cui alla deliberazione dell'AVCP 21 dicembre 2011 e reperibili sul sito internet http://www.anac.it

13. REQUISITI DI CAPACITA' ECONOMICO-FINANZIARIA E TECNICO-ORGANIZZATIVA 13.1 Requisiti speciali per l'esecuzione dei lavori

I concorrenti, a pena di esclusione, devono essere in possesso dei seguenti requisiti:

- 1) attestazione SOA relativa alle categorie di cui al punto II.2.1) del bando di gara e al punto 1) del disciplinare di gara, rilasciata da società organismo di attestazione (SOA) regolarmente autorizzata, in corso di validità, almeno per le classifiche ivi rispettivamente indicate, nonché per la progettazione, se posseduta;
- 2) per la categoria **OG1**, gli operatori non in possesso della relativa attestazione SOA, devono possedere i seguenti requisiti nella misura minima del 70%, fermo restando che i requisiti mancanti devono essere posseduti con riferimento alla categoria prevalente:
 - a) importo dei lavori analoghi a quelli della predetta categoria, eseguiti direttamente nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione del bando di gara, non inferiore all'importo dei lavori della stessa categoria;
 - b) costo complessivo sostenuto per il personale dipendente non inferiore al 15% dell'importo dei lavori di cui alla precedente lettera a);
 - c) adeguata attrezzatura tecnica.

I concorrenti possono beneficiare dell'incremento della classifica di qualificazione nei limiti e alle condizioni indicate all'art. 61, comma 2, del Regolamento.

Per i raggruppamenti temporanei, le aggregazioni di imprese di rete e per i consorzi ordinari di tipo orizzontale, di cui all'art. 34, comma 1, lettere d), e), e-bis) e f), del Codice, i requisiti economico-finanziari e tecnico-organizzativi richiesti nel bando di gara devono essere posseduti dalla mandataria o da una impresa consorziata nella misura minima del 40%; la restante percentuale deve essere posseduta cumulativamente dalle mandanti o dalle altre imprese consorziate, ciascuna nella misura minima del 10% di quanto richiesto all'intero raggruppamento. L'Impresa mandataria in ogni caso dovrà possedere i requisiti in misura maggioritaria.



Per i raggruppamenti temporanei, le aggregazioni di imprese di rete e per i consorzi di tipo verticale, di cui all'art. 34, comma 1, lettere d), e), e-bis) e f), del Codice, i requisiti economico-finanziari e tecnico-organizzativi richiesti nel bando di gara devono essere posseduti dalla capogruppo nella categoria prevalente; nella categoria scorporata la mandante deve possedere i requisiti previsti per l'importo dei lavori della categoria, nella misura indicata per l'impresa singola.

I requisiti relativi alle lavorazioni riconducibili alla categoria prevalente e/o alle categorie scorporabili possono essere assunte da un raggruppamento di tipo orizzontale, costituendo un raggruppamento di tipo misto.

Gli operatori economici stabiliti negli altri Stati di cui all'art. 47, comma 1, del Codice, qualora non siano in possesso dell'attestazione di qualificazione, devono essere in possesso dei requisiti previsti dal titolo III, parte II del Regolamento accertati, ai sensi dell'art. 47 del Codice e dell'art. 62 del Regolamento, in base alla documentazione prodotta secondo le norme vigenti nei rispettivi paesi. In particolare, è richiesto il possesso dei seguenti requisiti:

1) requisiti economico-finanziari:

- a) almeno una referenza bancaria;
- b) volume d'affari in lavori (espresso in euro), svolti mediante attività diretta e indiretta, conseguito nel decennio antecedente alla data di pubblicazione del bando di gara, non inferiore al 100% degli importi delle qualificazioni richieste nelle varie categorie dell'appalto da affidare, così come definita dagli artt.
 79 e 83 del Regolamento;
- c) se l'operatore economico è tenuto alla redazione del bilancio in base alle norme del paese di appartenenza: capitale netto, costituito dal totale della lettera A del passivo di cui all'art. 2424 del codice civile, riferito all'ultimo bilancio approvato, di valore positivo;

2) requisiti tecnico-organizzativi:

- a) presenza di idonea direzione tecnica secondo quanto previsto dall'art. 87 del Regolamento;
- b) esecuzione di lavori nel decennio antecedente alla data di pubblicazione del bando di gara, appartenenti a ciascuna categoria dell'appalto, di importo non inferiore al 90% di quello della classifica richiesta;
- c) esecuzione di un singolo lavoro nel <u>decennio</u> antecedente alla data di pubblicazione del bando di gara, in relazione ad ogni singola categoria oggetto dell'appalto, di importo non inferiore al 40% della classifica richiesta, ovvero, in alternativa, di due lavori, nella stessa singola categoria, di importo complessivo non inferiore al 55% dell'importo della classifica richiesta, ovvero, in alternativa, di tre lavori, nella stessa singola categoria, di importo complessivo non inferiore al 65% dell'importo della classifica richiesta; gli importi sono determinati secondo quanto previsto dal citato art. 83;
- 3) costo complessivo sostenuto per il personale dipendente, non inferiore ai valori fissati dall'art. 79, comma 10, del Regolamento, relativo al decennio antecedente alla data di pubblicazione del bando di gara;
- **4)** dotazione stabile di attrezzatura tecnica secondo i valori fissati dall'art. 79, comma 8, del Regolamento, relativo al decennio antecedente alla data di pubblicazione del bando di gara.

In attuazione dei disposti dell'art. 49 del Codice, il concorrente singolo, consorziato, raggruppato o aggregato in rete, ai sensi dell'art. 34 del Codice, può dimostrare il possesso dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico e organizzativo **avvalendosi** dei requisiti di un altro soggetto. Il concorrente e l'impresa ausiliaria sono responsabili in solido nei confronti della stazione appaltante in relazione alle prestazioni oggetto del contratto.

Per l'avvalimento è consentito di attestati di qualificazione di più imprese per ciascuna categoria per il raggiungimento della classifica richiesta dal bando di gara.

Non è consentito, **a pena di esclusione**, che della stessa impresa ausiliaria si avvalga più di un concorrente e che partecipino alla gara sia l'impresa ausiliaria che quella che si avvale dei requisiti.

13.2 Requisiti speciali per la progettazione

I concorrenti devono, inoltre, a pena di esclusione, essere in possesso dei requisiti previsti per l'affidamento dei servizi di progettazione di cui all'art. 267 del Regolamento, documentati, qualora siano in possesso della qualificazione per progettazione e per costruzione, sulla base della attività di progettazione della propria struttura tecnica o, nel caso in cui lo staff interno non abbia i suddetti requisiti, di progettisti indicati o



raggruppati e, qualora i concorrenti siano in possesso della qualificazione di sola costruzione, esclusivamente sulla base dell'attività di progettazione di progettisti indicati o raggruppati.

Trattandosi di spese di progettazione di importo inferiore a € 100.000,00, si richiede il possesso dei seguenti requisiti:

1) espletamento, negli ultimi 10 (dieci) anni, di servizi d'ingegneria e architettura relativi a lavori di importo complessivo pari a € 1.392.605,85 (euro unmilionetrecentonovantaduemilaseicentocinque/85) e appartenenti alle seguenti categorie negli importi minimi indicati nella tabella di seguito riportata per ciascuna di esse:

Categoria	Importo minimo richiesto (Euro)
OG11	998.560,17
OG1	394.045,68

2) aver svolto, <u>negli ultimi 5 (cinque) anni</u> almeno n. 1 servizio di progettazione architettonica di livello esecutivo riguardante un edificio analogo, ovvero un edificio avente destinazione d'uso di tipo "sanitario".

La documentazione relativa ai requisiti è predisposta secondo l'allegato "O" del Regolamento, indicando il soggetto che ha svolto il servizio e la natura delle prestazioni effettuate. Sono valutabili i servizi di cui all'art. 263, comma 2, del Regolamento.

Il concorrente deve, altresì, indicare il nominativo del professionista o dei professionisti che svolgeranno i servizi con la specificazione delle rispettive qualifiche professionali nonché con l'indicazione del professionista incaricato dell'integrazione delle prestazioni specialistiche.

Entro dieci giorni dall'aggiudicazione definitiva, il Responsabile del procedimento avvia le procedure per l'acquisizione dei necessari eventuali pareri e per l'approvazione del progetto definitivo offerto. Ove necessario l'affidatario provvede ad adeguare il progetto definitivo alle eventuali prescrizioni conseguenti ai suddetti pareri, senza che ciò comporti alcun compenso aggiuntivo.

I concorrenti, pena l'esclusione dalla gara, devono, ai sensi dell'art. 90, comma 7, del Codice, affidare la progettazione dell'intervento a una struttura operativa (gruppo di progettazione), facente parte della struttura tecnica del concorrente o facente parte di strutture esterne al concorrente, costituita perlomeno dai seguenti professionisti:

- N.1 Architetto o Ingegnere iscritto nel rispettivo albo professionale;
- N.1 Professionista in possesso dei requisiti di Coordinatore per la Sicurezza, così come indicati all'art. 98 del D.Lgs. n. 81/2008 e s.m.i..

Si precisa che le professionalità specificate possono essere possedute anche da uno stesso tecnico. Si precisa che:

- per servizi attinenti all'architettura e all'ingegneria si intendono quelli definiti dall'art. 252 del Regolamento limitatamente alla redazione del progetto preliminare, del progetto definitivo e del progetto esecutivo;
- il decennio di riferimento si calcola riferendosi alla data di pubblicazione del presente bando;
- per servizi svolti nel decennio devono intendersi, quelli iniziati, ultimati e approvati in detto periodo, ovvero la parte di essi ultimata e approvata nello stesso periodo per il caso di servizi iniziati in epoca precedente;
- i servizi di progettazione valutabili sono quelli riferiti esclusivamente ai progetti approvati dal committente o per i quali sia stato redatto il verbale di verifica o validazione ai sensi di legge. In caso di prestazioni professionali per privati, in carenza di tali certificati, gli stessi possono essere sostituiti da idonea dichiarazione del committente attestante la regolarità della prestazione svolta;
- nel caso dei consorzi stabili di società di professionisti e di società d'ingegneria, costituiti ai sensi dell'art. 90, comma 1, lettera h), del Codice, questi si qualificano, per la dimostrazione dei requisiti attraverso i requisiti dei consorziati; possono avvalersi anche dei requisiti maturati dalle singole società che partecipano



al consorzio stabile nei cinque anni precedenti alla costituzione del consorzio stabile e comunque entro il limite di dieci anni precedenti la pubblicazione del bando di gara. I consorzi stabili sono tenuti agli obblighi di comunicazione imposti dall'art. 254 del Regolamento;

- <u>nel caso di raggruppamento temporaneo di professionisti</u> costituito o costituendo fermo restando che il raggruppamento, nel suo complesso, deve possedere il 100% dei requisiti richiesti la mandataria deve possedere requisiti complessivi in misura percentuale superiore rispetto a ciascuna delle mandanti;
- qualora il concorrente dimostri il possesso dei requisiti connessi alla prestazione di progettazione costituendo con i progettisti un raggruppamento temporaneo questi, in quanto hanno la qualità di concorrente, al fine di dimostrare il possesso dei requisiti prescritti dal presente disciplinare di gara possono utilizzare l'istituto dell'avvalimento;
- qualora il concorrente dimostri il possesso dei requisiti connessi alla prestazione di progettazione attraverso l'indicazione di uno o più progettisti oppure attraverso l'istituto dell'avvalimento, ai sensi dell'art. 49 del Codice, i progettisti devono essere in diretto possesso dei requisiti prescritti per la progettazione, non potendo, a loro volta, ricorrere all'istituto dell'avvalimento;
- <u>i raggruppamenti temporanei previsti dall'art.90, comma1, lettera g), del Codice</u>, devono indicare, ai sensi dell'art. 90, comma 7, del Codice e dell'art. 253, comma 5, del Regolamento, almeno il nominativo di un professionista abilitato da meno di cinque anni all'esercizio della professione, secondo le norme dello Stato membro dell'Unione Europea di residenza.

14. GRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

L'aggiudicazione avverrà alla migliore offerta economicamente più vantaggiosa determinata da una commissione giudicatrice, nominata dalla stazione appaltante ai sensi dell'art. 84 del Codice, sulla base dei criteri e sotto-criteri di valutazione e relativi pesi e sotto-pesi indicati nel presente disciplinare di gara, mediante il metodo aggregativo compensatore di cui all'allegato G al Regolamento. Il prezzo offerto deve essere determinato mediante offerta a prezzi unitari tramite compilazione delle liste delle lavorazioni e forniture previste in appalto e con le modalità previste nel presente disciplinare di gara e deve essere, comunque, inferiore a quello posto a base di gara al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza. La determinazione dei coefficienti variabili tra zero e uno, necessari per applicare il metodo aggregativo compensatore, sarà effettuata secondo i criteri e le formule indicate al punto 19.2 del presente disciplinare, e in base agli elementi di valutazione e relativi pesi di seguito indicati:

	ELEMENTI DI VALUTAZIONE	PUNTEGGIO MASSIMO
1	Merito tecnico	55
2	Prezzo	40
3	Tempo di esecuzione dei lavori	5
TOTALE		100

15. MODALITA' DI PRESENTAZIONE E CRITERI DI AMMISSIBILITA' DELLE OFFERTE

Il plico contenente l'offerta e la documentazione, **a pena di esclusione**, deve essere sigillato e deve pervenire, a mezzo raccomandata del servizio postale **entro le ore 11,00 del giorno 06/10/2015**, esclusivamente all'indirizzo: **ASUR Marche Area Vasta n. 4 – Ufficio Protocollo – via Zeppilli n. 18 – 63900 Fermo (FM)** – con specifica indicazione "U.O.C. Patrimonio - Nuove Opere - Attività Tecniche". La data di arrivo del plico, risultante dal timbro posto dall'Ufficio Protocollo dell'ASUR Marche Area Vasta n. 4 di Fermo, fa fede ai fini dell'osservanza del termine utile sopra fissato.

Si precisa che per "sigillatura" deve intendersi una chiusura ermetica recante un qualsiasi segno o impronta, apposto su materiale plastico come striscia incollata o ceralacca o piombo, tale da rendere chiusi il plico e le buste, attestare l'autenticità della chiusura originaria proveniente dal mittente, nonché garantire l'integrità e la non manomissione del plico e delle buste.

È altresì facoltà dei concorrenti consegnare a mano il plico tutti i giorni feriali, escluso il sabato e i giorni in cui sia comunque disposta la chiusura dei servizi allocati presso la Direzione di Area Vasta di via Zeppilli, dalle ore 09,00 alle ore 13,00, presso l'ufficio protocollo della stazione appaltante, sito in via Zeppilli n. 18 a



Fermo (FM). Il personale addetto apporrà apposito timbro di ricevuta, nel quale sarà indicata data e ora di ricezione del plico, su fotocopia dello stesso (copia prodotta a carico del partecipante).

Il recapito tempestivo dei plichi rimane a esclusivo rischio dei mittenti.

Il plico deve recare, all'esterno, le seguenti informazioni:

- "Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare". C.I.G.: 63467553E9 / CUP: F19D15000810005.
- Denominazione o ragione sociale della ditta offerente, indirizzo, codice fiscale e partita IVA, recapito telefonico, numero di fax e indirizzo di PEC, per le comunicazioni.

Nel caso di concorrenti con idoneità plurisoggettiva (raggruppamenti temporanei di impresa, consorzio ordinario, aggregazioni tra le imprese aderenti al contratto di rete, GEIE) vanno riportati sul plico le informazioni di tutti i singoli partecipanti, già costituiti o da costituirsi.

Il plico, **a pena di esclusione**, deve contenere al suo interno **tre buste** chiuse, sigillate e controfirmate sui lembi di chiusura, recanti l'intestazione del <u>mittente</u>, l'indicazione dell'<u>oggetto</u> dell'appalto e la dicitura, rispettivamente:

- "A Documentazione amministrativa";
- "B Offerta tecnico-organizzativa";
- "C Offerta economica e temporale".

Si precisa che la mancata separazione dell'offerta economica e temporale dall'offerta tecnico-organizzativa, ovvero l'inserimento di elementi concernenti il prezzo e il tempo di realizzazione esclusivamente in documenti non contenuti nella busta dedicata all'offerta economica e temporale, costituirà causa di esclusione.

Verranno escluse le offerte plurime, condizionate, alternative o espresse in aumento rispetto all'importo a base di gara.

16. CONTENUTO DELLA BUSTA "A – DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA"

Nella busta "A – Documentazione amministrativa" devono essere contenuti i seguenti documenti (possono essere utilizzati i *Modelli 1, 2, 3, 3-bis, 3-ter, 3-quater, 3-quinquies, 4, 4-bis, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11* e *12* allegati al presente disciplinare):

1) domanda di partecipazione, redatta utilizzando l'allegato *Modello 1*, su cui deve essere apposta una marca da bollo da euro 16,00, sottoscritta, a pena di esclusione, dal legale rappresentante del concorrente, con allegata la copia fotostatica di un documento d'identità del sottoscrittore; la domanda può essere sottoscritta anche da un procuratore del legale rappresentante e, in tal caso, va allegata, a pena di esclusione, copia conforme all'originale della relativa procura (si rinvia al punto 7 del presente disciplinare di gara).

Si precisa che:

- nel caso di <u>raggruppamento temporaneo, consorzio ordinario o GEIE non ancora costituiti</u>, la domanda, **a pena di esclusione**, deve essere sottoscritta <u>da tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento, il consorzio o il GEIE</u>;
- nel caso di <u>aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete</u>:
 - a) se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza e di soggettività giuridica, ai sensi dell'art. 3, comma 4-quater, del D.L. 10 febbraio 2009, n. 5, convertito, con modificazioni, dalla Legge 9 aprile 2009, n. 33 la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta, a pena di esclusione, dall'operatore economico che riveste le funzioni di organo comune;
 - b) se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza ma è priva di soggettività giuridica ai sensi dell'art. 3, comma 4-quater, del D.L. 10 febbraio 2009, n. 5, la domanda di

- partecipazione deve essere sottoscritta, **a pena di esclusione**, dall'impresa che riveste le funzioni di organo comune nonché da ognuna delle imprese aderenti al contratto di rete che partecipano alla gara;
- c) se la rete è dotata di un organo comune privo del potere di rappresentanza o se la rete è sprovvista di organo comune, ovvero, se l'organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti per assumere la veste di mandataria, la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta, a pena di esclusione, dal legale rappresentante dell'impresa aderente alla rete che riveste la qualifica di mandataria, ovvero, in caso di partecipazione nelle forme del raggruppamento da costituirsi, da ognuna delle imprese aderenti al contratto di rete che partecipano alla gara;
- 2) stampa del "PASSOE" di cui all'art. 2, comma 3.2, delibera n. 111 del 20 dicembre 2012 dell'Autorità, rilasciato dal sistema AVC*pass* all'operatore economico partecipante alla presente procedura registratosi al servizio, accedendo all'apposito link sul portale dell'Autorità Nazionale Anticorruzione (Servizi Servizi contratti pubblici AVC*pass*) secondo le istruzioni ivi contenute.
 - Il presente documento non è richiesto a pena di esclusione, tuttavia la mancata presentazione originerà la registrazione obbligatoria al sistema e la richiesta di inserimento dei dati all'operatore economico partecipante.
 - Nel caso in cui il sistema AVC*pass* non sia funzionante oppure non sia utilizzabile per la presente procedura, l'adempimento di cui al presente punto non è richiesto e la stazione appaltante effettuerà la verifica dei requisiti di partecipazione secondo le previgenti modalità;
- 3) dichiarazione, redatta utilizzando l'allegato *Modello* 2, del legale rappresentante del concorrente, sottoscritta con le modalità previste per la presentazione della domanda di partecipazione, relativa all'indicazione del soggetto (*progettista appartenente alla struttura tecnica del concorrente/ progettista indicato/ raggruppato*) al quale verrà affidata l'attività di progettazione;
- **4) dichiarazione** sostitutiva (redatta utilizzando l'allegato *Modello 3*) oppure, per i concorrenti non residenti in Italia, documentazione idonea equivalente secondo la legislazione dello Stato di appartenenza, con la quale il concorrente, **a pena di esclusione**:

> indica:

- a) la Camera di Commercio nel cui registro delle imprese è iscritto, precisando gli estremi di iscrizione (numero e data), l'attività per la quale è iscritto, che deve corrispondere a quella oggetto della presente procedura di affidamento, ovvero ad altro registro o albo equivalente secondo la legislazione nazionale di appartenenza, precisando gli estremi dell'iscrizione (numero e data), della classificazione e la forma giuridica;
- b) i dati identificativi (nome, cognome, luogo e data di nascita, qualifica) del titolare dell'impresa individuale, ovvero di tutti i soci della società in nome collettivo, ovvero di tutti i soci accomandatari nel caso di società in accomandita semplice, nonché di tutti gli amministratori muniti di poteri di rappresentanza, di tutti i direttori tecnici, gli institori e i procuratori speciali muniti di potere di rappresentanza e titolari di poteri gestori e continuativi;
- ➤ indica, in caso di cooperativa i dati di iscrizione all'Albo delle Società Cooperative;
- indica l'Ufficio dell'Agenzia delle Entrate competente per territorio;
- ➤ indica la Cancelleria fallimentare competente per territorio;
- ➤ dichiara di essere in regola con gli adempimenti in materia di contributi sociali e previdenziali a favore dei lavoratori dipendenti, ai sensi della Legge n. 266/2002 e secondo la legislazione vigente, e indica le posizioni INPS, INAIL e Cassa Edile. In caso di non iscrizione a uno di tali Enti, dovranno esserne indicati i motivi, il soggetto preposto ad attestare la regolarità contributiva del concorrente e i dati necessari ai fini delle successive verifiche;



- ➤ dichiara di essere ottemperante agli obblighi derivanti dalle norme e prescrizioni dei contratti collettivi, dalle leggi e dai regolamenti sulla tutela, sicurezza, salute, assicurazione e assistenza dei lavoratori. Indica la categoria alla quale appartiene il contratto collettivo applicato, il codice attività dell'impresa e il n. complessivo dei dipendenti occupati;
- ➤ **dichiara**, indicandole specificatamente, di non trovarsi nelle condizioni previste nell'art. 38, comma 1, lettere a), b), c), d), e), f), g), h), i), l), m), m-bis), m-ter) e m-quater), del Codice e precisamente:
 - a) di non trovarsi in stato di fallimento, di liquidazione coatta o di concordato preventivo e che nei propri riguardi non è in corso un procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni;

(oppure, in caso di concordato preventivo con continuità aziendale)

a) di avere depositato il ricorso per l'ammissione alla procedura di concordato preventivo con continuità aziendale, di cui all'art. 186-bis del R.D. 16 marzo 1942, n. 267, e di essere stato autorizzato alla partecipazione a procedure per l'affidamento di contratti pubblici dal Tribunale di ______ [inserire riferimenti autorizzazione, n., data, ecc]: per tale motivo, dichiara di non partecipare alla presente gara quale impresa mandataria di un raggruppamento di imprese; alla suddetta dichiarazione, a pena di esclusione, devono essere, altresì, allegati i documenti di cui ai successivi punti a.1-a.4;

(oppure)

- a) di trovarsi in stato di concordato preventivo con continuità aziendale, di cui all'art. 186-bis del R.D. 16 marzo 1942, n. 267, giusto decreto del Tribunale di _____ [____ del ___]: per tale motivo, dichiara di non partecipare alla presente gara quale impresa mandataria di un raggruppamento di imprese; alla suddetta dichiarazione, a pena di esclusione, devono essere, altresì, allegati i seguenti documenti:
 - a.1. relazione di un professionista in possesso dei requisiti di cui all'art. 67, lettera d), del R.D. 16 marzo 1942, n. 267, che attesta la conformità al piano di risanamento e la ragionevole capacità di adempimento del contratto;
 - a.2. dichiarazione sostitutiva con la quale il concorrente indica l'operatore economico che, in qualità di impresa ausiliaria, metterà a disposizione, per tutta la durata dell'appalto, le risorse e i requisiti di capacità finanziaria, tecnica, economica nonché di certificazione richiesti per l'affidamento dell'appalto e potrà subentrare, in caso di fallimento nel corso della gara oppure dopo la stipulazione del contratto, ovvero nel caso in cui non sia più in grado, per qualsiasi ragione, di dare regolare esecuzione all'appalto;
 - a.3. dichiarazione sostitutiva con la quale il legale rappresentante di altro operatore economico, in qualità di impresa ausiliaria:
 - 1) attesta il possesso, in capo all'impresa ausiliaria, dei requisiti generali di cui all'art. 38 del Codice, l'inesistenza di una delle cause di divieto, decadenza o sospensione di cui all'art. 67 del D.Lgs. 6 settembre 2011, n. 159 e il possesso di tutte le risorse e i requisiti di capacità finanziaria, tecnica, economica e di certificazione richiesti per l'affidamento dell'appalto;
 - 2) si obbliga verso il concorrente e verso la stazione appaltante a mettere a disposizione, per tutta la durata dell'appalto, le risorse necessarie all'esecuzione del contratto ed a subentrare all'impresa ausiliata nel caso in cui questa fallisca nel corso della gara oppure dopo la stipulazione del contratto, ovvero non sia più in grado, per qualsiasi ragione, di dare regolare esecuzione all'appalto;
 - 3) attesta che l'impresa ausiliaria non partecipa alla gara in proprio o associata o consorziata ai sensi dell'art. 34 del Codice;
 - a.4. originale o copia autentica del contratto, in virtù del quale l'impresa ausiliaria si obbliga, nei confronti del concorrente, a fornire i requisiti e a mettere a disposizione tutte le risorse necessarie all'esecuzione del contratto, per tutta la durata dell'appalto e a subentrare allo stesso in caso di



fallimento oppure, in caso di avvalimento nei confronti di una impresa che appartiene al medesimo gruppo, dichiarazione sostitutiva attestante il legame giuridico ed economico esistente nel gruppo;

- b) che non è pendente alcun procedimento per l'applicazione di una delle misure di prevenzione o di una delle cause ostative di cui, rispettivamente, all'art. 6 e all'art. 67 del D.Lgs. 6 settembre, n. 159 del 2011 (art. 38, comma 1, lettera b), del Codice) e che nei propri confronti non sussiste alcuna causa di divieto, decadenza o sospensione, di cui all'art. 67 del D.Lgs. 6 settembre 2011, n. 159.
 L'esclusione e il divieto operano se la pendenza del procedimento riguarda il titolare o il direttore tecnico, se si tratta di impresa individuale; il socio o il direttore tecnico se si tratta di società in nome collettivo, i soci accomandatari o il direttore tecnico se si tratta di società in accomandita semplice, gli amministratori muniti di poteri di rappresentanza o il direttore tecnico o il socio unico persona fisica, ovvero il socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci, se si tratta di altro tipo di società;
- c) che nei propri confronti non è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato, o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'art. 444 del c.p.p. per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità professionale; che altresì nei propri confronti non è stata pronunciata sentenza di condanna, passata in giudicato, per uno o più reati di partecipazione a un'organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all'art. 45, paragrafo 1, direttiva Ce 2004/18 (art. 38, comma 1, lettera c), del Codice);

(oppure, se presenti condanne)

- c) indica tutte le sentenze di condanna passate in giudicato, i decreti penali di condanna divenuti irrevocabili, le sentenze di applicazione della pena su richiesta ai sensi dell'art. 444 del c.p.p. emessi nei propri confronti, ivi comprese quelle per le quali abbia beneficiato della non menzione, a esclusione delle condanne per reati depenalizzati o per le quali è intervenuta la riabilitazione o quando il reato è stato dichiarato estinto dopo la condanna o in caso di revoca della condanna medesima.

 L'esclusione o il divieto operano se la sentenza o il decreto sono stati emessi nei confronti: del titolare o direttore tecnico se si tratta di impresa individuale; del socio o del direttore tecnico, se si tratta di società in accomandita semplice; degli amministratori muniti di potere di rappresentanza o del direttore tecnico o il socio unico persona fisica, ovvero il socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci se si tratta di altro tipo di società o consorzio; in ogni caso l'esclusione e il divieto operano anche nei confronti del soggetti cessati dalla carica nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara, qualora l'impresa non dimostri che vi sia stata completa ed effettiva dissociazione dalla condotta penalmente sanzionata (art. 38 comma 1, lettera c), del Codice);
- d) di non aver violato il divieto di intestazione fiduciaria posto all'art. 17 della L. 19 marzo 1990, n. 55 e ss.mm.ii. o, altrimenti, che è trascorso almeno un anno dall'ultima violazione accertata definitivamente e che questa è stata rimossa (art. 38, comma 1, lettera d), del Codice);
- e) di non aver commesso gravi infrazioni debitamente accertate alle norme in materia di sicurezza e a ogni altro obbligo derivante dai rapporti di lavoro, risultanti dai dati in possesso dell'Osservatorio dei contratti pubblici dell'Autorità (art. 38, comma 1, lettera e), del Codice);
- f) di non aver commesso grave negligenza o malafede nell'esecuzione di prestazioni affidate da questa stazione appaltante e di non aver commesso errore grave nell'esercizio della sua attività professionale (art. 38, comma 1, lettera f), del Codice);
- g) di non aver commesso, ai sensi dell'art. 38, comma 2, del Codice, violazioni gravi, definitivamente accertate, rispetto gli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse, secondo la legislazione italiana o quella dello Stato in cui è stabilito (art. 38, comma 1, lettera g), del Codice). Ai sensi dell'art. 38, comma 2, del Codice, si intendono gravi le violazioni che comportano un omesso pagamento di imposte e tasse per un importo superiore a quello di cui all'articolo 48-bis, commi 1 e 2-bis, del D.P.R. 29 settembre 1973, n.602 e costituiscono violazioni definitivamente accertate quelle relative all'obbligo di pagamento di debiti per imposte e tasse certi, scaduti ed esigibili;



- h) che nel casellario informatico delle imprese, istituito presso l'Osservatorio dell'Autorità, non risulta nessuna iscrizione per aver presentato falsa dichiarazione o falsa documentazione in merito a requisiti e condizioni rilevanti per la partecipazione a procedure di gara e per l'affidamento di subappalti (art. 38, comma 1, lettera h), del Codice);
- i) di non aver commesso, ai sensi dell'art. 38, comma 2, del Codice, violazioni gravi, definitivamente accertate, alle norme in materia di contributi previdenziali e assistenziali secondo la legislazione italiana o quella dello Stato in cui è stabilito.

 Ai sensi dell'art. 38, comma 2, del Codice si intendono gravi le violazioni ostative al rilascio del Documento unico di regolarità contribuiva (DURC) di cui all'art. 2, comma 2, del D.L. 25 settembre 2002 n. 20, convertito, con modificazioni, dalla L. 22 novembre 2002, n. 266 (art. 38, comma 1, lettera i), del Codice);
- I) di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, ai sensi della L. 12 marzo 1999, n. 68 (art. 38, comma 1, lettera 1), del Codice);
- m) che nei propri confronti non è stata applicata la sanzione interdittiva di cui all'art. 9, comma 2, lettera c), del D.Lgs. 8 giugno 2001, n. 231 e non sussiste alcun divieto di contrarre con la pubblica amministrazione, compresi i provvedimenti interdittivi di cui all'art. 14 del D.Lgs. 9 aprile 2008, n. 81 (art. 38, comma 1, lettera m), del Codice) e di cui all'art. 53, comma 16-ter, del D.Lgs. del 2001, n. 165 (ovvero di non aver concluso contratti di lavoro subordinato o autonomo e, comunque, di non aver attribuito incarichi ad ex dipendenti che hanno esercitato poteri autoritativi o negoziali, per conto delle pubbliche amministrazioni, nei loro confronti, per il triennio successivo alla cessazione del rapporto);
- **m-***bis*) che nel casellario informatico delle imprese, istituito presso l'Osservatorio dell'Autorità, non risulta nessuna iscrizione per aver presentato falsa dichiarazione o falsa documentazione ai fini del rilascio dell'attestazione SOA (art. 38, comma 1, lettera m-*bis*), del Codice);
- **m-ter**) di non trovarsi nelle condizioni di cui all'art. 38, comma 1, lettera m-ter), del Codice;
- **m**-quater) ai sensi e per gli effetti di cui al comma 1, lettera m-quater), e comma 2 dell'art. 38 del Codice:
 - di non trovarsi in una delle situazioni di controllo di cui all'art. 2359 del codice civile, come controllante o come controllato, con nessun partecipante alla presente procedura e di aver formulato l'offerta autonomamente;

(oppure)

II) di non essere a conoscenza della partecipazione alla presente procedura di soggetti che si trovino, nei suoi confronti, in una delle situazioni di controllo di cui all'art. 2359 del codice civile, come controllante o come controllato, e di aver formulato l'offerta autonomamente;

(oppure)

III) di essere a conoscenza della partecipazione alla presente procedura di soggetti che si trovano, nei suoi confronti, in una delle situazioni di controllo di cui all'art. 2359 del codice civile, come controllante o come controllato e di aver formulato l'offerta autonomamente e che il concorrente con il quale sussiste tale situazione è _______.
La dichiarazione deve essere corredata dai documenti utili a dimostrare che la situazione di controllo non ha influito sulla formulazione dell'offerta.

Si precisa che:

- a pena di esclusione, le attestazioni di cui al presente punto, nel caso di raggruppamenti temporanei, consorzi ordinari, aggregazioni di imprese di rete e GEIE, devono essere rese da tutti gli operatori economici che partecipano alla procedura in forma congiunta;
- a pena di esclusione, le attestazioni di cui al presente punto, nel caso di consorzi cooperativi, di consorzi artigiani e di consorzi stabili, devono essere rese anche dai consorziati per conto dei quali il consorzio concorre;



- a pena di esclusione, le dichiarazioni di cui all'art. 38, comma 1, lettere b), c), m-ter), devono essere rese personalmente da ciascuno dei soggetti indicati nell'art. 38, comma 1, lettera b), del Codice (per le imprese individuali: titolare e direttore tecnico; per le società in nome collettivo: socio e direttore tecnico; per le società in accomandita semplice: soci accomandatari e direttore tecnico; per le altre società: amministratori muniti di poteri di rappresentanza, direttore tecnico, socio unico persona fisica, ovvero il socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci). Nel caso di società, diverse dalle società in nome collettivo e dalle società in accomandita semplice, nelle quali siano presenti due soli soci, ciascuno in possesso del cinquanta per cento della partecipazione azionaria, le dichiarazioni devono essere rese da entrambi i soci (*Modello 4*).

La dichiarazione di cui all'art. 38, comma 1, lettera c), deve essere resa personalmente anche da ciascuno dei soggetti indicati nell'art. 38, comma 1, lettera c), del Codice, cessati nella carica nell'anno precedente la data di pubblicazione del bando di gara. Nel caso di società, diverse dalle società in nome collettivo e dalle società in accomandita semplice, nelle quali siano presenti due soli soci, ciascuno in possesso del cinquanta per cento della partecipazione azionaria, le dichiarazioni devono essere rese da entrambi i soci. In caso di incorporazione, fusione societaria o cessione d'azienda, le suddette attestazioni devono essere rese anche dagli amministratori e da direttori tecnici che hanno operato presso la società incorporata, fusasi o che ha ceduto l'azienda nell'ultimo anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara (*Modello 4-bis*).

Tali dichiarazioni potranno essere rese per i soggetti interessati, ai sensi del D.P.R. n. 445/2000, dal soggetto che sottoscrive la "Dichiarazione sostitutiva dell'esecutore dei lavori del possesso dei requisiti generali", nel *Modello 3*, al punto 8;

Le attestazioni di cui all'art. 38, comma 1, lett. b), c), m-ter), devono essere rese anche dai titolari di poteri institori ex art. 2203 del c.c. e dai procuratori speciali delle società muniti di potere di rappresentanza e titolari di poteri gestori e continuativi, ricavabili dalla procura.

- ➤ dichiara che nei propri confronti non sono state applicate le misure di prevenzione della sorveglianza di cui all'art. 6 del D.Lgs. 6 settembre, 2011, n. 159 e ss.mm., e che, negli ultimi cinque anni, non sono stati estesi gli effetti tali misure irrogate nei confronti di un proprio convivente;
- dichiara di non essersi avvalso dei piani individuali di emersione previsti dalla L. 18 ottobre 2001, n. 383 e ss.mm.ii.;

(oppure, qualora si sia avvalso di tali piani)

dichiara di essersi avvalso dei piani individuali di emersione previsti dalla L 18 ottobre 2001, n. 383 e ss.mm.ii ma che gli stessi si sono conclusi;

- dichiara l'inesistenza nei propri confronti di sentenze di condanna passate in giudicato relative a reati che comportano quale pena accessoria il divieto di contrattare con la Pubblica amministrazione (art. 32-quater c.p.);
- **dichiara** di essersi recato sul luogo di esecuzione dei lavori;
- dichiara di accettare, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nel bando di gara, nel presente disciplinare di gara, nelle risposte ai quesiti, nello schema di contratto, nel capitolato speciale prestazionale, nella relazione tecnica, nel piano di sicurezza e coordinamento, nei grafici di progetto e in tutti gli elaborati progettuali indicati come allegati al contratto;
- ➤ dichiara di avere nel complesso preso conoscenza della natura dell'appalto e di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possono avere influito o influire sia sulla esecuzione dei lavori, sia sulla determinazione della propria offerta e di giudicare, pertanto, remunerativa l'offerta economica presentata;
- ➤ dichiara di avere esaminato e preso atto della valutazione preliminare dei rischi da interferenze e dei relativi costi non soggetti a ribasso;

- ➤ dichiara di aver preso conoscenza e di aver tenuto conto nella formulazione dell'offerta delle condizioni contrattuali e degli oneri compresi quelli eventuali relativi alla raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti e/o residui di lavorazione nonché degli obblighi e degli oneri relativi alle disposizioni in materia di sicurezza, di assicurazione, di condizioni di lavoro e di previdenza e assistenza in vigore nel luogo dove devono essere eseguiti i lavori;
- ➤ dichiara di avere effettuato una verifica della disponibilità dei materiali e della mano d'opera necessari per l'esecuzione dei lavori nonché della disponibilità di attrezzature adeguate all'entità e alla tipologia e categoria dei lavori in appalto, in relazione ai tempi previsti per l'esecuzione degli stessi;
- ➤ dichiara di avere effettuato uno studio approfondito del progetto comprensivo degli allegati, di aver giudicato i lavori stessi realizzabili, gli elaborati progettuali adeguati e i prezzi nel loro complesso remunerativi e tali da consentire il ribasso offerto:
- ➢ dichiara di prendere atto che le indicazioni delle voci e quantità riportate nel computo metrico estimativo, previste per l'esecuzione dei lavori, non ha valore negoziale essendo il prezzo, determinato attraverso lo stesso, convenuto a corpo e, pertanto, fisso e invariabile ai sensi dell'art. 53 del Codice e che quindi, resta a carico dell'impresa stessa l'obbligo di computare, in sede di predisposizione della propria offerta, l'intera opera, facendo riferimento agli elaborati grafici, al capitolato speciale prestazionale nonché a tutti gli altri documenti costituenti l'appalto e di cui è previsto facciano parte integrante del contratto:
- ➤ dichiara di avere tenuto conto, nel formulare la propria offerta, di eventuali maggiorazioni per lievitazione dei prezzi che dovessero intervenire durante l'esecuzione dei lavori, rinunciando fin d'ora a qualsiasi azione o eccezione in merito, fatto salvo quanto previsto dall'art. 133 del Codice;
- ➤ indica, ai sensi dell'art. 79, comma 5-quinquies, del Codice, il domicilio eletto e il numero di fax o di PEC ai quali potranno essere inviate, a ogni effetto previsto dalla legge e dai documenti di gara e di contratto, tutte le comunicazioni relative al procedimento;
- ➤ (eventuale) **autorizza** l'uso esclusivo della PEC o del fax anche per le comunicazioni di cui al comma 5 dell'art. 79 del Codice;
- **dichiara** di rispettare quanto imposto dagli artt. 3 e segg. della L. 13 agosto 2010, n. 136 e ss. mm.;
- ➤ dichiara di essere informato, ai sensi e per gli effetti del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196, che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la dichiarazione viene resa;
- ➤ dichiara di autorizzare, qualora un partecipante alla gara eserciti ai sensi della L. 7 agosto 1990, n. 241– la facoltà di "accesso agli atti", la stazione appaltante a rilasciare copia di tutta la documentazione presentata per la partecipazione alla gara;

(oppure)

dichiara di non autorizzare l'accesso alle giustificazioni che saranno eventualmente richieste in sede di verifica delle offerte anomale, in quanto coperte da segreto tecnico/commerciale. La stazione appaltante si riserva di valutare la compatibilità dell'istanza di riservatezza con il diritto di accesso dei soggetti interessati;

5) dichiarazione sostitutiva, redatta utilizzando l'allegato *Modello 3-bis*, relativa al possesso dell'attestazione di qualificazione, rilasciata da società organismo di attestazione (SOA) regolarmente autorizzata, in corso di validità che documenti la qualificazione in categorie e classifiche adeguate, i sensi dell'art. 40, comma 3, lettere a) e b), del Codice.



Nel caso di concorrenti costituiti da raggruppamenti, aggregazioni di imprese di rete o consorzi, costituiti o da costituirsi, devono essere prodotte, **a pena di esclusione**, le dichiarazioni o le attestazioni riferite a ciascun operatore economico che compone il concorrente.

Per i concorrenti stabiliti in stati diversi dall'Italia che non possiedono l'attestazione di qualificazione, deve essere prodotta, **a pena di esclusione**, dichiarazione sostitutiva, redatta utilizzando l'allegato *Modello 3-quinquies*, oppure documentazione idonea equivalente, resa secondo la legislazione dello Stato di appartenenza, con la quale il concorrente o suo procuratore, assumendosene la piena responsabilità, attesta di possedere i requisiti d'ordine speciale come specificati al punto 13 del presente disciplinare di gara;

- **6) dichiarazione** sostitutiva del progettista o dei progettisti del gruppo di progettazione indicato/i o associato/i, redatta secondo l'allegato *Modello 3-ter*, che attesti, indicandole specificatamente, di non essere in alcuna delle condizioni preclusive di cui al punto 3 (Condizioni di partecipazione) del presente disciplinare di gara.
- 7) nel caso in cui il concorrente sia in possesso di attestato di qualificazione per la sola esecuzione o in possesso di attestato di qualificazione per esecuzione e progettazione ma non adeguato a coprire l'intero appalto, il concorrente dovrà allegare alla domanda (Modello 3-quater):
 - a) dichiarazione del progettista o dei progettisti del gruppo di progettazione indicato/i o associato/i, resa ai sensi dell'art. 47 del D.P.R. n. 445/2000, che attesti di essere in possesso dei requisiti di "capacita economico-finanziaria e tecnico-organizzativa" stabiliti nel presente disciplinare di gara;
 - b) **tabella**, debitamente sottoscritta dal progettista (*indicato o associato*) con allegata copia fotostatica di un documento di identità del/dei sottoscrittore/i, nella quale per ognuno dei servizi d'ingegneria e di architettura di progettazione relativi a opere rientranti nelle classi e categorie individuate al punto 1 del presente disciplinare, di cui all'elencazione contenuta nell'art. 14 della L. 2 marzo 1949, n. 143, svolti negli ultimi dieci anni anteriori alla data di pubblicazione del bando sono indicati (allo scopo è possibile utilizzare l'allegato O al Regolamento):
 - 1) il committente, che potrà essere pubblico o privato;
 - 2) l'oggetto e l'importo dei lavori cui si riferiscono i servizi;
 - 3) il soggetto che ha svolto il servizio;
 - 4) la natura delle prestazioni effettuate;
 - 5) la data di inizio e di fine del servizio;
 - 6) gli estremi del provvedimento di approvazione tecnica del progetto da parte dell'Organo competente a esprimere parere (in mancanza di tale indicazione l'intervento non viene valutato ai fini della dimostrazione del possesso dei requisiti di cui al punto 13 del presente disciplinare di gara).
- 8) in caso dell'avvalimento, il concorrente dovrà allegare alla domanda (Modelli 6 e 7):
 - a) **dichiarazione** sostitutiva con cui indica specificatamente i requisiti di partecipazione di carattere speciale per i quali intende ricorrere all'avvalimento e indica l'impresa ausiliaria;
 - b) **dichiarazione** sostitutiva, rilasciata dal legale rappresentante dell'impresa ausiliaria, relativa al possesso dell'attestazione di qualificazione ovvero copia conforme dell'attestazione di qualificazione posseduta dall'impresa ausiliaria;
 - c) dichiarazione sostitutiva sottoscritta dal legale rappresentante dell'impresa ausiliaria, con la quale:
 - 1) attesta il possesso, in capo all'impresa ausiliaria, dei requisiti generali di cui all'art. 38 del Codice, l'inesistenza di una delle cause di divieto, decadenza o sospensione di cui all'art. 67 del D.Lgs. 6 settembre 2011, n. 159 e il possesso dei requisiti tecnici e delle risorse oggetto di avvalimento;
 - 2) si obbliga, verso il concorrente e verso la stazione appaltante, a mettere a disposizione, per tutta la durata dell'appalto, le risorse necessarie di cui è carente il concorrente;



- 3) attesta che l'impresa ausiliaria non partecipa alla gara in proprio o associata o consorziata ai sensi dell'art. 34 del Codice;
- d) **originale o copia autentica del contratto**, in virtù del quale l'impresa ausiliaria si obbliga, nei confronti del concorrente, a fornire i requisiti e a mettere a disposizione, per tutta la durata dell'appalto, le risorse necessarie, che devono essere dettagliatamente descritte, oppure, in caso di avvalimento nei confronti di un'impresa che appartiene al medesimo gruppo, dichiarazione sostitutiva attestante il legame giuridico ed economico esistente nel gruppo; dal contratto e dalla suddetta dichiarazione discendono, ai sensi dell'art. 49, comma 5, del Codice, nei confronti del soggetto ausiliario, i medesimi obblighi in materia di normativa antimafia previsti per il concorrente;
- 9) attestazione di pagamento in originale, ovvero in copia autentica di € 70,00 (euro settanta/00) a favore dell'Autorità Nazionale Anticorruzione; il pagamento può essere effettuato con le modalità di cui al punto 12 del presente disciplinare; si precisa che la stazione appaltante è tenuta (al fine di valutare un'eventuale esclusione dalla gara) a controllare, tramite l'accesso al SIMOG, l'avvenuto pagamento del contributo all'Autorità, l'esattezza dell'importo e la rispondenza del CIG riportato sulla ricevuta di versamento con quello assegnato alla procedura in corso (*Modello 8*);
- **10**) **documento attestante il versamento**, in contanti o in titoli, della **cauzione provvisoria** o fideiussione bancaria oppure polizza assicurativa relativa alla cauzione provvisoria valida per almeno 180 giorni dalla presentazione dell'offerta, con allegata la dichiarazione dell'istituto bancario o dell'assicurazione contenente l'impegno, verso il concorrente, a rilasciare la garanzia fideiussoria relativa alla cauzione definitiva di cui all'art.113 del Codice;
 - Nel caso in cui la cauzione provvisoria venga prestata in misura ridotta, ai sensi del comma 7 dell'art. 40 del Codice, a pena di esclusione, deve essere presentata la dichiarazione sostitutiva con la quale il concorrente attesta il possesso del sistema di qualità conforme alle norme europee della serie UNI CEI ISO 9000, ovvero copia conforme della suddetta certificazione;
- 11) dichiarazione di subappalto dei lavori redatta secondo l'allegato *Modello 10*, sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente. Nel contesto della stessa il concorrente, ai sensi dell'art. 118, comma 2, del Codice, deve indicare e descrivere chiaramente le lavorazione appartenenti alle categorie a qualificazione obbligatoria per le quali, non essendo in possesso della corrispondente qualificazione, intende ricorrere al subappalto in caso di aggiudicazione, nonché la quota percentuale dei lavori subappaltati;
- **12**) **dichiarazione di subappalto dei servizi tecnici di progettazione**, redatta secondo l'allegato *Modello 9*, sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente. Nel contesto della stessa il concorrente, con il rispetto dei limiti previsti dall'art. 91, comma 3, del Codice, deve indicare e descrivere chiaramente le parti delle prestazioni intende ricorrere al subappalto in caso di aggiudicazione;
- **13) dichiarazione** resa di fronte al Responsabile del procedimento (o suo delegato), e da questi parimenti sottoscritta, attestante che il concorrente ha preso visione dello stato dei luoghi dove devono essere eseguiti i lavori. La mancata presentazione della dichiarazione non comporta l'esclusione dalla gara qualora il soggetto deputato all'espletamento della gara, in base agli atti al fascicolo del procedimento, sia in grado di accertare l'avvenuta effettuazione dell'adempimento richiesto.

Indicazioni per i concorrenti con idoneità plurisoggettiva e i consorzi:

- > per i consorzi stabili, consorzi di cooperative e di imprese artigiane:
 - atto costitutivo e statuto del consorzio in copia autentica, con indicazione delle imprese consorziate;
 - dichiarazione che indichi per quali consorziati il consorzio concorre e relativamente a questi ultimi consorziati opera il divieto di partecipare alla gara in qualsiasi altra forma (*Modello 12*);



> per i raggruppamenti temporanei già costituiti:

- mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza, conferito alla mandataria per atto pubblico o scrittura privata autenticata, con indicazione del soggetto designato quale mandatario, delle quote di partecipazione al raggruppamento e delle quote di esecuzione che verranno assunte dai concorrenti riuniti;

> nel caso di consorzio ordinario o GEIE già costituiti:

- atto costitutivo e statuto del consorzio o GEIE in copia autentica, con indicazione del soggetto designato quale capogruppo;
- dichiarazione in cui si indica, la quota di partecipazione al consorzio e le quote di esecuzione che verranno assunte dai concorrenti consorziati (*Modello 12*):

> nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario o GEIE non ancora costituiti:

- dichiarazione resa da ciascun concorrente attestante (*Modello 11*):
 - a. l'operatore economico al quale, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo;
 - b. l'impegno, in caso di aggiudicazione, a uniformarsi alla disciplina vigente con riguardo ai raggruppamenti temporanei, consorzi o GEIE;
 - c. la quota di partecipazione al raggruppamento, nonché le quote di esecuzione che verranno assunte dai concorrenti riuniti o consorziati:

➤ nel caso di aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete: se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza e di soggettività giuridica, ai sensi dell'art. 3, comma 4-quater, del D.L. 10 febbraio 2009, n. 5:

- copia autentica del contratto di rete, redatto per atto pubblico o scrittura privata autenticata, ovvero per atto firmato digitalmente a norma dell'art. 25 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82, recante il Codice dell'amministrazione digitale (di seguito, CAD) con indicazione dell'organo comune che agisce in rappresentanza della rete;
- dichiarazione, sottoscritta dal legale rappresentante dell'organo comune, che indichi per quali imprese la rete concorre e relativamente a queste ultime opera il divieto di partecipare alla gara in qualsiasi altra forma:
- dichiarazione che indichi le quote di partecipazione all'aggregazione di imprese che partecipa alla gara e le quote di esecuzione che verranno assunte dalle singole imprese della rete;

➤ nel caso di aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete: se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza, ma è priva di soggettività giuridica ai sensi dell'art. 3, comma 4-quater, del D.L. 10 febbraio 2009, n. 5:

- copia autentica del contratto di rete, redatto per atto pubblico o scrittura privata autenticata, ovvero per atto firmato digitalmente a norma dell'art. 25 del CAD, recante il mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla impresa mandataria, con l'indicazione del soggetto designato quale mandatario e delle parti del servizio o della fornitura che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete; qualora il contratto di rete sia stato redatto con mera firma digitale non autenticata ai sensi dell'art. 24 del CAD, il mandato nel contratto di rete non può ritenersi sufficiente e sarà obbligatorio conferire un nuovo mandato nella forma della scrittura privata autenticata, anche ai sensi dell'art. 25 del CAD;
- dichiarazione che indichi le quote di partecipazione all'aggregazione di imprese che partecipa alla gara e le quote di esecuzione che verranno assunte dalle singole imprese della rete,

> nel caso di aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete: se la rete è dotata di un organo comune privo del potere di rappresentanza o se la rete è sprovvista di organo comune, ovvero, se l'organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti:

- copia autentica del contratto di rete, redatto per atto pubblico o scrittura privata autenticata ovvero per atto firmato digitalmente a norma dell'art. 25 del CAD, con allegato il mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria, recante l'indicazione del soggetto designato quale



mandatario e delle quote di partecipazione all'aggregazione di imprese che partecipa alla gara e delle quote di esecuzione che verranno assunte dalle singole imprese di rete.

(o, in alternativa)

- copia autentica del contratto di rete, redatto per atto pubblico o scrittura privata autenticata, ovvero per atto firmato digitalmente a norma dell'art. 25 del CAD. Qualora il contratto di rete sia stato redatto con mera firma digitale non autenticata ai sensi dell'art. 24 del CAD, il mandato deve avere la forma dell'atto pubblico o della scrittura privata autenticata, anche ai sensi dell'art. 25 del CAD, con allegate le dichiarazioni, rese da ciascun concorrente aderente al contratto di rete, attestanti:
 - a) a quale concorrente, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo;
 - b) l'impegno, in caso di aggiudicazione, a uniformarsi alla disciplina vigente in materia con riguardo ai raggruppamenti temporanei;
 - c) la quota di partecipazione all'aggregazione di imprese che partecipa alla gara e le quote di esecuzione che verranno assunte dalle singole imprese della rete.

Si precisa che qualora il contratto di rete sia stato redatto con mera firma digitale non autenticata ai sensi dell'art. 24 del CAD, il mandato deve avere la forma dell'atto pubblico o della scrittura privata autenticata, anche ai sensi dell'art. 25 del CAD.

Le **dichiarazioni** potranno essere sottoscritte anche da procuratori dei legali rappresentanti e in tal caso va allegata copia conforme all'originale della relativa **procura**.

17. CONTENUTO DELLA BUSTA "B – OFFERTA TECNICO-ORGANIZZATIVA"

Nella busta "B - Offerta tecnico-organizzativa" devono essere contenuti, a pena di esclusione dalla gara, i seguenti documenti:

- 1) **progetto definitivo** dell'intervento redatto nel rispetto del progetto preliminare posto a base di gara composto da:
 - a) elaborati grafici e descrittivi indicati negli artt. dal 24 al 32 del Regolamento. Si ricorda che l'elenco prezzi unitari, il computo metrico estimativo e il quadro economico devono essere contenuti nella busta "C Offerta economica";
 - b) **computo metrico dettagliato non estimativo** delle diverse lavorazioni previste nel **progetto definitivo** (*il computo metrico estimativo deve essere contenuto nella busta "C Offerta economica"*);
 - c) **disciplinare descrittivo e prestazionale** degli elementi tecnici previsto dall'art. 30 del Regolamento;
- 2) relazione illustrativa, corredata da elaborati grafici (tipo diagrammi di Pert Program Evaluation and Review Technique, diagrammi Gantt), relativa agli studi che saranno condotti e alle modalità che saranno seguite per la redazione del successivo livello di progettazione esecutiva nonché dei contenuti funzionali, tecnici e innovativi di tali progetti; la relazione dovrà essere sottoscritta dai tecnici che faranno parte della struttura di progettazione esecutiva dell'intervento e potrà essere corredata dalla documentazione grafica, descrittiva o fotografica di un numero massimo di tre progetti redatti dai predetti tecnici ritenuti dagli stessi esplicativi dei contenuti della relazione; i progetti dovranno riguardare esclusivamente lavori delle classi e categorie OG11 e OG1, dell'elencazione contenuta nell'art. 14 della Legge 2 marzo 1949; (facoltativo) la relazione dovrà essere di non più di venti pagine e la documentazione per ogni progetto di un numero di schede comprese tra tre e cinque se in formato A3 e tra sei e dieci se in formato A4;
- 3) relazione descrittiva corredata da elaborati grafici (tipo diagrammi di Pert Program Evaluation and Review Technique, diagrammi Gantt) che sia sufficiente a illustrare la concezione organizzativa e la struttura tecnico-organizzativa e i tempi complessivi che il concorrente impiegherà per la realizzazione dei lavori, comprendenti i curricula dei tecnici che faranno parte della struttura incaricata della progettazione esecutiva.



Si precisa che le relazioni e tutti gli elaborati relativi all'offerta tecnico-organizzativa, a pena di esclusione dell'offerta, devono essere sottoscritti dal rappresentante legale del concorrente o da un suo procuratore, nonché dal progettista qualificato indicato o associato. Nel caso di concorrente costituito da raggruppamento temporaneo, aggregazione di imprese di rete o da un consorzio non ancora costituiti, i suddetti documenti, devono essere sottoscritti da tutti i soggetti che costituiranno il predetto raggruppamento, aggregazione di imprese o consorzio.

I documenti prodotti all'interno dell'offerta tecnica non devono contenere né direttamente né indirettamente, riferimenti ai tempi di esecuzione dell'opera e al prezzo. Nel caso siano contenuti detti riferimenti, si procederà all'esclusione dell'operatore economico offerente.

18. CONTENUTO DELLA BUSTA "C - OFFERTA ECONOMICA E TEMPORALE"

Nella busta "C- Offerta economica e temporale" devono essere contenuti, a pena di esclusione dalla gara, i seguenti documenti:

- 1) dichiarazione, redatta utilizzando il *Modello 13*, completa dei seguenti elementi:
 - **Offerta di riduzione dei tempi** per l'esecuzione dei lavori rispetto ai 240 giorni di cui al punto II.3) del bando di gara;
 - Offerta di riduzione del prezzo, con l'indicazione, distinta del prezzo che il concorrente richiede per la progettazione e del prezzo che il concorrente richiede per l'esecuzione dei lavori entrambi inferiori ai rispettivi prezzi che compongono il prezzo complessivo dell'appalto, al netto del costo degli oneri di sicurezza, non soggetti a ribasso espressi in cifre e in lettere e i relativi ribassi percentuali, anch'essi espressi in cifre e in lettere. Ai sensi dell'art. 53, comma 2, lettera c), del Codice, il prezzo globale è dato dalla somma del prezzo offerto per la progettazione definitiva, per la progettazione esecutiva e per l'esecuzione dei lavori che, ai sensi dell'articolo 82 del Codice, è determinato mediante offerta a prezzi unitari, compilata secondo le norme e con le modalità previste nel presente disciplinare;
 - i **costi della sicurezza**, già computati nell'importo complessivo offerto, afferenti all'attività propria del concorrente in relazione all'appalto di cui trattasi, ai sensi dell'art. 87, comma 4, del Codice.
- 2) computo metrico estimativo redatto applicando alle quantità delle diverse lavorazioni previste nel progetto definitivo i prezzi unitari di cui al successivo numero 4);
- 3) lista delle quantità delle lavorazioni e forniture previste nel progetto definitivo offerto per l'esecuzione dei lavori, compilata sulla base delle quantità parziali previste nel computo metrico; in base a tale lista è determinato il prezzo complessivo offerto; la lista deve essere redatta dal concorrente, secondo quanto in prosieguo prescritto, in formato cartaceo;
- **4) elenco dei prezzi unitari**, in base ai quali si è redatto il computo metrico estimativo nonché la lista delle quantità delle lavorazioni e forniture previste per l'esecuzione dei lavori;
- 5) quadro economico.

Si precisa e si prescrive che:

- a) la lista di cui al precedente numero 3) deve essere composta di undici colonne, nelle quali devono essere riportati i seguenti dati:
 - 1. nella prima il numero d'ordine della lista;
 - 2. nella seconda il numero di riferimento dell'elenco delle descrizioni delle varie lavorazioni e forniture previste in progetto come specificate nell'elenco prezzi impiegato in sede di progettazione
 - 3. nella terza la descrizione sintetica delle varie lavorazioni e forniture;



- 4. nella quarta la categoria generale o specializzata cui appartiene la lavorazione;
- 5. nella quinta il gruppo e/o il sottogruppo di cui all'articolo 43, comma 6, del Regolamento cui appartiene la lavorazione o la fornitura;
- 6. nella sesta le unità di misura della lavorazione o fornitura;
- 7. nella settima il quantitativo previsto in progetto per ogni voce;
- 8. nell'ottava, le quantità eventualmente modificate dal concorrente, ai sensi di quanto previsto dall'art. 119 del Regolamento e dalla successiva lettera b) del presente paragrafo, nei casi ivi specificati;
- 9. nella nona e nella decima colonna, i prezzi unitari, al netto dei costi della sicurezza non soggetti a ribasso, che il concorrente offre per ogni lavorazione e fornitura espressi in cifre nella nona e in lettere nella decima;
- 10. nella undicesima i prodotti dei quantitativi indicati nella settima colonna per i prezzi unitari indicati nella nona colonna oppure, in caso di variazione, i prodotti dei quantitativi indicati nella ottava colonna per i prezzi unitari indicati nella nona colonna. La somma di tutti gli importi riportati in tale colonna costituisce il prezzo richiesto per l'esecuzione dei lavori ed è indicato in calce alla lista con il conseguente ribasso percentuale. In caso di discordanza prevale il ribasso percentuale espresso in lettere ai sensi dell'art. 119 comma 2 del Regolamento;
- b) i concorrenti hanno l'obbligo di verificare la corrispondenza fra le quantità delle voci riportate nella lista suddetta e quelle che si ricavano dagli elaborati grafici e dal capitolato speciale d'appalto; in esito a tale verifica i concorrenti qualora risultino integrazioni, aumenti o riduzioni delle quantità riportate nella settima colonna sono tenuti ariportare nella ottava le quantità modificate e a inserire le voci e le relative quantità che ritiene mancanti;
- b) i prezzi unitari offerti devono essere comprensivi delle spese generali e dell'utile e al netto dei costi della sicurezza non soggetti a ribasso;
- c) la percentuale unica di ribasso sul prezzo posto a base di gara, in base alla quale sarà determinata l'**offerta economicamente più vantaggiosa**, è calcolata mediante la seguente operazione:

Rg = [(Re*Ve*PeMax + Rp*Vp*PpMax) / Vg*PgMax]

dove:

Rg = percentuale di ribasso globale;

Re = il valore in percentuale del ribasso offerto sull'importo di esecuzione;

Ve = il valore in euro dell'importo dei lavori a base di gara;

PeMax = il punteggio massimo attribuibile al ribasso sull'importo di esecuzione;

 $\mathbf{R}\mathbf{p} = \mathrm{il}$ valore in percentuale del ribasso offerto sull'importo di progettazione;

Vp = il valore in euro dell'importo della progettazione a base di gara;

PpMax = il punteggio massimo attribuibile al ribasso sull'importo di progettazione;

Vg = il valore globale in euro dell'importo dei lavori a base di gara e della progettazione a base di gara;

PgMax = il punteggio massimo attribuibile per il criterio (prezzo);

Ai valori **Rg** così ottenuti per ogni concorrente, si applicherà la formula indicata al paragrafo 19.3 per gli elementi di natura quantitativa, al fine di definire il punteggio attribuibile per il criterio "C" prezzo. Il prezzo globale richiesto e il ribasso percentuale sono espressi in cifre e in lettere; il ribasso è espresso fino alla terza cifra decimale, arrotondata all'unità superiore qualora la quarta cifra decimale sia pari o

d) i prezzi richiesti e i conseguenti ribassi percentuali sono espressi in cifre e in lettere; i ribassi sono espressi fino alla terza cifra decimale, arrotondata all'unità superiore qualora la quarta cifra decimale sia pari o superiore a cinque; prezzi e ribassi vengono riportati nella dichiarazione di cui al punto 1;

superiore a cinque; prezzo globale e ribasso vengono riportati nella dichiarazione di cui al punto 1;

e) il computo metrico estimativo e la lista hanno valore ai soli fini dell'aggiudicazione e non anche per la determinazione del corrispettivo, che rimane stabilito "a corpo" nell'ammontare fisso e invariabile riportato in contratto;



- f) i prezzi unitari offerti costituiranno l'elenco dei prezzi unitari contrattuali e, pertanto, saranno utilizzati per il pagamento a misura delle prestazioni eseguite, qualora esse non siano non comprese tra quelle previste nel corrispettivo "corpo";
- g) in caso di discordanza tra prezzi unitari offerti relativi a medesime categorie di lavorazioni o forniture sarà considerato prezzo contrattuale quello di importo minore;
- h) i prezzi unitari offerti saranno utilizzati per la redazione dei documenti economici, sia nel caso in cui sia necessario apportare varianti in sede di redazione del progetto esecutivo, ai sensi dell'art. 168, comma 5, del Regolamento, sia nel caso in cui sorga, in sede di esecuzione, la necessità di redigere perizie di varianti; i prezzi saranno utilizzati sia per determinare i costi delle lavorazioni previste negli elaborati grafici e descrittivi contrattuali che non devono essere più eseguite, sia per determinare i costi delle nuove lavorazioni da eseguire;
- i) tutti i documenti sopra elencati quali contenuto obbligatorio dell'offerta economica e temporale, a pena di esclusione dell'offerta, devono essere sottoscritti dal legale rappresentante del concorrente o da un suo procuratore, nonché dal progettista qualificato indicato o raggruppato; nel caso di concorrente costituito da raggruppamento temporaneo o da un consorzio non ancora costituiti, nonché in caso di aggregazioni di imprese di rete, i suddetti documenti, a pena di esclusione, devono essere sottoscritti da tutti i soggetti che costituiranno il predetto raggruppamento, aggregazione di imprese o consorzio.

19. PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE

19.1 Operazioni di gara

La prima seduta pubblica avrà luogo presso gli uffici dell'U.O.C. Patrimonio, Nuove Opere, Attività Tecniche dell'ASUR Marche Area Vasta n. 4, in via Zeppilli n. 18 – 63900 Fermo (FM) il giorno 08/10/2015, alle ore 10,00 e vi potranno partecipare i legali rappresentanti delle imprese interessate oppure persone munite di specifica delega, loro conferita da suddetti legali rappresentanti. Le operazioni di gara potranno essere aggiornate ad altra ora o ai giorni successivi.

Le successive sedute pubbliche avranno luogo presso la medesima sede nell'ora e nel giorno che saranno comunicati ai concorrenti a mezzo PEC almeno 3 giorni prima della data fissata.

Il Responsabile unico del procedimento procederà alla verifica della tempestività dell'arrivo dei plichi inviati dai concorrenti e al controllo della loro integrità e, una volta aperti, verificherà la completezza e correttezza della documentazione amministrativa presentata, secondo le modalità indicate al successivo punto 19.2.

19.2. Verifica della documentazione amministrativa

Il Responsabile unico del procedimento, il giorno fissato nel bando per l'apertura delle offerte, in seduta pubblica, sulla base della documentazione contenuta nella busta "A – **Documentazione amministrativa**", procede:

- a) a verificare la correttezza e la completezza della documentazione e delle dichiarazioni presentate e, in caso negativo, a escludere dalla gara i concorrenti cui esse si riferiscono;
- b) a verificare che i consorziati per conto dei quali i consorzi di cui all'art. 34, comma 1, lettere b) e c), del Codice (consorzi cooperative e artigiani e consorzi stabili) concorrono, non abbiano presentato offerta in qualsiasi altra forma e, in caso positivo, a escludere dalla gara il consorzio e il consorziato;
- c) a verificare che nessuno dei concorrenti partecipi in più di un raggruppamento temporaneo, GEIE, aggregazione di imprese di rete o consorzio ordinario, ovvero anche in forma individuale qualora gli stessi abbiano partecipato alla gara medesima in raggruppamento, aggregazione o consorzio ordinario di concorrenti e, in caso positivo, a escluderli dalla gara.
- Il Responsabile unico del procedimento, nella stessa seduta o nell'eventuale successiva seduta pubblica, procede:
- a) ai sensi dell'art. 48, comma 1, del Codice, al sorteggio di almeno il 10% dei concorrenti da sottoporre a verifica del possesso dei requisiti speciali per l'esecuzione dei lavori e per la progettazione, di cui ai punti 13.1 e 13.2 del presente disciplinare, attraverso il sistema AVC*pass*, ex art. 6-bis del Codice, qualora funzionante e utilizzabile. In caso di impossibilità di utilizzo del sistema AVC*pass*, la verifica sarà



effettuata mediante richiesta al concorrente sorteggiato della documentazione necessaria, ai sensi del citato art. 48, comma 1;

- b) all'esclusione dalla gara dei concorrenti per i quali non risulti confermato il possesso del requisito di cui al punto sub a);
- c) alla comunicazione di quanto avvenuto agli uffici della stazione appaltante cui spetta provvedere all'escussione della cauzione provvisoria, alla segnalazione, ai sensi dell'articolo 48 del Codice e dell'art.
 8, comma 1, del Regolamento, del fatto all'Autorità ai fini dell'inserimento dei dati nel casellario informatico delle imprese, nonché all'eventuale applicazione delle norme vigenti in materia di dichiarazioni non veritiere.

19.3. Apertura delle buste contenenti l'offerta tecnico-organizzativa e l'offerta economica e temporale e valutazione delle offerte

Il Responsabile unico del procedimento, in seduta pubblica, procede all'apertura della busta "**B - Offerta tecnico-organizzativa**", al fine del solo controllo formale del corredo documentale prescritto.

La commissione giudicatrice, procederà, in successive sedute riservate a valutare le offerte tecniche e all'assegnazione dei relativi punteggi. L'offerta economicamente più vantaggiosa sarà individuata impiegando il metodo aggregativo compensatore di cui all'allegato G al Regolamento, che consiste nel costruire una graduatoria dei concorrenti sulla base della seguente formula:

$$P_i = C_{ai} * P_a + C_{bi} * P_b + \dots C_{ni} * P_n$$

dove

Pi = punteggio concorrente i;

Cai = coefficiente criterio di valutazione a, del concorrente i;

Cbi = coefficiente criterio di valutazione b. del concorrente i

Cni = coefficiente criterio di valutazione n, del concorrente i;

Pa = peso criterio di valutazione a;

Pb = peso criterio di valutazione b;

 $P_n = peso$ criterio di valutazione n.

I coefficienti, variabili tra zero e uno, relativi ai criteri di valutazione aventi **natura qualitativa**, saranno determinati dalla commissione giudicatrice, sulla base della documentazione contenuta nella buste "B - Offerta tecnica – organizzativa", in una o più sedute riservate, procedendo alla assegnazione dei relativi coefficienti per i criteri e sub-criteri di valutazione qualitativi di cui alla tabella seguente:

A) Merito tecnico: max punti 55

A.1		QUALITA' ARCHITETTONICA COMPLESSIVA DEL PROGETTO La valutazione del criterio A.1 sarà articolata nei seguenti 2 sub-		20
	A.1.1	criteri: SOLUZIONE PROGETTUALE	10	
	A.1.1	Per l'attribuzione dei punteggi relativi al sub-criterio A.1.1 saranno oggetto di valutazione: - la qualità estetica delle finiture e degli elementi di dettaglio; - la qualità delle scelte tecniche in relazione alla durata, manutenibilità ed efficienza della struttura.	10	
	A.1.2	SOLUZIONI PROGETTUALI DEGLI AMBIENTI INTERNI Per l'attribuzione dei punteggi relativi al sub-criterio A.1.2 sarà oggetto di valutazione la presentazione di una o più soluzioni descrittive della sistemazione di dettaglio degli arredi fissi e	10	



		mobili degli spazi interni.		
A.2		QUALITA' DELLA PROPOSTA PROGETTUALE Per l'attribuzione dei punteggi relativi al criterio A.2 saranno oggetto di valutazione, con riguardo ai seguenti punti: - l'accuratezza degli elaborati grafici presentati; - la qualità e il grado di dettaglio dei particolari costruttivi.		5
A.3		MIGLIORAMENTO DEI REQUISITI PASSIVI DELL'EDIFICIO (ISOLAMENTO TERMICO E PROTEZIONE DALL'IRRAGGIAMENTO SOLARE) Per l'attribuzione dei punteggi relativi al criterio A.3 saranno oggetto di valutazione le soluzioni migliorative, rispetto a quanto previsto nel progetto posto a base di gara, riguardanti l'involucro esterno in termini di comportamento invernale ed estivo. Inoltre saranno oggetto di valutazione le soluzioni migliorative, rispetto a quanto previsto nel progetto posto a base di gara, riguardanti l'impiego di sistemi fissi e/o mobili di protezione dall'irraggiamento solare.		15
A.4		MIGLIORAMENTO DELLE COMPONENTI ATTIVE IMPIANTISTICHE Per l'attribuzione dei punteggi relativi alle componenti attive impiantistiche saranno oggetto di valutazione le soluzioni tecniche migliorative volte all'ottimizzazione dell'efficienza, del risparmio energetico e della manutenibilità, anche mediante l'introduzione di soluzioni tecnologiche innovative sia degli impianti elettrici che degli impianti di climatizzazione. L'efficienza globale (involucro + impianto) potrà essere dimostrata con l'uso di programmi avanzati. Le valutazioni del criterio A.4 sarà articolata nei seguenti 2 subcriteri:		15
	A.4.1	CONTENIMENTO ENERGETICO E SOLUZIONI TECNOLOGICHE INNOVATIVE Per l'attribuzione dei punteggi relativi al sub-criterio A.4.1 saranno oggetto di valutazione le proposte per l'utilizzo di impianti a basso impatto energetico, con riferimento a fonti di energia rinnovabile e soluzioni tecnologiche innovative, con mitigazione dell'impatto ambientale, descritti in una relazione di massimo 3 cartelle.	10	
	A.4.2	MANUTENIBILITA' DEGLI IMPIANTI Per l'attribuzione dei punteggi relativi al sub-criterio A.4.2, saranno oggetto di valutazione le soluzioni adottate per la manutenzione e la gestione degli impianti proposti, descritte in una relazione di massimo 3 cartelle.	5	

La valutazione degli elementi di natura qualitativa sarà effettuata mediante i **confronti a coppie** eseguiti sulla base della **scala semantica** (scala dei gradi di preferenza relativa) e della matrice triangolare di cui all'allegato G al Regolamento.

La commissione aggiudicatrice dovrà tener conto dei seguenti criteri motivazionali:

a. per la valutazione **A.1** circa la **qualità architettonica complessiva del progetto**: considerare migliore soluzione quella che presenta il più elevato rispetto dell'obiettivo di realizzare un'opera di elevata qualità



architettonica valutata dal punto di vista estetico, distributivo e funzionale, di finiture e di scelte tecniche per la durata e il mantenimento;

- 1) **sub criterio A.1.1**: considerare migliore soluzione quella che presenta eccellenti migliorie in riferimento alle caratteristiche oggetto di valutazione di cui al punto A.1.1 della tabella sopra riportata;
- 2) **sub criterio A.1.2**: considerare migliore soluzione quella che presenta eccellenti migliorie in riferimento alle caratteristiche oggetto di valutazione di cui al punto A.1.2 della tabella sopra riportata;
- b. per la valutazione **A.2** circa la **qualità della proposta progettuale**: considerare migliore la proposta valutata dal punto di vista dell'accuratezza degli elaborati presentati e della qualità e del grado di dettaglio dei particolari costruttivi;
- c. per la valutazione **A.3** circa il **miglioramento dei requisiti passivi dell'edificio**: considerare migliore proposta quella che presenta il più elevato rispetto dell'obiettivo di realizzare un'opera di elevata qualità in termini di isolamento termico di protezione dall'irraggiamento e di illuminazione naturale;
- d. per la valutazione **A.4** circa **il miglioramento delle componenti attive impiantistiche** considerare migliore proposta quella che presenta il più elevato rispetto di realizzare un'opera che, per le componenti attive impiantistiche, garantisca l'ottimizzazione dell'efficienza, del risparmio energetico e della manutenibilità anche attraverso soluzioni tecnologiche innovative;
 - 1) sub criterio A.4.1: considerare migliore soluzione quella che presenta eccellenti migliorie in riferimento alle caratteristiche oggetto di valutazione di cui al punto A.4.1 della tabella sopra riportata;
 - 2) sub criterio A.4.2: considerare migliore soluzione quella che presenta eccellenti migliorie in riferimento alle caratteristiche oggetto di valutazione di cui al punto A.4.2 della tabella sopra riportata.

Si precisa che i coefficienti, variabili tra zero e uno, attraverso i quali si procede alla individuazione della **offerta economicamente più vantaggiosa** per gli elementi di valutazione, criteri (A.1, A.2, A.3 e A.4) e sub criteri (A.1.1, A.1.2, A.4.1 e A.4.2) aventi **natura qualitativa** sono determinati:

- I. effettuando da parte di ogni commissario, in sedute riservate, i confronti a coppie delle proposte dei concorrenti seguendo la scala semantica (scala dei gradi di preferenza relativa) di cui all'allegato G;
- **II.** determinando la somma dei gradi di preferenza che ogni commissario ha attribuito alle proposte dei concorrenti mediante i **confronti a coppie** di cui al precedente punto I);
- **III.** attribuendo il coefficiente uno alla somma di valore più elevato e assegnando alle altre somme un coefficiente proporzionalmente ridotto.

Se le offerte ammesse sono in numero inferiore a 3 (tre), a ciascun elemento di valutazione è attribuito un punteggio, variabile tra zero e uno, assegnato discrezionalmente da parte di ciascun commissario. In tal caso, si procede a trasformare la media dei coefficienti attribuiti a ogni offerta da parte di tutti i commissari in coefficienti definitivi, riportando a uno la media più alta e proporzionando a tale media massima le medie provvisorie prima calcolate.

Si precisa, altresì, che, al fine di non alterare i rapporti stabiliti nel bando di gara tra i pesi dei criteri di valutazione di natura qualitativa e quelli di natura quantitativa (per i quali in base alle indicazioni e formule contenute negli allegati al Regolamento, per ogni criterio alla offerta migliore è sempre attribuito un coefficiente pari a uno), se nessun concorrente ottiene, per l'intera offerta tecnica, il punteggio pari al peso complessivo dell'offerta tecnica, è effettuata la cd **riparametrazione** dei punteggi, assegnando il peso totale dell'offerta tecnica all'offerta che ha ottenuto il massimo punteggio quale somma dei punteggi dei singoli elementi (sub-criteri) e, alle altre offerte, un punteggio proporzionale decrescente, in modo che la miglior somma dei punteggi sia riportata al valore della somma dei pesi attribuiti all'intera offerta tecnica.

Per quanto riguarda i criteri di valutazione **Tempo di esecuzione dei lavori e prezzo** aventi **natura quantitativa** (max punti 45 per entrambi), i coefficienti variabili tra zero e uno saranno determinati attraverso la formula (di cui all'allegato G al Regolamento) di seguito indicata:



 $C_i = A_i / A_{max}$

dove:

 C_i = coefficiente attribuito al concorrente *i*-esimo;

 A_i = valore (riduzione) dell'offerta (es. di *prezzo o tempo espresso*) del concorrente *i*-esimo,

 A_{max} = valore (riduzione) massimo dei valori delle offerte concorrenti.

B) Tempo di esecuzione lavori: punti 5

В	TEMPO DI ESECUZIONE LAVORI	5
	Per la attribuzione dei punteggi relativi al punto B si terrà conto della	
	riduzione dei tempi previsti per la sola esecuzione dei lavori.	

La riduzione del tempo utile per l'esecuzione dei lavori dovrà essere indicata in giorni naturali e consecutivi con riferimento ai giorni indicati all'art. 5 del capitolato speciale prestazionale. La riduzione interesserà soltanto i tempi di esecuzione dei lavori, mentre rimangono fermi i termini previsti per la progettazione, definiti al sopra citato art. 5.

C) Prezzo: punti 40

С		PREZZO La valutazione del punto C sarà articolata nei seguenti 2 criteri		40
	C.1	RIBASSO PERCENTUALE SUGLI IMPORTI A BASE DI GARA PER L'ESECUZIONE DEI LAVORI (esclusi gli oneri per la sicurezza)	30	
	C.2	RIBASSO PERCENTUALE SUGLI IMPORTI A BASE DI GARA PER LA PROGETTAZIONE	10	

Per l'attribuzione del punteggio relativo all'elemento prezzo si richiama quanto specificato al precedente **punto 18, lettera c**).

Si precisa, inoltre, che nel caso in cui alcune delle soluzioni migliorative o integrazioni tecniche proposte da un concorrente siano valutate dalla commissione giudicatrice peggiorative o comunque non migliorative e, pertanto, non accettabili, non si procederà all'esclusione del concorrente dalla gara ma se ne terrà debitamente conto nell'assegnazione dei coefficienti numerici e, in particolare, sullo specifico criterio di valutazione, al suddetto concorrente sarà assegnato un **coefficiente pari a zero.** In caso di aggiudicazione, tale concorrente dovrà eseguire l'intervento, per quanto riguarda le dette proposte ritenute inaccettabili, nel rispetto delle indicazioni e prescrizioni del **progetto esecutivo approvato.** La commissione giudicatrice, ai fini di quanto prima previsto, predisporrà una apposita relazione illustrativa in ordine alle proposte ritenute inaccettabili.

Dei punteggi relativi ai **criteri di valutazione "Merito tecnico"** assegnati dalla commissione giudicatrice, sarà data lettura dalla stessa, in seduta pubblica, la cui ora e data saranno comunicate ai concorrenti partecipanti alla gara con tre giorni di anticipo.

Nella medesima seduta pubblica la commissione giudicatrice provvede poi all'apertura delle buste "C-Offerta economica temporale", dando lettura dei prezzi e dei tempi offerti.

La commissione giudicatrice provvede poi ad attribuire i punteggi relativi all'offerta economica temporale, effettua il calcolo del punteggio complessivo assegnato ai concorrenti e redige, infine, la graduatoria dei concorrenti

Nel caso in cui le offerte di due o più concorrenti ottengano lo stesso punteggio complessivo, ma punteggi parziali per il prezzo e per tutti gli altri elementi di valutazione differenti, sarà dichiarato aggiudicatario il concorrente che ha ottenuto il miglior punteggio sull'offerta tecnica.



Nel caso in cui le offerte di due o più concorrenti ottengano lo stesso punteggio complessivo e lo stesso punteggio per il prezzo e per gli altri elementi di valutazione, si procederà all'aggiudicazione mediante sorteggio.

La commissione giudicatrice successivamente, ai sensi di quanto previsto all'art. 86, comma 2, del Codice – ove il punteggio complessivo dell'offerta del concorrente risultato primo in graduatoria sia ottenuto sommando, contemporaneamente, un punteggio per l'elemento economico (C) che sia pari o superiore ai quattro quinti del punteggio massimo stabilito nel bando di gara e una somma di punteggi per tutti gli altri elementi di valutazione (A e B) pari o superiore ai quattro quinti della somma dei relativi punteggi stabiliti nel bando di gara – informa di tale fatto il Responsabile del procedimento.

19.4. Verifica di anomalia delle offerte

Qualora il punteggio relativo al prezzo e la somma dei punteggi relativi agli altri elementi di valutazione delle offerte siano entrambi pari o superiori ai limiti indicati dall'art. 86, comma 2, del Codice, si procederà alla verifica delle giustificazioni presentate dai concorrenti ai sensi dell'art. 87, comma 1, del Codice.

La verifica delle offerte anormalmente basse, avviene attraverso la seguente procedura:

- a) contemporaneamente per tutte le migliori offerte che appaiano anormalmente basse, comunque non più di 5 (cinque), fino a individuare la migliore offerta non giudicata anomala in quanto adeguatamente giustificata e alla conseguente proclamazione dell'aggiudicazione provvisoria; in presenza di due o più offerte uguali, se la verifica sia conclusa positivamente per tutte tali offerte uguali, si procede all'aggiudicazione provvisoria mediante sorteggio tra le stesse;
- b) richiedendo per iscritto a ciascun offerente, titolare di offerta ai sensi della precedente lettera a), di presentare le giustificazioni; nella richiesta la stazione appaltante può indicare le componenti dell'offerta ritenute anormalmente basse e invitare l'offerente a fornire tutte le giustificazioni che ritenga utili, nell'ambito dei criteri previsti dal presente disciplinare;
- c) all'offerente è assegnato un termine perentorio di 15 (quindici) giorni dal ricevimento della richiesta per la presentazione, in forma scritta, delle giustificazioni;
- d) la stazione appaltante, se del caso mediante la commissione giudicatrice, esamina gli elementi costitutivi dell'offerta tenendo conto delle giustificazioni fornite e, ove non le ritenga sufficienti a escludere l'incongruità dell'offerta, chiede per iscritto ulteriori precisazioni;
- e) all'offerente è assegnato un termine perentorio di 5 (cinque) giorni dal ricevimento della richiesta per la presentazione, in forma scritta, delle precisazioni;
- f) la commissione giudicatrice esamina gli elementi costitutivi dell'offerta tenendo conto delle precisazioni fornite;
- g) prima di escludere l'offerta ritenuta eccessivamente bassa, la stazione appaltante convoca l'offerente con un anticipo di almeno 3 (tre) giorni lavorativi e lo invita a indicare ogni elemento che ritenga utile;
- h) la stazione appaltante può escludere l'offerta, a prescindere dalle giustificazioni e dall'audizione dell'offerente qualora questi:
 - 1. non presenti le giustificazioni entro il termine di cui alla precedente lettera c);
 - 2. non presenti le precisazioni entro il termine di cui alla precedente lettera e);
 - 3. non si presenti all'ora e al giorno della convocazione di cui alla precedente lettera g);
- i) la stazione appaltante esclude le offerte che, in base all'esame degli elementi forniti con le giustificazioni e le precisazioni, nonché in sede di convocazione, risultano, nel complesso, inaffidabili, e procede all'aggiudicazione definitiva della migliore offerta non anomala.

Per quanto non previsto dal presente disciplinare di gara alla procedura di verifica delle offerte anormalmente basse si applicano le linee guida di cui alla determinazione dell'AVCP n. 6 dell'8 luglio 2009.

Si precisa e si prescrive che, qualora dovessero essere richieste le **giustificazioni dei prezzi unitari offerti**, queste devono essere comprovate sulla base di uno o più dei seguenti documenti:



- a. analisi di ogni prezzo unitario offerto redatta sulla base della scheda n. 1 allegata al presente disciplinare di gara;
- b. tabella di incidenza manodopera, noli, trasporti, forniture e prestazioni, redatta sulla base della scheda n. 1 allegata al presente disciplinare di gara, completata in ogni parte;
- c. **relazione esplicativa** degli **indici di produttività** della mano d'opera, dei materiale e delle attrezzature previste nelle analisi dei prezzi;
- d. tabelle, sia pure in copia fotostatica, dei costi orari della mano d'opera utilizzati nelle analisi dei prezzi;
- e. **listini** dei materiali, pubblici o non pubblici, ovvero preventivi allo scopo richiesti, sia pure in copia fotostatica, dai quali sono stati ricavati i costi utilizzati nelle analisi dei prezzi; di tali listini deve essere indicata la provenienza;
- f. **cataloghi** delle ditte produttrici dei materiali (*anche in semplice copia fotostatica*), componenti e apparecchiature che il concorrente intende utilizzare nei lavori in oggetto dai quali si possa ricavare che essi sono conformi alle specifiche tecniche previste dal progetto posto in gara;
- g. **offerte prezzi** delle ditte fornitrici dei materiali, componenti e apparecchiature cui si riferiscono sia i listini ufficiali e sia quelli non ufficiali oppure i contratti preliminari stipulati, contenenti in ogni caso gli impegni di futura vendita o di fornitura che devono riferirsi specificatamente ai lavori in oggetto.

Inoltra si precisa e si prescrive che:

- a) la verifica di congruità dell'offerta sarà condotta sulla base delle quantità presunte previste nella lista delle categorie di lavorazioni e forniture previste per l'esecuzione dei lavori e delle giustificazioni presentate;
- b) che le **giustificazioni** devono riguardare quanto previsto all'art. 87, commi 2, 3 e 4, del Codice e devono essere costituite, per ogni **prezzo unitario offerto**, da analisi redatte sulla base della **scheda n. 1 allegata** al presente disciplinare di gara;
- c) che le giustificazioni qualora siano fondate sui contenuti di contratti di subappalto inerenti intere categorie di lavorazioni previste nel bando o di parte di esse, in quanto la loro esecuzione grava in parte sull'aggiudicatario devono riferirsi a costi, pena la esclusione dalla gara per non congruità dell'offerta, non inferiori ai prezzi posti a base di gara, depurati prima del ribasso offerto e poi della percentuale massima di riduzione prevista dall'art. 118, comma 4, del Codice;
- d) le **analis**i e le **giustificazioni** prodotte saranno considerate parti integranti dell'offerta formulata e saranno considerate come allegati al contratto che sarà stipulato;
- e) che i **costi esposti nelle analisi** devono rispettare le seguenti indicazioni:
 - mano d'opera: i costi orari devono essere non inferiori a quelli rilevabili dalle più recenti tabelle
 ufficiali della provincia in cui si devono realizzare i lavori che siano disponibili alla data del presente
 disciplinare; nel caso si intenda impiegare mano d'opera proveniente da altra provincia, regione o
 nazione ai costi rilevabili dalle tabelle ufficiali di tali luoghi vanno aggiunte le indennità di trasferte;
 - 2. materiali, componenti e apparecchiature:
 - i costi di materiali, componenti e apparecchiature devono essere quelli di contratti già stipulati per
 forniture o lavori analoghi in corso di esecuzione oppure contratti e/o dichiarazioni e/o impegni di
 vendita e/o fornitura e/o offerte prezzi (preventivi) relativi ai lavori in oggetto; per quanto riguarda
 gli inerti i documenti prima indicati possono riguardare anche la coltivazione di cave e in tal caso i
 costi esposti nelle analisi dovranno tener conto di quelli derivanti dal contratto e di quelli derivanti
 dalla escavazione, dal carico, dal trasporto e dallo scarico degli inerti;
 - i costi di materiali, componenti e apparecchiature costituenti scorte di magazzino devono essere quelli che si ricavano da adeguati documenti amministrativi.
 - 3. **mezzi d'opera, impianti e attrezzature, noli, trasporti, altre forniture e prestazioni**: i costi devono essere quelli che si ricavano dal registro dei beni ammortizzabili o da documentazione equivalente depurati, ove documentato, dagli ammortamenti già effettuati; i costi dovuti al ricorso di contratti di nolo a caldo o a freddo, di trasporto o di altre forniture e prestazioni, devono essere quelli ricavabili da contratti già stipulati e/o dichiarazioni e/o impegni di fornitura e/o offerte pressi (preventivi) relativi ai lavori in oggetto;
 - 4. **spese generali:** i costi esposti possono essere anche inferiori al valore del **15%** (quindici per cento) dei costi diretti e indiretti di cantiere (mano d'opera, materiali, noli, trasporti e altre forniture e



- prestazioni) previsto dalle norme come percentuale normale ma tale ridotto valore deve essere adeguatamente documentato nelle divere sue componenti ed in rapporto alla durata del contratto;
- 5. **utile d'impresa :** può essere anche inferiore alla percentuale del **10%** (dieci per cento) dei costi diretti e indiretti di cantiere (mano d'opera, materiali, noli, trasporti e altre forniture e prestazioni), dei costi per spese generali, previsto per legge purché sussistano adeguate e dimostrate ragioni dell'accettabilità del suo ridotto valore.

Qualora il concorrente sia costituito da raggruppamento temporaneo, aggregazione di imprese di rete, consorzio ordinario o GEIE non ancora costituiti, i **documenti di giustificazione** devono essere sottoscritti da tutti i soggetti che costituiranno il concorrente.

20. FATTURAZIONE E PAGAMENTI

Prima dell'emissione della fattura, l'aggiudicatario dovrà inviare bozza di fattura (per e-mail all'indirizzo <u>alberto.franca@sanita.marche.it</u>) e attendere il ricevimento dell'ordine o, qualora questo sia stato inviato precedentemente, comunicazione di regolarità.

Il *Decreto n. 55 del 3 aprile 2013 del Ministero dell'Economia e delle Finanze*, ha introdotto l'obbligo della fatturazione elettronica nei rapporti economici con la Pubblica amministrazione, in attuazione di quanto previsto dalla *Legge n. 244/2007 art. 1 commi da 209 a 214*.

In ottemperanza a tale disposizione, con decorrenza **31 marzo 2015**, nei confronti di questa amministrazione dovranno essere prodotte esclusivamente **fatture elettroniche**, attraverso il Sistema di Interscambio (SDI), gestito dall'Agenzia delle Entrate. Tutte le operazioni di ricevimento, riconoscimento e accettazione o rifiuto delle fatture elettroniche saranno effettuate dall'ASUR Marche Area Vasta n. 4 di Fermo mediante il sistema SDI

Gli operatori economici dovranno dotarsi di soluzioni per la fatturazione elettronica verso l'ASUR Marche Area Vasta n. 4 di Fermo (come verso le altre Pubbliche Amministrazioni), nel rispetto delle specifiche tecniche reperibili sul sito www.fatturapa.gov.it.

Nel sito <u>www.fatturapa.gov.it</u> è possibile reperire le informazioni necessarie, "regole tecniche" e "linee guida" al fine di facilitare la predisposizione della fattura elettronica.

Nelle fatture elettroniche dovranno essere indicati:

- il seguente **Codice Univoco Ufficio** che consente al Sistema di Interscambio di recapitare correttamente le fatture elettroniche all'ASUR Marche Area Vasta 4: **0TXQBM**;
- il seguente CIG (Codice identificativo di gara): 63467553E9;
- il seguente CUP (Codice Unico di Progetto): F19D15000810005;
- il numero dell'ordine e della data;
- nella causale, la struttura richiedente di riferimento.

Al fine di consentire agli uffici competenti la corretta individuazione dell'oggetto e di tutte le informazioni relative alla fornitura, si chiede di <u>allegare</u> al tracciato elettronico il documento della fattura in formato *pdf*.

Si raccomanda di indicare in fattura il Codice Univoco Ufficio dell'ASUR Marche Area Vasta 4 per indirizzare correttamente le fatture.

L'assenza del Codice Univoco Ufficio comporta il rifiuto della fattura già dal Sistema di Interscambio.

Qualora siano rispettati tutti gli adempimenti previsti per la fatturazione e appena avuta risposta positiva in merito alla regolarità contributiva, il pagamento sarà effettuato a 60 giorni fine mese dalla data di ricevimento della relativa fattura o del documento equivalente.

Il pagamento del corrispettivo avverrà a mezzo <u>bonifico bancario</u> e dovranno essere rispettate le <u>prescrizioni in materia di tracciabilità dei flussi finanziari</u> di cui alla Legge n. 136/2010 e ss.mm. (si rinvia al punto 21). Anche ai sensi e per gli effetti di cui al D.Lgs. n. 231/2002, nel caso in cui l'aggiudicatario dovesse avere diritto alla corresponsione di interessi moratori per ritardo di pagamento, gli stessi verranno riconosciuti al saggio degli interessi legali (art. 1284 c.c.). L'amministrazione non risponderà di eventuali ritardi nei



pagamenti dovuti alla fatturazione non conforme a quanto previsto nel presente disciplinare di gara e al ritardo nel collaudo imputabile all'aggiudicatario.

Resta fermo che l'amministrazione, al fine di garantirsi sul rispetto delle clausole contrattuali, può sospendere, ai sensi dell'art. 1460 del c.c., i pagamenti all'aggiudicatario cui sono stati contestati inadempimenti, fino a che non si sia posta in regola con gli obblighi contrattuali. Tale sospensione potrà verificarsi anche qualora sorgano contestazioni di natura amministrativa.

21. ADEMPIMENTI IN MATERIA DI TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI

L'aggiudicatario assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'art. 3 della L. 13 agosto 2010, n. 136 e successive modifiche.

Tutti i movimenti finanziari relativi all'affidamento devono essere effettuati esclusivamente tramite lo strumento del bonifico bancario o postale, ovvero con altri strumenti di pagamento idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni.

I pagamenti sono eseguiti tramite <u>conto corrente dedicato</u>. L'aggiudicatario deve utilizzare uno o più conti correnti bancari o postali, accesi presso banche o presso la società Poste Italiane Spa, dedicati, anche non in via esclusiva, alle commesse pubbliche.

L'aggiudicatario impegna a comunicare all'amministrazione:

- gli estremi identificativi del <u>conto corrente dedicato</u>, <u>entro sette giorni</u> dalla sua accensione o, nel caso di conto corrente già esistente, dalla sua prima utilizzazione in operazioni finanziarie relative a una commessa pubblica;
- nello stesso termine, le generalità e il codice fiscale delle persone delegate a operare sul conto corrente;
- ogni modifica relativa ai dati trasmessi.

L'aggiudicatario si impegna a dare immediata comunicazione all'amministrazione e alla prefettura-ufficio territoriale del Governo della provincia di Fermo della notizia dell'inadempimento della propria controparte (subappaltatore/subcontraente) agli obblighi di tracciabilità finanziaria.

Gli eventuali contratti stipulati tra l'aggiudicatario e subappaltatori/subcontraenti dovranno contenere la seguente <u>clausola</u>:

seguente <u>ciausoia</u> .	
"1. L'impresa	, in qualità di subappaltatore/subcontraente
dell'impresa	, nell'ambito del contratto sottoscritto con l'ASUR
Area Vasta n. 4, identificato con il C.I.G. n. 63467553E	9, assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi
finanziari di cui all'art. 3 della L. 13 agosto 2010, n. 136	e successive modifiche.
2. L'impresa	, in qualità di subappaltatore/subcontraente
dell'impresa, si i	mpegna a dare immediata comunicazione all'ASUR
Area Vasta n. 4 della notizia dell'inadempimento della	a propria controparte agli obblighi di tracciabilità
finanziaria.	
3. L'impresa	, in qualità di subappaltatore/subcontraente
dell'impresa	, si impegna ad inviare copia del presente
contratto all'ASUR Area Vasta n. 4".	

Gli strumenti di pagamento devono riportare in relazione a ciascuna transazione posta in essere dall'amministrazione e dall'aggiudicatario il seguente codice identificativo di gara: C.I.G. 63467553E9.

La violazione degli obblighi previsti dall'art. 3 della L. n. 136/2010 determina la risoluzione di diritto del contratto, nonché l'applicazione delle sanzioni previste dall'art. 6 della citata L. n. 136/2010.

22. CAUSE DI ESCLUSIONE

Ai sensi dell'art. 46, comma 1-bis del D.Lgs. n. 163/2006, i concorrenti saranno esclusi dalla gara in caso di mancato adempimento alle prescrizioni previste dal D.Lgs. n. 163/2006 e dal D.P.R. n. 207/2010 e da altre disposizioni di legge vigenti, nonché nei casi di incertezza assoluta sul contenuto o sulla provenienza dell'offerta, per difetto di sottoscrizione o di altri elementi essenziali ovvero in caso di non integrità del plico contenente l'offerta o altre irregolarità relative alla chiusura dei plichi, tali da far ritenere, secondo le circostanze concrete, che sia stato violato il principio di segretezza delle offerte.

In particolare, non sarà presa in considerazione, e quindi esclusa dalla partecipazione alla gara, <u>la busta che non risulti pervenuta entro il termine indicato al punto IV.3.4 del bando di gara</u>, fermo restando che il recapito del plico sarà a esclusivo rischio del mittente ove per qualsiasi motivo non giungesse a destinazione in tempo utile o qualora manchi o risulti incompleto o irregolare alcuno dei



documenti o dichiarazioni richieste. Inoltre, comporterà l'esclusione la <u>mancata presentazione della</u> copia del documento di identità, nonché la <u>mancata dicitura esterna del contenuto della busta.</u>

E' facoltà dell'amministrazione invitare i concorrenti a completare o a fornire i chiarimenti in ordine all'offerta presentata.

23. DEFINIZIONE DELLE CONTROVERSIE

Tutte le controversie derivanti da contratto sono deferite alla competenza dell'Autorità giudiziaria del Foro di Fermo.

24. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

I dati raccolti saranno trattati, ai sensi del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 e ss.mm.ii, esclusivamente nell'ambito della gara regolata dal presente disciplinare di gara.

Titolare del trattamento è: ASUR Marche con sede in Ancona, via Caduti del Lavoro n. 40.

Responsabile del trattamento è il Responsabile della Macrostruttura amministrativa dell'Area Vasta n. 4.

Finalità del trattamento: i dati vengono acquisiti per le finalità attinenti al procedimento, l'eventuale stipula del contratto, ivi compresi gli adempimenti contabili e la stipula dell'eventuale contratto.

Conferimento obbligatorio: tutti i dati richiesti rivestono carattere obbligatorio e il concorrente è tenuto a renderli pena la mancata partecipazione alla procedura.

Modalità del trattamento: il trattamento dei dati verrà effettuato in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza e potrà essere attuato mediante strumenti manuali e informatici idonei a memorizzarli, gestirli e trasmetterli. Tali dati potranno essere anche abbinati a quelli di altri soggetti in base a criteri qualitativi, quantitativi e temporali di volta in volta individuati.

Categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati e/o diffusi: alle altre Unità Operative dell'Area Vasta n. 4 e dell'ASUR Marche; altri partecipanti alla procedura e a tutti i soggetti aventi titolo che facciano richiesta di accesso ai documenti della procedura nei limiti e secondo le norme di cui alla Legge n. 241/1990; altri Enti pubblici come per legge.

Diritti dell'interessato: relativamente ai suddetti dati al concorrente, in qualità di interessato, vengono riconosciuti i diritti di cui al D.Lgs. n. 196/2003 ("codice privacy").

25. ALLEGATI

Sono allegati al presente disciplinare di gara, come parte integrante e sostanziale dello stesso:

Modello 1 - Domanda di partecipazione

Modello 2 – Dichiarazione di indicazione o associazione del progettista qualificato

Modello 3 – Dichiarazione sostitutiva dell'esecutore dei lavori concernenti il possesso dei requisiti generali

Modello 3-bis – Dichiarazione sostitutiva di qualificazione dell'esecutore dei lavori

Modello 3-ter – Dichiarazione sostitutiva del "progettista qualificato" indicato/associato o compreso nello staff tecnico dell'operatore economico esecutore dei lavori concernenti il possesso dei requisiti generali

Modello 3-quater – Dichiarazione sostitutiva del "progettista qualificato" indicato/associato concernenti il possesso dei requisiti tecnico-professionali, con relativa Scheda Tecnica

Modello 3-quinquies – Dichiarazione sostitutiva concernente il possesso dei requisiti di qualificazione dell'esecutore dei lavori che sia impresa straniera

Modello 4 – Dichiarazione sostitutiva personale dei soggetti individuati dall'art. 38 comma 1, lettere b), c) e m-*ter*) del D.Lgs. n. 163/2006

Modello 4-bis – Dichiarazione sostitutiva personale dei soggetti cessati dalla carica (esecutore lavori/progettista qualificato), art. 38, comma 1, lettera c) del D.Lgs. n. 163/2006

Modello 5 – Proposta struttura operativa e annessa dichiarazione componenti della medesima

Modello 6 – Dichiarazione di avvalimento

Modello 7 – Dichiarazione di avvalimento dell'operatore economico ausiliaria

Modello 8 – Attestazione contributo per l'Autorità Nazionale Anticorruzione

Modello 9 – Dichiarazione di subappalto dei servizi tecnici di progettazione

Modello 10 - Dichiarazione di subappalto dei lavori

Modello 11 – Solo per i RTC/Consorzi ordinari/GEIE da costituire

Modello 12 – Solo per i Consorzi di cui all'art. 34, comma 1, lettere b) e c) e all'art. 90, comma 1, lettera h), del D.Lgs. n. 163/2006



Modello 13 – Dichiarazione di offerta economica/tempo *Scheda 1* – Dati da acquisire per l'analisi del prezzo.

In caso di incongruenze nella modulistica allegata al presente disciplinare, farà fede quanto riportato nel bando di gara e nel presente disciplinare.

Fermo, 31/07/2015

Il Responsabile unico del procedimento $\,$

(Ing. Alberto Franca)



Spett.le ASUR MARCHE - AREA VASTA N. 4 Via Zeppilli, 18 63900 FERMO

DOMANDA DI PARTECIPAZIONE

(artt. 46, 47 e 76 del D.P.R. n. 445/2000)

OGGETTO: Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare. C.U.P. F19D15000810005 / C.I.G. 63467553E9.

(Barrare il riquadro rico	rrente)			
□ DELL'ESECUTORI	E DEI LAVORI			
□ DEL PROGETTIST CON L'ESECUTOR	-) (MEMBRO DI RA	AGGRUPPAMEN'	TO TEMPORANEO
Il sottoscritto				
nato a	il	codic	e fiscale	
in qualità di				
dell'operatore economico	·			
- con sede legale in		via		n
- con sede operativa in		via		n
- con codice fiscale n				
- con partita IVA n				
- telefono n	e- mail		PEC	
		CHIEDE		
di partecipare alla gara in	oggetto come:			
(selezionare l'opzione d'i	interesse barrando l	a casella corrispondei	nte)	
□ OPERATORE ECON	OMICO SINGOLO			
□ CAPOGRUPPO DI CONSORZIO ORDIN SEGUENTI OPERAT	NARIO / GEIE, DI	CUI ALL'ART. 37 D	EL CODICE DEI	CONTRATTI, TRA 1



ORI	NDANTE DI COSTITUENDO RAGGRUPPAMENTO TEMPORANEO / CONSORZIO DINARIO / GEIE, DI CUI ALL'ART. 37 DEL CODICE DEI CONTRATTI, TRA I SEGUENTI ERATORI ECONOMICI:
	ERATORI ECONOMICI:
	NSORZIO DI COOPERATIVE DI CUI ALL'ART. 34, COMMA 1, LETTERA B), DEL CODICE CONTRATTI
	NSORZIO TRA IMPRESE ARTIGIANE DI CUI ALL'ART. 34, COMMA 1, LETTERA B), DEL DICE DEI CONTRATTI
	NSORZIO STABILE DI CUI ALL'ART. 34, COMMA 1, LETTERA C), DEL CODICE DEI NTRATTI
□ ALT	TRO (per gli operatori economici stabiliti in altri Paesi dell'Unione Europea)
operato	te le comunicazioni relative alla presente procedura si elegge il seguente domicilio (in caso di pre economico plurisoggettivo, l'elezione di domicilio è richiesta al solo capogruppo/mandatario):
FAX _	
Si indic	ea, inoltre, la seguente sede legale e/o operativa
Luogo	e data IL DICHIARANTE (1)

(A pena di esclusione allegare copia del documento d'identità del dichiarante)

(1) La presente dichiarazione deve essere sottoscritta:

Per l'ESECUTORE:

- 1) dal legale rappresentante dell'operatore singolo;
- dal legale rappresentante dell'operatore capogruppo, se trattasi di Raggruppamento temporaneo, Consorzio ordinario, GEIE costituiti;
- 3) dal legale rappresentante di ciascun operatore raggruppato, se trattasi di Raggruppamento temporaneo, Consorzio ordinario, GEIE **costituendi**;
- 4) dal legale rappresentante, se trattasi di Consorzio stabile, Consorzio tra cooperative di produzione e lavoro, Consorzio tra imprese artigiane;
- 5) dal procuratore del legale rappresentante, in tal caso allegando, **a pena di esclusione**, copia conforme all'originale della relativa procura.

Per il PROGETTISTA QUALIFICATO:

- 1) dal professionista singolo;
- 2) da tutti i componenti dello Studio associato (o dal legale rappresentante dello Studio associato che dichiari di averne i poteri);
- 3) dal legale rappresentante della Società di professionisti o d'ingegneria;
- 4) dal rappresentante legale dell'operatore economico capogruppo, nel caso di Raggruppamenti temporanei già formalmente costituiti;
- 5) da ciascuno dei concorrenti che intendono raggrupparsi temporaneamente, nel caso di Raggruppamenti temporanei, Consorzio ordinario, GEIE **non ancora costituiti** formalmente;
- 6) dal rappresentante legale, nel caso di Consorzi stabili.



INDICAZIONE O RAGGRUPPAMENTO DEL PROGETTISTA QUALIFICATO (1) (artt. 46, 47, 76 del D.P.R. n. 445/2000)

OGGETTO: Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare. C.U.P. F19D15000810005 / C.I.G. 63467553E9.

Il sottoscritto		
nato a	il co	codice fiscale
in qualità di		
dell'operatore economico		
- con sede legale in	via	nn.
- con sede operativa in	via	n
- con codice fiscale n		
- con partita IVA n		
- telefono n e- ma	il	PEC
	DICHIARA	
1) Che per il presente appalto (barr	rare il riquadro del caso rico	orrente):
☐ intende affidare la progettazione struttura organizzativa;	definitiva ed esecutiva dei l	lavori in oggetto ai professionisti della propria
ovvero□ intende affidare la progettazione seguito INDICATO:	e definitiva ed esecutiva dei	i lavori in oggetto all'operatore economico d
ovvero ☐ intende costituire RAGGRUPPA progettazione definitiva ed esecu		o con il soggetto di seguito individuato per la ggetto:
denominazione		
sede legale in	via	n
sede operativa in	via	n
telefono n.		
faxe-ma	il	PEC
codice fiscale/partita IVA		
iscrizione all'Ordine dei/degli		
in qualità di (barrare il riquadro de	el caso ricorrente):	
SINGOLO PROFESSIONISTASTUDIO ASSOCIATO		



SOCIETA DI PROFESSIONISTI
SOCIETÀ D'INGEGNERIA
CONSORZIO STABILE DI SOCIETA' DI PROFESSIONISTI / SOCIETÀ D'INGEGNERIA DI CUI
ALL'ART. 36 DEL CODICE DEI CONTRATTI TRA LE SEGUENTI SOCIETÀ
CONSORZIATE:
CAPOGRUPPO DI COSTITUITO / COSTITUENDO RAGGRUPPAMENTO TEMPORANEO/CONSORZIO ORDINARIO / GEIE, DI CUI ALL'ART. 37 DEL CODICE DEI CONTRATTI, TRA I
SEGUENTI OPERATORI:
ALTRO (per gli operatori economici stabiliti in altri Paesi dell'Unione Europea)
che il progettista qualificato – indicato o raggruppato per la progettazione definitiva ed esecutiva – risulta essere in possesso di tutti i requisiti generali e speciali previsti dal bando di gara e in riferimento a essi allega le relative dichiarazioni sottoscritte dal medesimo (<i>Modelli 1, 3-ter, 3-quater, 4-bis, 13, 5</i> e, se del caso <i>6, 7, 9, 11, 12</i>);
iogo e data
IL DICHIARANTE (2)

- (1) Deve essere indicato un soggetto tra quelli elencati all'art. 90, comma 1, lettere d), e), f), f-bis), g) e h), del D.Lgs. n. 163/2006 ovvero altro operatore economico stabilito in altro Paese dell'Unione Europea.
- (2) La presente dichiarazione deve essere sottoscritta:
 - 1) dal legale rappresentante dell'operatore singolo;
 - 2) dal legale rappresentante dell'operatore capogruppo, se trattasi di Raggruppamento temporaneo, Consorzio ordinario, GEIE **costituiti**;
 - 3) dal legale rappresentante di ciascun operatore raggruppato, se trattasi di Raggruppamento temporaneo, Consorzio ordinario, GEIE **costituendi**;
 - 4) dal legale rappresentante, se trattasi di Consorzio stabile, Consorzio tra cooperative di produzione e lavoro, Consorzio tra imprese artigiane.



DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL'ESECUTORE DEI LAVORI DEL POSSESSO DEI REQUISITI GENERALI

OGGETTO: Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare. C.U.P. F19D15000810005 / C.I.G. 63467553E9.

nato a il codice fiscale	Il sottoscritto		
con sede legale in			
con sede legale in	in qualità di		
con sede operativa in	dell'operatore economico		
con codice fiscale n	- con sede legale in	via	n
- con partita IVA n	- con sede operativa in	via	nn
ai fini della partecipazione alla procedura indicata in oggetto, ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445, consapevole delle sanzioni penali previste dall'art. 76 del medesimo D.P.R. n 445/2000, per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci ivi indicate, DICHIARA 1) di essere iscritto nel Registro delle Imprese della CC.I.A.A di	- con codice fiscale n		
ai fini della partecipazione alla procedura indicata in oggetto, ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445, consapevole delle sanzioni penali previste dall'art. 76 del medesimo D.P.R. n 445/2000, per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci ivi indicate, DICHIARA 1) di essere iscritto nel Registro delle Imprese della CC.I.A.A di	- con partita IVA n		
dicembre 2000 n. 445, consapevole delle sanzioni penali previste dall'art. 76 del medesimo D.P.R. n 445/2000, per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci ivi indicate, DICHIARA 1) di essere iscritto nel Registro delle Imprese della CC.I.A.A di			
data di iscrizione	operatori economici con sede in uno s Stato di appartenenza): per la seguente attività	Imprese della CC.I.A.A diStato straniero, indicare il competente A	
durata della società: data termine	4-7-400-00-0-0		
carica: (indicare i dati identificativi del titolare di impresa individuale ovvero di tutti i soci di società in nome collettivo ovvero di tutti i soci accomandatari, nel caso di società in accomandita semplice, nonché di tutti gli amministratori muniti di poteri di rappresentanza, di tutti gli eventuali procuratori generali e/o speciali e tutti i direttori tecnici, nonché socio unico persona fisica, ovvero del socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci) Nominativo Luogo e data di nascita Qualifica	durata della società: data termine		
	carica: (indicare i dati identificativi del titolo collettivo ovvero di tutti i soci accom tutti gli amministratori muniti di pote speciali e tutti i direttori tecnici, nonc	are di impresa individuale ovvero di tutt andatari, nel caso di società in accoma ri di rappresentanza, di tutti gli eventua ché socio unico persona fisica, ovvero de	i i soci di società in nome ındita semplice, nonché di li procuratori generali e/o
nato ail	Nominativo		
nato ail			



nato ailil

	nato a	il	
	nato a	il	
2)	che la COOPERATIVA (se tale) regolarmente iscritta nell'Albo delle Società Coopera numero di iscrizione sezione		
	numero di iscrizione sezione è autorizzata a partecipare a pubbliche gare;	data di iscrizione	ed
3)	che il CONSORZIO di cui all'art. 34, comma risulta regolari numero di iscrizio ;	mente iscritto nell'Albo de	lle Società Cooperative di
4)	che l'Ufficio delle Entrate competente ha sede in: _	fa	nx n
5)	che la Cancelleria fallimentare competente ha sede	in:	fax n
6)	di essere in regola con gli adempimenti in materia lavoratori dipendenti, ai sensi della Legge n. 266/2002 seguenti posizioni previdenziali e assicurative: INPS: sede di via matricola azienda n	vigente, e di possedere le	
	INAIL: sede di via codice ditta n		
	Cassa Edile: sede di via matricola azienda n		
	In caso di non iscrizioni a uno degli Enti suindicati soggetto preposto ad attestare la regolarità contributivi dati necessari ai fini delle successive verifiche	va	
7)	che l'operatore economico è ottemperante agli obblig collettivi, dalle leggi e dai regolamenti sulla tutela lavoratori; che il contratto collettivo applicato appartiene alla s che il codice attività dell'impresa è	a, sicurezza, salute, assicu	irazione e assistenza dei
	che il n. complessivo dei dipendenti occupati è		
8)	di non trovarsi in alcuna delle cause di esclusione da pubblici previste dall'art. 38, comma 1, lettere a), te quater), del D.Lgs. n. 163/2006 e precisamente:		
a)	(selezionare l'opzione d'interesse barrando la casell	a corrispondente)	
	di non trovarsi in stato di fallimento, di liquidazion riguardi non è in corso un procedimento per la dichian	_	
	oppure in caso di concordato preventivo con continu di avere depositato il ricorso per l'ammissione alla aziendale, di cui all'art. 186-bis del R.D. 16 marz partecipazione a procedure per l'affidamento di contra	procedura di concordato j zo 1942, n. 267, e di ess	ere stato autorizzato alla



[inserire riferimenti autorizzazione, n., data, ecc]: per tale motivo, dichiara di non partecipare alla presente gara quale impresa mandataria di un raggruppamento di imprese; alla suddetta dichiarazione, a pena di esclusione, allega i documenti di cui ai successivi punti a.1- a.4;

oppure

- di trovarsi in stato di concordato preventivo con continuità aziendale, di cui all'art. 186-bis del R.D. 16 marzo 1942, n. 267, giusto decreto del Tribunale di _______ del ______: per tale motivo, dichiara di non partecipare alla presente gara quale impresa mandataria di un raggruppamento di imprese; alla suddetta dichiarazione, a pena di esclusione, allega i seguenti documenti:
 - a.1. relazione di un professionista in possesso dei requisiti di cui all'art. 67, lettera d), del R.D. 16 marzo 1942, n. 267, che attesta la conformità al piano di risanamento e la ragionevole capacità di adempimento del contratto;
 - a.2. dichiarazione sostitutiva con la quale il concorrente indica l'operatore economico che, in qualità di impresa ausiliaria, metterà a disposizione, per tutta la durata dell'appalto, le risorse e i requisiti di capacità finanziaria, tecnica, economica nonché di certificazione richiesti per l'affidamento dell'appalto e potrà subentrare, in caso di fallimento nel corso della gara oppure dopo la stipulazione del contratto, ovvero nel caso in cui non sia più in grado, per qualsiasi ragione, di dare regolare esecuzione all'appalto;
 - a.3. dichiarazione sostitutiva con la quale il legale rappresentante di altro operatore economico, in qualità di impresa ausiliaria:
 - attesta il possesso, in capo all'impresa ausiliaria, dei requisiti generali di cui all'art. 38 del D.Lgs. n. 163/2006, l'inesistenza di una delle cause di divieto, decadenza o sospensione di cui all'art. 67 del D.Lgs. 6 settembre 2011, n. 159 e il possesso di tutte le risorse e i requisiti di capacità finanziaria, tecnica, economica e di certificazione richiesti per l'affidamento dell'appalto;
 - 2) si obbliga verso il concorrente e verso la stazione appaltante a mettere a disposizione, per tutta la durata dell'appalto, le risorse necessarie all'esecuzione del contratto ed a subentrare all'impresa ausiliata nel caso in cui questa fallisca nel corso della gara oppure dopo la stipulazione del contratto, ovvero non sia più in grado, per qualsiasi ragione, di dare regolare esecuzione all'appalto;
 - 3) attesta che l'impresa ausiliaria non partecipa alla gara in proprio o associata o consorziata ai sensi dell'art. 34 del D.Lgs. n. 163/2006;
 - a.4. originale o copia autentica del contratto, in virtù del quale l'impresa ausiliaria si obbliga, nei confronti del concorrente, a fornire i requisiti e a mettere a disposizione tutte le risorse necessarie all'esecuzione del contratto, per tutta la durata dell'appalto e a subentrare allo stesso in caso di fallimento oppure, in caso di avvalimento nei confronti di una impresa che appartiene al medesimo gruppo, dichiarazione sostitutiva attestante il legame giuridico ed economico esistente nel gruppo;
- b) che nei propri confronti non è pendente alcun procedimento per l'applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all'art. 6 del D.Lgs. n. 159 del 6 settembre 2011 o una delle cause ostative previste dall'art. 67 del D.Lgs. n. 159 del 6 settembre 2011(art. 38, comma 1, lettera b), del D.Lgs. n. 163/2006) e che nei propri confronti non sussiste alcuna causa di divieto, decadenza o sospensione, di cui all'art. 67 del D.Lgs. 6 settembre 2011, n. 159;

c) (selezionare l'opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)

□ che nei propri confronti non è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato, o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'art. 444 del c.p.p., per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità professionale; che altresì nei propri confronti non è stata pronunciata sentenza di condanna, passata in giudicato, per uno o più reati di partecipazione a un'organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all'art. 45, paragrafo 1, direttiva Ce 2004/18 (art. 38, comma 1, lettera c), del D.Lgs. n. 163/2006);



oppure, se presenti condanne ☐ che nei propri confronti sono state pronunciate le seguenti sentenze: ___ d) di non aver violato il divieto di intestazione fiduciaria posto all'art. 17 della L. 19 marzo 1990, n. 55 o, che è trascorso almeno un anno dall'ultima violazione accertata definitivamente e che questa è stata rimossa (art. 38, comma 1, lettera d), del D.Lgs. n. 163/2006); e) di non aver commesso gravi infrazioni debitamente accertate alle norme in materia di sicurezza e a ogni altro obbligo derivante dai rapporti di lavoro, risultanti dai dati in possesso dell'Osservatorio dei contratti pubblici dell'Autorità (art. 38, comma 1, lettera e), del D.Lgs. n. 163/2006); f) di non aver commesso grave negligenza o malafede nell'esecuzione delle prestazioni affidate dalla stazione appaltante che bandisce la gara e di non aver commesso un errore grave nell'esercizio della propria attività professionale (art. 38, comma 1, lettera f), del D.Lgs. n. 163/2006); g) di non aver commesso, ai sensi dell'art. 38, comma 2, del D.Lgs. n. 163/2006, violazioni gravi, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse, secondo la legislazione italiana o quella dello Stato di stabilimento (art. 38, comma 1, lettera g), del D.Lgs. n. 163/2006); h) di non essere iscritto nel casellario informatico di cui all'art. 7, comma 10, del D.Lgs. n. 163/2006, per aver presentato falsa dichiarazione o falsa documentazione in merito a requisiti e condizioni rilevanti per la partecipazione a procedure di gara e per l'affidamento dei subappalti (art. 38, comma 1, lettera h), del D.Lgs. n. 163/2006); i) di non aver commesso, ai sensi dell'art. 38, comma 2, del D.Lgs. n. 163/2006, violazioni gravi, definitivamente accertate, alle norme in materia di contributi previdenziali e assistenziali, secondo la legislazione italiana o dello Stato di stabilimento (art. 38, comma 1, lettera i), del D.Lgs. n. 163/2006); 1) (selezionare l'opzione d'interesse barrando la casella corrispondente) (nel caso di concorrente che occupa non più di 15 dipendenti oppure da 15 a 35 dipendenti qualora non abbia effettuato nuove assunzioni dopo il 18 gennaio 2000) □ di non essere assoggettato agli obblighi di assunzioni obbligatorie di cui alla Legge n. 68/99; oppure (nel caso di concorrente che occupa più di 35 dipendenti oppure da 15 a 35 dipendenti qualora abbia effettuato una nuova assunzione dopo il 18 gennaio 2000) □ di essere in regola con le norme di che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, ai sensi della Legge n. 68/99; m) che nei propri confronti non è stata applicata la sanzione interdittiva di cui all'art. 9, comma 2, lettera c),

- m) che nei propri confronti non è stata applicata la sanzione interdittiva di cui all'art. 9, comma 2, lettera c), del D.Lgs. 8 giugno 2001, n. 231 e non sussiste alcun divieto di contrarre con la pubblica amministrazione, compresi i provvedimenti interdittivi di cui all'art. 14 del D.Lgs. 9 aprile 2008, n. 81 (art. 38, comma 1, lettera m, del Codice) e di cui all'art. 53, comma 16-ter, del D.Lgs. del 2001, n. 165 (ovvero di non aver concluso contratti di lavoro subordinato o autonomo e, comunque, di non aver attribuito incarichi ad ex dipendenti che hanno esercitato poteri autoritativi o negoziali, per conto delle pubbliche amministrazioni, nei loro confronti, per il triennio successivo alla cessazione del rapporto);
- **m-bis**) (nel caso in cui il soggetto sia o sia stato in possesso di attestazione SOA) che nei propri confronti, ai sensi dell'art. 40, comma 9-quater, del D.Lgs. n. 163/2006, non risulta l'iscrizione nel casellario informatico di cui all'art. 7, comma 10, del D.Lgs. n. 163/2006, per aver presentato falsa dichiarazione o falsa documentazione ai fini del rilascio dell'attestazione SOA;



m-ter)	(selezionare l' opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)
	di non essere stato vittima dei reati previsti e puniti dagli artt. 317 e 629 del c.p. aggravati ai sensi dell'art. 7 del D.L. 13/05/1991, n. 152, convertito, con modificazioni, dalla L. 12/07/1991, n. 203;
	che, anche in assenza nei propri confronti di un procedimento per l'applicazione di una misura di prevenzione o di una causa ostativa previste alla lettera b) dell'art. 38, comma 1, del D.Lgs. n. 163/2006, pur essendo stato vittima dei reati previsti e puniti dagli artt. 317 e 629 del c.p. aggravati ai sensi dell'art. 7 del D.L. 13 maggio 1991, n. 152, convertito, con modificazioni, dalla L. 12 luglio 1991, n. 203, non si trova nella situazione di non aver denunciato i fatti all'autorità giudiziaria, ovvero che pur trovandosi nella predetta situazione, ricorrono i casi previsti dall'art. 4, comma 1, della L. 24 novembre 1981, n. 689;
uater) ((selezionare l' opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)
	di non trovarsi in una delle situazioni di controllo di cui all'art. 2359 del codice civile, come controllante o come controllato, con nessun partecipante alla presente procedura e di aver formulato l'offerta autonomamente;
	oppure di non essere a conoscenza della partecipazione alla presente procedura di soggetti che si trovino, nei propri confronti, in una delle situazioni di controllo di cui all'art. 2359 del codice civile, come controllante o come controllato, e di aver formulato l'offerta autonomamente;
	oppure di essere a conoscenza della partecipazione alla presente procedura di soggetti che si trovano, nei propri confronti, in una delle situazioni di controllo di cui all'art. 2359 del codice civile, come controllante o come controllato, e di aver formulato l'offerta autonomamente e che il concorrente con il quale sussiste tale situazione è
	(la dichiarazione deve essere corredata dai documenti utili a dimostrare che la situazione di controllo non ha influito sulla formulazione dell'offerta);
cia ind so mi ma co po	e dichiarazioni di cui all'art. 38, comma 1, lettere b), c), m-ter), devono essere rese personalmente da ascuno dei soggetti indicati nell'art. 38, comma 1, lettera b), del D.Lgs. n. 163/2006 (per le imprese dividuali: titolare e direttore tecnico; per le società in nome collettivo: socio e direttore tecnico; per le cietà in accomandita semplice: soci accomandatari e direttore tecnico; per le altre società: amministratori uniti di poteri di rappresentanza, direttore tecnico, socio unico persona fisica, ovvero il socio di aggioranza in caso di società con meno di quattro soci). Nel caso di società, diverse dalle società in nome llettivo e dalle società in accomandita semplice, nelle quali siano presenti due soli soci, ciascuno in assesso del cinquanta per cento della partecipazione azionaria, le dichiarazioni devono essere rese da trambi i soci (Modello 4)
de procession de incidi	trambi i soci (<i>Modello 4</i>). A dichiarazione di cui all'art. 38, comma 1, lettera c), deve essere resa personalmente anche da ciascuno i soggetti indicati nell'art. 38, comma 1, lettera c), del D.Lgs. n. 163/2006, cessati nella carica nell'anno ecedente la data di pubblicazione del bando di gara. Nel caso di società, diverse dalle società in nome llettivo e dalle società in accomandita semplice, nelle quali siano presenti due soli soci, ciascuno in essesso del cinquanta per cento della partecipazione azionaria, le dichiarazioni devono essere rese da trambi i soci. In caso di incorporazione, fusione societaria o cessione d'azienda, le suddette attestazioni vono essere rese anche dagli amministratori e da direttori tecnici che hanno operato presso la società corporata, fusasi o che ha ceduto l'azienda nell'ultimo anno antecedente la data di pubblicazione del bando gara (<i>Modello 4-bis</i>).
	ali dichiarazioni possono essere rese anche per i soggetti interessati, ai sensi del D.P.R. n. 445/2000, il soggetto che sottoscrive la presente dichiarazione, barrando le caselle sottostanti:
	elezionare l'opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)
	la dichiarazione di non trovarsi nelle condizioni di esclusione dalla partecipazione alle procedure di affidamento degli appalti pubblici e di stipula dei relativi contratti previste dall'art. 38 del D.Lgs. n.



163/2006 lettere b), c), e m-ter) è da intendersi valida anche per i soggetti indicati al precedente punto 1 (titolare di impresa individuale ovvero tutti i soci di società in nome collettivo ovvero tutti i soci accomandatari, nel caso di società in accomandita semplice, nonché tutti gli amministratori muniti di poteri di rappresentanza, tutti gli eventuali procuratori generali e/o speciali e tutti i direttori tecnici, nonché socio unico persona fisica, ovvero socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci)

0	DL	าน	re

nei confronti dei seguenti soggetti, già indicati al **punto 1** (titolare di impresa individuale ovvero tutti i soci di società in nome collettivo ovvero tutti i soci accomandatari, nel caso di società in accomandita semplice, nonché tutti gli amministratori muniti di poteri di rappresentanza, tutti gli eventuali procuratori generali e/o speciali e tutti i direttori tecnici, nonché socio unico persona fisica, ovvero socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci) sono state pronunciate le seguenti sentenze:

Nominativo	Luogo e data di nascita	Qualifica	Sentenza di condanna passata in giudicato oppure di applicazione della pena su richiesta
	nato ail		
	nato ail	_	

sono stati pero adottati atti e misure di completa dissociazione dalla condotta penalmente	e sanzionata, d
seguito dettagliati (si allegano i relativi atti a pena di esclusione):	
begane detaignant (or anogame victarivi and a period at escensivite).	

oppure

□ che i soggetti indicati al precedente **punto 1** (titolare di impresa individuale ovvero tutti i soci di società in nome collettivo ovvero tutti i soci accomandatari, nel caso di società in accomandita semplice, nonché tutti gli amministratori muniti di poteri di rappresentanza, tutti gli eventuali procuratori generali e/o speciali e tutti i direttori tecnici, nonché socio unico persona fisica, ovvero socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci) **presentano dichiarazione a parte con il Modello 4**.

CESSAZIONE DALLE CARICHE

che nell'anno antecedente alla data di pubblicazione del bando di gara:

(selezionare l'opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)

- non è stato sostituito né è cessato dalla carica uno o più dei seguenti soggetti: titolare di impresa individuale/socio di società in nome collettivo/socio accomandatario, nel caso di società in accomandita semplice/amministratore munito di poteri di rappresentanza/procuratore generale e/o speciale/direttore tecnico, nonché socio unico persona fisica, ovvero socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci;
- □ è intervenuta la sostituzione o la cessazione dei seguenti soggetti:

Nominativo	Luogo e data di nascita	Qualifica
	nato ail	



nato ail	
nato ail	

ma nei loro confronti **non** è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'art. 444 c.p.p., per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità professionale; oppure sentenza di condanna passata in giudicato per reati di partecipazione a un'organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all'art. 45, paragrafo 1, Direttiva CE 2004/18 (art. 38, comma 1, lettera c), del D.Lgs. n. 163/2006);

□ è intervenuta la sostituzione o la cessazione dei seguenti soggetti:

Nominativo	Luogo e data di nascita	Qualifica
	nato ail	

e nei loro confronti è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'art. 444 c.p.p., per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità professionale; oppure sentenza di condanna passata in giudicato per reati di partecipazione a un'organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all'art. 45, paragrafo 1, Direttiva CE 2004/18 (art. 38, comma 1, lettera c), del D.Lgs. n. 163/2006); sono stati però adottati atti e misure di completa dissociazione dalla condotta penalmente sanzionata, di seguito dettagliati (si allegano i relativi atti a pena di esclusione):

9) che nei propri confronti non sono state applicate le misure di prevenzione della sorveglianza di cui all'art. 6 del D.Lgs. 6 settembre, 2011, n. 159 ss.mm., e che, negli ultimi cinque anni, non sono stati estesi gli effetti tali misure irrogate nei confronti di un proprio convivente;

10) (selezionare l'opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)

che non si è avvalso	dei piani	individuali d	li emersione	previsti	dalla	Legge	18	ottobre	2001,	n.	383	e
ss.mm.ii.;												

(ovvero, qualora si sia avvalso di tali piani)

- □ di essersi avvalso dei piani individuali di emersione previsti dalla Legge 18 ottobre 2001, n. 383 e ss.mm.ii ma che gli stessi si sono conclusi;
- 11) che nei propri confronti non sono state emesse sentenze di condanna passate in giudicato relative a reati che comportano quale pena accessoria il divieto di contrattare con la Pubblica amministrazione (art. 32-quater c.p.);
- 12) di essersi recato sul luogo di esecuzione dei lavori;
- 13) di accettare, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nel bando di gara, nel disciplinare di gara, nelle risposte ai quesiti, nello schema di contratto, nel capitolato speciale di appalto, nella relazione tecnica, nel piano di sicurezza e coordinamento, nei grafici di progetto e in tutti gli elaborati progettuali indicati come allegati al contratto;



- 14) di avere nel complesso preso conoscenza della natura dell'appalto e di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possono avere influito o influire sia sulla esecuzione dei lavori, sia sulla determinazione della propria offerta e di giudicare, pertanto, remunerativa l'offerta economica presentata;
- **14**) di avere esaminato e preso atto della valutazione preliminare dei rischi da interferenze e dei relativi costi non soggetti a ribasso;
- 15) di aver preso conoscenza e di aver tenuto conto nella formulazione dell'offerta delle condizioni contrattuali e degli oneri compresi quelli eventuali relativi alla raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti e/o residui di lavorazione nonché degli obblighi e degli oneri relativi alle disposizioni in materia di sicurezza, di assicurazione, di condizioni di lavoro e di previdenza e assistenza in vigore nel luogo dove devono essere eseguiti i lavori;
- 16) di avere effettuato una verifica della disponibilità dei materiali e della mano d'opera necessari per l'esecuzione dei lavori nonché della disponibilità di attrezzature adeguate all'entità e alla tipologia e categoria dei lavori in appalto, in relazione ai tempi previsti per l'esecuzione degli stessi;
- 17) di avere effettuato uno studio approfondito del progetto comprensivo degli allegati, di aver giudicato i lavori stessi realizzabili, gli elaborati progettuali adeguati e i prezzi nel loro complesso remunerativi e tali da consentire il ribasso offerto;
- 18) di prendere atto che le indicazioni delle voci e quantità riportate nel computo metrico estimativo, previste per l'esecuzione dei lavori, non ha valore negoziale essendo il prezzo, determinato attraverso lo stesso, convenuto a corpo e, pertanto, fisso e invariabile ai sensi dell'art. 53 del Codice e che quindi, resta a carico dell'impresa stessa l'obbligo di computare, in sede di predisposizione della propria offerta, l'intera opera, facendo riferimento agli elaborati grafici, al capitolato speciale prestazionale nonché a tutti gli altri documenti costituenti l'appalto e di cui è previsto facciano parte integrante del contratto;
- 19) di avere tenuto conto, nel formulare la propria offerta, di eventuali maggiorazioni per lievitazione dei prezzi che dovessero intervenire durante l'esecuzione dei lavori, rinunciando fin d'ora a qualsiasi azione o eccezione in merito, fatto salvo quanto previsto dall'art. 133 del Codice;

	20)	di eleggere domicilio e di indicare la PEC	o il numero di fax ai sensi de	ll'art. 79, comma 5-quinquies del
		D.Lgs. n. 163/2006, come di seguito riport	ato:	
		Denominazione	, via	n,
		CAP, Comune		
		la PEC alla quale potranno essere inviate,	a ogni effetto previsto dalla le	egge e dai documenti di gara e di
		contratto, tutte le comunicazioni relative al	l procedimento è la seguente:	
		il numero di fax è il seguente:		
21)		(selezionare l' opzione d'interesse barrandi autorizzare espressamente l'utilizzo dell comunicazioni di cui all'art. 79, comma 5 de	a PEC o del fax indicato al pu	nto precedente anche per le
		oppure di non autorizzare l'utilizzo della PEC o d di cui all'art 79 comma 5 del D Les n 16		dente anche per le comunicazioni

- 22) di rispettare quanto imposto dagli artt. 3 e segg. della Legge 13 agosto 2010, n. 136 e ss.mm.;
- 23) di essere informato, ai sensi e per gli effetti del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196, che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la dichiarazione viene resa;



24)		(selezionare l' opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)
		autorizza, qualora un partecipante alla gara eserciti – ai sensi della Legge 7 agosto 1990, n.241– la facoltà di "accesso agli atti", la stazione appaltante a rilasciare copia di tutta la documentazione presentata per la partecipazione alla gara;
		oppure
		non autorizza l'accesso alle giustificazioni che saranno eventualmente richieste in sede di verifica delle offerte anomale, in quanto coperte da segreto tecnico/commerciale. La stazione appaltante si riserva di valutare la compatibilità dell'istanza di riservatezza con il diritto di accesso dei soggetti interessati;
	L	uogo e data
		IL DICHIARANTE (1)

(1) La presente dichiarazione deve essere sottoscritta:

- 1) dal legale rappresentante dell'operatore singolo;
- 2) dal legale rappresentante di **ciascun operatore raggruppato**, se trattasi di Raggruppamento temporaneo, Consorzio ordinario, GEIE **costituiti** o **costituendi**;
- 3) dal legale rappresentante del Consorzio stabile, del Consorzio tra cooperative di produzione e lavoro e del Consorzio tra imprese artigiane e dal legale rappresentante di ciascuna società consorziata indicata quale esecutrice dell'appalto nell'apposito *Modello 12*.
- 4) la presente dichiarazione può essere utilizzata anche per le dichiarazioni dell'impresa ausiliaria di cui al punto 16 (Contenuto della Busta "A- Documentazione amministrativa) numero 9, lettera c) del disciplinare di gara.



DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI QUALIFICAZIONE DELL'ESECUTORE DEI LAVORI

OGGETTO: Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare. C.U.P. F19D15000810005 / C.I.G. 63467553E9.

Il sottoscritto					
nato a		il	cod	dice fiscale	
in qualità di					
dell'operatore econo	omico				
- con sede legale in			via		n
- con sede operativa	in		via		n
- con codice fiscale	n				
- con partita IVA n.					
- telefono n	e- ma	ail		PEC	
di essere in posse corso di validità documenta il pos	esso dell'attest à, rilasciata da ssesso in catego	DI i esclusione, la cazione di qualifia S.O.A., regola prie e classifiche	CCHIARA casella corrisp icazione per S armente autori adeguate ai la	ondente al caso ricorres OLA ESECUZIONE d izzata, di cui al D.P.R ivori oggetto dell'appalto raggruppato, come da	i lavori pubblici, in n. 207/2010, che o (come da riquadro
Lavorazione	Categoria	Importo	Classe	Indicazioni speciali ai fini della gara	Qualificazione obbligatoria si/no
			ovvero		



dell'appalto (come da riquadro che segue):

□ che l'operatore economico è in possesso dell'attestazione di qualificazione per **PROGETTAZIONE ED ESECUZIONE** di lavori pubblici, in corso di validità, rilasciata da **S.O.A.**, regolarmente autorizzata, di cui al D.P.R. n. 207/2010, che documenta il possesso in categorie e classifiche adeguate ai lavori oggetto

Lavorazione	Categoria	Importo	Classe	Indicazioni speciali ai fini della gara	Qualificazione obbligatoria si/no
possesso (barrar DI TUTTI ovvero DI PARTE previsti dall'art.	e il riquadro di I REQUISITI DEI REQUIS 267 del D.P.R	el caso ricorren SITI . n. 207/2010 e	te):	conomico si avvale, per O (come da <i>Modello 2</i> al	il caso di possesso
(I REQUISITI DE	LLO STAFF T	TECNICO SON	NO DICHIAR	ATI nell'apposito Mode	llo 3-quater)
Luogo e data					
				IL DICHIARAN	TTE (1)

(1) La presente dichiarazione deve essere sottoscritta: 1) dal legale rappresentante dell'operatore singolo;

- 2) dal legale rappresentante di ciascun operatore raggruppato, se trattasi di Raggruppamento temporaneo, Consorzio ordinario, GEIE costituiti o costituendi;
- 3) dal legale rappresentante del Consorzio stabile, del Consorzio tra cooperative di produzione e lavoro e del Consorzio tra imprese artigiane.



<u>DICHIARAZIONE SOSTIUTUTIVA DEL "PROGETTISTA QUALIFICATO"</u> <u>INDICATO/RAGGRUPPATO DEL POSSESSO DEI REQUISITI GENERALI</u>

OGGETTO: Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare. C.U.P. F19D15000810005 / C.I.G. 63467553E9.

Il sottoscritto				
nato a	il	codice	fiscale	
in qualità di				
studio/società/raggruppa	mento/consorzio			
- con sede legale in		via		n
- con sede operativa in _		via		n
- con codice fiscale n				
- con partita IVA n				
- telefono n.	e- mail		PEC	
1) (in caso di libero proj				dalla
Provincia di	Ordine dei/degli dal	 a1	sezione con il n	della e di
essere iscritto alla (in	dicare la cassa previdenz	ziale di appartenenz		
con sede in altro State per la seguente attivit numero di iscrizione data di iscrizione durata della società:	Registro delle Imprese on indicare il competente della termine	della CC.I.A.A di _ Albo o Lista ufficia	ale dello Stato di appa	(per le imprese
- che nel Registro de carica:	lle Imprese presso la	Camera di Comn	nercio risultano iscrit	ti e attualmente in



(indicare i dati identificativi del titolare di impresa individuale ovvero di tutti i soci di società in nome collettivo ovvero di tutti i soci accomandatari, nel caso di società in accomandita semplice, nonché di tutti gli amministratori muniti di poteri di rappresentanza, di tutti gli eventuali procuratori generali e/o

speciali e tutti i direttori tecnici, nonché socio unico persona fisica, ovvero del socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci)

Nominativo	Luogo e data di nascita	Qualifica
	nato ail	

	nato a 11			
	nato ail			
SOLO per le soc	cietà d'ingegneria:			
-				1
	vi del DIRETTORE TECNICO) nominativo _			luogo €
SOLO per gli stu	udi associati:			
	ndio Associato costituito in conformità alla Legg ndio Associato costituito in conformità alla legis aesi U.E.;			concorrenti
indicare tutti i pro ervizi oggetto di ga	fessionisti associati, compresi quelli eventualn ura)	nente non ca	ndidati alla	prestazione de
Nominativo	Luogo e data di nascita	Qualific	a	Iscrizione Ordine di con il n.
	nato ail			
B) che l' Ufficio de l	le Entrate competente ha sede in:		fax n	
l) che la Canceller	ia fallimentare competente ha sede in:		_ fax n	
lavoratori dipend seguenti posizion INPS: sede di	ola con gli adempimenti in materia di contrib lenti, ai sensi della Legge n. 266/2002 e secondo ni previdenziali e assicurative: via	o la legislazio	one vigente,	e di possedere le
	via			
INARCASSA:				



	Altra cassa (specif	icare)	n. matricol	a		
	soggetto preposto a	rizioni a uno degli Enti sond attestare la regolarità con i delle successive verifich	ontributiva			
6)	e dai regolamenti si che il contratto co che il codice attivi che il n. complessi	inte agli obblighi derivant ulla tutela, sicurezza, salu llettivo applicato appartic tà dell'impresa è vo dei dipendenti a temp vo dei dipendenti a temp	te, assicurazione e assi ene alla seguente categ oo determinato occup	stenza dei lavor oriaati è	atori;	
7)	l'espletamento dell	cui al D.Lgs. 9 aprile e funzioni di Coordinatore	e della Sicurezza in fas			
		ofessionista incaricato d	-	.		
C	Cognome e nome	Iscrizione all'Albo dei	della Provincia di	al n.	Data iscrizione	
	pubblici previste d D.Lgs. n. 163/2006	alcuna delle cause di escl lall'art. 38, comma 1, lett de precisamente:	ere a), b), c), d), e), f),	g), h), i), l), m)		
		stato di fallimento, di li orso un procedimento per	•			
	oppure in caso di concordato preventivo con continuità aziendale di avere depositato il ricorso per l'ammissione alla procedura di concordato preventivo con continuità aziendale, di cui all'art. 186-bis del R.D. 16 marzo 1942, n. 267, e di essere stato autorizzato alla partecipazione a procedure per l'affidamento di contratti pubblici dal Tribunale di [inserire riferimenti autorizzazione, n., data, ecc]: per tale motivo, dichiara di non partecipare alla presente gara quale impresa mandataria di un raggruppamento di imprese; alla suddetta dichiarazione, a pena di esclusione, devono essere, altresì, allegati i documenti di cui ai successivi punti a.1-a.4;					
	oppure di trovarsi in stato di concordato preventivo con continuità aziendale, di cui all'art. 186-bis del R.D. 16 marzo 1942, n. 267, giusto decreto del Tribunale di del: per tale motivo dichiara di non partecipare alla presente gara quale impresa mandataria di un raggruppamento di imprese alla suddetta dichiarazione, a pena di esclusione, devono essere, altresì, allegati i seguenti documenti: a.1. relazione di un professionista in possesso dei requisiti di cui all'art. 67, lettera d), del R.D. 16 marzo 1942, n. 267, che attesta la conformità al piano di risanamento e la ragionevole capacità di adempimento del contratto;					
	impresa ausili capacità finar dell'appalto e	sostitutiva con la quale il aria, metterà a disposizio nziaria, tecnica, econom potrà subentrare, in caso ovvero nel caso in cui n 'appalto;	ne, per tutta la durata nica nonché di certi di fallimento nel corso	dell'appalto, le ficazione richie della gara oppu	risorse e i requisiti di esti per l'affidamento re dopo la stipulazione	
	a.3. dichiarazione di impresa aus	sostitutiva con la quale il iliaria:	legale rappresentante o	li altro operatore	e economico, in qualità	



- 1) attesta il possesso, in capo all'impresa ausiliaria, dei requisiti generali di cui all'art. 38 del D.Lgs. n. 163/2006, l'inesistenza di una delle cause di divieto, decadenza o sospensione di cui all'art. 67 del D.Lgs. 6 settembre 2011, n. 159 e il possesso di tutte le risorse e i requisiti di capacità finanziaria, tecnica, economica e di certificazione richiesti per l'affidamento dell'appalto;
- 2) si obbliga verso il concorrente e verso la stazione appaltante a mettere a disposizione, per tutta la durata dell'appalto, le risorse necessarie all'esecuzione del contratto ed a subentrare all'impresa ausiliata nel caso in cui questa fallisca nel corso della gara oppure dopo la stipulazione del contratto, ovvero non sia più in grado, per qualsiasi ragione, di dare regolare esecuzione all'appalto;
- 3) attesta che l'impresa ausiliaria non partecipa alla gara in proprio o associata o consorziata ai sensi dell'art. 34 del D.Lgs. n. 163/2006;
- a.4. originale o copia autentica del contratto, in virtù del quale l'impresa ausiliaria si obbliga, nei confronti del concorrente, a fornire i requisiti e a mettere a disposizione tutte le risorse necessarie all'esecuzione del contratto, per tutta la durata dell'appalto e a subentrare allo stesso in caso di fallimento oppure, in caso di avvalimento nei confronti di una impresa che appartiene al medesimo gruppo, dichiarazione sostitutiva attestante il legame giuridico ed economico esistente nel gruppo;
- b) che nei propri confronti non è pendente alcun procedimento per l'applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all'art. 6 del D.Lgs. n. 159 del 6 settembre 2011 o una delle cause ostative previste dall'art. 67 del D.Lgs. n. 159 del 6 settembre 2011(art. 38, comma 1, lettera b), del D.Lgs. n. 163/2006) e che nei propri confronti non sussiste alcuna causa di divieto, decadenza o sospensione, di cui all'art. 67 del D.Lgs. 6 settembre 2011, n. 159;

c) (selezionare l'opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)

che nei propri confronti non è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato, o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'art. 444 del c.p.p., per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla
moralità professionale; che altresì nei propri confronti non è stata pronunciata sentenza di condanna, passata in giudicato, per uno o più reati di partecipazione a un'organizzazione criminale, corruzione,
frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all'art. 45, paragrafo 1, direttiva Ce 2004/18 (art. 38, comma 1, lettera c), del D.Lgs. n. 163/2006);
oppure, se presenti condanne
che nei propri confronti sono state pronunciate le seguenti sentenze:
:

- d) di non aver violato il divieto di intestazione fiduciaria posto all'art. 17 della L. 19 marzo 1990, n. 55 o, che è trascorso almeno un anno dall'ultima violazione accertata definitivamente e che questa è stata rimossa (art. 38, comma 1, lettera d), del D.Lgs. n. 163/2006);
- e) di non aver commesso gravi infrazioni debitamente accertate alle norme in materia di sicurezza e a ogni altro obbligo derivante dai rapporti di lavoro, risultanti dai dati in possesso dell'Osservatorio dei contratti pubblici dell'Autorità (art. 38, comma 1, lettera e), del D.Lgs. n. 163/2006);
- **f**) di non aver commesso grave negligenza o malafede nell'esecuzione delle prestazioni affidate dalla stazione appaltante che bandisce la gara e di non aver commesso un errore grave nell'esercizio della propria attività professionale (art. 38, comma 1, lettera f), del D.Lgs. n. 163/2006);
- g) di non aver commesso, ai sensi dell'art. 38, comma 2, violazioni gravi, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse, secondo la legislazione italiana o quella dello Stato di stabilimento (art. 38, comma 1, lettera g), del D.Lgs. n. 163/2006);



- h) di non essere iscritto nel casellario informatico di cui all'art. 7, comma 10, del D.Lgs. n. 163/2006, per aver presentato falsa dichiarazione o falsa documentazione in merito a requisiti e condizioni rilevanti per la partecipazione a procedure di gara e per l'affidamento dei subappalti (art. 38, comma 1, lettera h), del D.Lgs. n. 163/2006);
- i) di non aver commesso, ai sensi dell'art. 38, comma 2, violazioni gravi, definitivamente accertate, alle norme in materia di contributi previdenziali e assistenziali, secondo la legislazione italiana o dello Stato di stabilimento:

1) (selezionare l'opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)

(nel caso di concorrente che occupa non più di 15 dipendenti oppure da 15 a 35 dipendenti qualora non abbia effettuato nuove assunzioni dopo il 18 gennaio 2000)

□ di non essere assoggettato agli obblighi di assunzioni obbligatorie di cui alla Legge n. 68/99;

oppure

(nel caso di concorrente che occupa più di 35 dipendenti oppure da 15 a 35 dipendenti qualora abbia effettuato una nuova assunzione dopo il 18 gennaio 2000)

- □ di essere in regola con le norme di che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, ai sensi della Legge n. 68/99;
- m) che nei propri confronti non è stata applicata la sanzione interdittiva di cui all'art. 9, comma 2, lettera c), del D.Lgs. 8 giugno 2001, n. 231, e non sussiste alcun divieto di contrarre con la pubblica amministrazione, compresi i provvedimenti interdittivi di cui all'art. 14 del D.Lgs. 9 aprile 2008, n. 81 (art. 38, comma 1, lettera m, del D.Lgs. n. 163/2006), e di cui all'art. 53, comma 16-ter, del D.Lgs. del 2001, n. 165 (ovvero di non aver concluso contratti di lavoro subordinato o autonomo e, comunque, di non aver attribuito incarichi ad ex dipendenti che hanno esercitato poteri autoritativi o negoziali, per conto delle pubbliche amministrazioni, nei loro confronti, per il triennio successivo alla cessazione del rapporto);

m-ter) (selezionare l'opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)

□ di non essere stato vittima dei reati previsti e puniti dagli artt. 317 e 629 del c.p. aggravati ai sensi dell'art. 7 del D.L. 13/05/1991, n. 152, convertito, con modificazioni, dalla L. 12/07/1991, n. 203;

oppure

□ che, anche in assenza nei propri confronti di un procedimento per l'applicazione di una misura di prevenzione o di una causa ostativa previste alla lettera b) dell'art. 38, comma 1 del D.Lgs. n. 163/2006, pur essendo stato vittima dei reati previsti e puniti dagli artt. 317 e 629 del c.p. aggravati ai sensi dell'art. 7 del D.L. 13 maggio 1991, n. 152, convertito, con modificazioni, dalla L. 12 luglio 1991, n. 203, non si trova nella situazione di non aver denunciato i fatti all'autorità giudiziaria, ovvero che pur trovandosi nella predetta situazione, ricorrono i casi previsti dall'art. 4, comma 1, della L. 24 novembre 1981, n. 689;

m-quater) (selezionare l'opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)

□ di non trovarsi in una delle situazioni di controllo di cui all'art. 2359 del codice civile, come controllante o come controllato, con nessun partecipante alla presente procedura e di aver formulato l'offerta autonomamente;

oppure

di non essere a conoscenza della partecipazione alla presente procedura di soggetti che si trovino, nei propri confronti, in una delle situazioni di controllo di cui all'art. 2359 del codice civile, come controllante o come controllato, e di aver formulato l'offerta autonomamente;

oppure

di essere a conoscenza della partecipazione alla presente procedura di soggetti che si trovano, nei propri confronti, in una delle situazioni di controllo di cui all'art. 2359 del codice civile, come controllante o



-	soggetti indicati ne ecedente la data di p	ell'art. 38, comma 1, lettera c), de abblicazione del bando di gara (Ma	l D.Lgs. n. 163/ odello 4-bis).	sa personalmente anche da ciascuno (2006, cessati nella carica nell'anno
		ssono essere rese anche per i sog scrive la presente dichiarazione,		ti, ai sensi del D.P.R. n. 445/2000 selle sottostanti:
(se	lezionare l' opzione	d'interesse barrando la casella c	orrispondente)	
	163/2006 lettere b) (titolare di impressa accomandatari, nel poteri di rappreser nonché socio unico	(c), e m-ter) è da intendersi valida a individuale ovvero tutti i soci di caso di società in accomandita di atanza, tutti gli eventuali procura	a anche per i so di società in n semplice, nonch tori generali e/o	i previste dall'art. 38 del D.Lgs. n. ggetti indicati al precedente punto 2 ome collettivo ovvero tutti i socié tutti gli amministratori muniti de speciali e tutti i direttori tecnici, caso di società con meno di quattro
	soci)			
	oppure nei confronti dei se soci di società in n semplice, nonché procuratori general	ome collettivo ovvero tutti i soci tutti gli amministratori muniti li e/o speciali e tutti i direttori tecn	accomandatari, di poteri di r ici, nonché soci	li impresa individuale ovvero tutti a nel caso di società in accomandita appresentanza, tutti gli eventuala o unico persona fisica, ovvero socia e pronunciate le seguenti sentenze:
	oppure nei confronti dei se soci di società in n semplice, nonché procuratori general	ome collettivo ovvero tutti i soci tutti gli amministratori muniti li e/o speciali e tutti i direttori tecn	accomandatari, di poteri di r ici, nonché soci	nel caso di società in accomandita appresentanza, tutti gli eventual o unico persona fisica, ovvero socio
	oppure nei confronti dei se soci di società in n semplice, nonché procuratori general di maggioranza in o	ome collettivo ovvero tutti i soci tutti gli amministratori muniti li e/o speciali e tutti i direttori tecn caso di società con meno di quattro Luogo e data di nascita nato ail	accomandatari, di poteri di r ici, nonché soci soci) sono state	nel caso di società in accomandita cappresentanza, tutti gli eventuali o unico persona fisica, ovvero socio e pronunciate le seguenti sentenze: Sentenza di condanna passata in giudicato oppure di applicazione della pena su
	oppure nei confronti dei se soci di società in n semplice, nonché procuratori general di maggioranza in o	ome collettivo ovvero tutti i soci tutti gli amministratori muniti li e/o speciali e tutti i direttori tecn caso di società con meno di quattro Luogo e data di nascita nato a	accomandatari, di poteri di r ici, nonché soci soci) sono state	nel caso di società in accomandita cappresentanza, tutti gli eventuali o unico persona fisica, ovvero socio e pronunciate le seguenti sentenze: Sentenza di condanna passata in giudicato oppure di applicazione della pena su
	oppure nei confronti dei se soci di società in n semplice, nonché procuratori general di maggioranza in o	nato ail	accomandatari, di poteri di r ici, nonché soci soci) sono state	nel caso di società in accomandita cappresentanza, tutti gli eventuali o unico persona fisica, ovvero socio e pronunciate le seguenti sentenze: Sentenza di condanna passata in giudicato oppure di applicazione della pena su
	oppure nei confronti dei se soci di società in n semplice, nonché procuratori general di maggioranza in o	ome collettivo ovvero tutti i soci tutti gli amministratori muniti li e/o speciali e tutti i direttori tecn caso di società con meno di quattro Luogo e data di nascita nato a	accomandatari, di poteri di r ici, nonché soci soci) sono state	nel caso di società in accomandita cappresentanza, tutti gli eventuali o unico persona fisica, ovvero socio e pronunciate le seguenti sentenze: Sentenza di condanna passata in giudicato oppure di applicazione della pena su



CESSAZIONE DALLE CARICHE

che nell'anno antecedente alla data di pubblicazione del bando di gara:

(selezionare l'opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)

non è stato sostituito né è cessato dalla carica uno o più dei seguenti soggetti: titolare di impresa
individuale/socio di società in nome collettivo/socio accomandatario, nel caso di società in accomandita
semplice/amministratore munito di poteri di rappresentanza/procuratore generale e/o speciale/direttore
tecnico, nonché socio unico persona fisica, ovvero socio di maggioranza in caso di società con meno di
quattro soci;

□ è intervenuta la sostituzione o la cessazione dei seguenti soggetti:

Nominativo	Luogo e data di nascita	Qualifica
	nato ail	

ma nei loro confronti **non** è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'art. 444 c.p.p., per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità professionale; oppure sentenza di condanna passata in giudicato per reati di partecipazione a un'organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all'art. 45, paragrafo 1, Direttiva CE 2004/18 (art. 38, comma 1, lettera c), del D.Lgs. n. 163/2006);

□ è intervenuta la sostituzione o la cessazione dei seguenti soggetti:

Nominativo	Luogo e data di nascita	Qualifica
	nato ail	
	nato ail	
	nato a il	
	nato ail	

e nei loro confronti è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'art. 444 c.p.p., per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità professionale; oppure sentenza di condanna passata in giudicato per reati di partecipazione a un'organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all'art. 45, paragrafo 1, Direttiva CE 2004/18 (art. 38, comma 1, lettera c), del D.Lgs. n. 163/2006); sono stati però adottati atti e misure di completa dissociazione dalla condotta penalmente sanzionata, di seguito dettagliati (si allegano i relativi atti a pena di esclusione):

9) che nei propri confronti non sono state applicate le misure di prevenzione della sorveglianza di cui all'art. 6 del D.Lgs. 6 settembre, 2011, n. 159 ss.mm., e che, negli ultimi cinque anni, non sono stati estesi gli effetti tali misure irrogate nei confronti di un proprio convivente;



10) (selezionare l'opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)

(ovvero, qualora si s	ia avvalso	di tali piani)										
ss.mm.ii.;	•			•					ŕ			
che non si è avvalso	dei piani	individuali d	li emersione	previsti	dalla	Legge	18	ottobre	2001,	n.	383	e

- □ di essersi avvalso dei piani individuali di emersione previsti dalla Legge 18 ottobre 2001, n. 383 e ss.mm.ii ma che gli stessi si sono conclusi;
- 11) che nei propri confronti non sono state emesse sentenze di condanna passate in giudicato relative a reati che comportano quale pena accessoria il divieto di contrattare con la Pubblica amministrazione (art. 32 quater c.p.);
- 12) di essersi recato sul luogo di esecuzione dei lavori;
- 13) di accettare, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nel bando di gara, nel disciplinare di gara, nelle risposte ai quesiti, nello schema di contratto, nel capitolato speciale di appalto, nella relazione tecnica, nel piano di sicurezza e coordinamento, nei grafici di progetto e in tutti gli elaborati progettuali indicati come allegati al contratto;
- 14) di avere nel complesso preso conoscenza della natura dell'appalto e di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possono avere influito o influire sia sulla esecuzione dei lavori, sia sulla determinazione della propria offerta e di giudicare, pertanto, remunerativa l'offerta economica presentata;
- **15**) di avere esaminato e preso atto della valutazione preliminare dei rischi da interferenze e dei relativi costi non soggetti a ribasso;
- 16) di aver preso conoscenza e di aver tenuto conto nella formulazione dell'offerta delle condizioni contrattuali e degli oneri compresi quelli eventuali relativi alla raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti e/o residui di lavorazione nonché degli obblighi e degli oneri relativi alle disposizioni in materia di sicurezza, di assicurazione, di condizioni di lavoro e di previdenza e assistenza in vigore nel luogo dove devono essere eseguiti i lavori;
- 17) di avere effettuato una verifica della disponibilità dei materiali e della mano d'opera necessari per l'esecuzione dei lavori nonché della disponibilità di attrezzature adeguate all'entità e alla tipologia e categoria dei lavori in appalto, in relazione ai tempi previsti per l'esecuzione degli stessi;
- **18**) di avere effettuato uno studio approfondito del progetto comprensivo degli allegati, di aver giudicato i lavori stessi realizzabili, gli elaborati progettuali adeguati e i prezzi nel loro complesso remunerativi e tali da consentire il ribasso offerto;
- 19) di prendere atto che le indicazioni delle voci e quantità riportate nel computo metrico estimativo, previste per l'esecuzione dei lavori, non ha valore negoziale essendo il prezzo, determinato attraverso lo stesso, convenuto a corpo e, pertanto, fisso e invariabile ai sensi dell'art. 53 del D.Lgs. n. 163/2006 e che quindi, resta a carico dell'impresa stessa l'obbligo di computare, in sede di predisposizione della propria offerta, l'intera opera, facendo riferimento agli elaborati grafici, al capitolato speciale prestazionale nonché a tutti gli altri documenti costituenti l'appalto e di cui è previsto facciano parte integrante del contratto;
- 20) di avere tenuto conto, nel formulare la propria offerta, di eventuali maggiorazioni per lievitazione dei prezzi che dovessero intervenire durante l'esecuzione dei lavori, rinunciando fin d'ora a qualsiasi azione o eccezione in merito, fatto salvo quanto previsto dall'art. 133 del D.Lgs. n. 163/2006;
- **21**) di eleggere domicilio e di indicare la PEC o il numero di fax ai sensi dell'art. 79, comma 5-quinquies del D.Lgs. n. 163/2006, come di seguito riportato:



	Denominazione, viann.	,
	Denominazione, via	
	la PEC alla quale potranno essere inviate, a ogni effetto previsto dalla legge e dai documenti di gara contratto, tutte le comunicazioni relative al procedimento è la seguente:	a e di
	il numero di fax è il seguente:;	
22)	(selezionare l' opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)	
	di autorizzare espressamente l'utilizzo della PEC o del fax indicato al punto precedente anche promunicazioni di cui all'art. 79, comma 5 del D.Lgs. n. 163/2006;	er le
	oppure	
	di non autorizzare l'utilizzo della PEC o del fax indicato al punto precedente anche per le comunica di cui all'art. 79, comma 5 del D.Lgs. n. 163/2006;	zioni
23)	di rispettare quanto imposto dagli artt. 3 e segg. della Legge 13 agosto 2010, n. 136 e ss.mm.;	
24)	di essere informato, ai sensi e per gli effetti del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196, che i dati per raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedir per il quale la dichiarazione viene resa;	
25)	(selezionare l' opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)	
	autorizza, qualora un partecipante alla gara eserciti — ai sensi della Legge 7 agosto 1990, n.24 facoltà di "accesso agli atti", la stazione appaltante a rilasciare copia di tutta la documentazione prese per la partecipazione alla gara;	
	oppure non autorizza l'accesso alle giustificazioni che saranno eventualmente richieste in sede di verifica offerte anomale, in quanto coperte da segreto tecnico/commerciale. La stazione appaltante si riser valutare la compatibilità dell'istanza di riservatezza con il diritto di accesso dei soggetti interessati;	
25)	dichiara che nei propri confronti non sussistono le cause di esclusione previste dall'art. 90, comma D.Lgs. n. 163/2006 e di cui all'art. 253 del D.P.R. n. 207/2010;	3, del
27)	(selezionare l' opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)	
	(per le società di ingegneria) dichiara l'esistenza dei requisiti di cui all'art. 254 del D.P.R. n. 207/2010;	
	(per le società professionali) dichiara l'esistenza dei requisiti di cui all'art. 255 del D.P.R. n. 207/2010;	
28)	(selezionare l' opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)	
	di svolgere esclusivamente la libera professione e di non avere rapporti di dipendenza con Enti, Amministrazioni od Organismi pubblici.	
	di essere dipendente a tempo parziale della Pubblica amministrazione presso	
	presso e che NON esistono situazio incompatibilità, ai sensi degli articoli 53 del D.Lgs 30/3/2001 n. 165 e 11 del D.P.R. n. 382/1980.	ni di



Luogo e data		
	IL DICHIARANTE (1)	

(1) La presente dichiarazione deve essere sottoscritta:

- 1) dal candidato, se trattasi di professionista singolo;
- 2) dal legale rappresentante che dichiari di averne i poteri in caso di Studio associato, ovvero da tutti gli associati;
- 3) dal legale rappresentante **di ciascun soggetto raggruppato**, se trattasi di Raggruppamento temporaneo, Consorzio ordinario, GEIE **costituiti** o **costituendi**;
- 4) dal legale rappresentante, se trattasi di società di professionisti o di società d'ingegneria;
- 5) dal legale rappresentante del Consorzio stabile, del Consorzio tra cooperative di produzione e lavoro e del Consorzio tra imprese artigiane e dal legale rappresentante di ciascuna società consorziata indicata quale esecutrice dell'appalto nell'apposito *Modello 12*;
- 6) la presente dichiarazione può essere utilizzata anche per le dichiarazioni dell'impresa ausiliaria di cui al punto 16 (Contenuto della Busta "A- Documentazione amministrativa) numero 9, lettera c) del disciplinare di gara.



<u>DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DEL "PROGETTISTA QUALIFICATO"</u> INDICATO/RAGGRUPPATO DEL POSSESSO DEI REQUISITI TECNICO-PROFESSIONALI (Segue "Scheda Tecnica")

OGGETTO: Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare. C.U.P. F19D15000810005 / C.I.G. 63467553E9.

Il sottoscritto		
nato a	il codice fiscale	
in qualità di		
studio/società/raggruppamento/conso	rzio	
- con sede legale in	via	n
- con sede operativa in	via	n
- con codice fiscale n		
- con partita IVA n		
- telefono n e- mai	l PE	EC
dicembre 2000 n. 445, consapevole	edura indicata in oggetto, ai sensi de delle sanzioni penali previste dall' atti e dichiarazioni mendaci ivi indi	'art. 76 del medesimo D.P.R. n.
data di pubblicazione del bando appartenenti a ciascuna delle se	63, lettera b del D.P.R. n. 207/2010, no, servizi, di cui all'art. 252 D.P.R. eguenti categorie dei lavori cui si acazioni contenute nelle vigenti tarif	R. n. 207/2010, relativi a lavori riferiscono i servizi da affidare,

 Categoria
 Oggetto
 Importo (Euro)

 pari all'importo stimato dei lavori da progettare

 OG11
 Impianti tecnologici

 OG1
 Edifici civili e industriali

 Totale di controllo

globale per ciascuna delle dette categorie, pari all'importo stimato dei relativi lavori da progettare:

- **B**) di aver svolto, negli ultimi 5 anni almeno n.1 servizio di progettazione architettonica di livello esecutivo riguardante un edificio analogo.
 - Si precisa che, per edificio analogo, si intende un edificio realizzato con destinazione sanitaria.
 - **N.B.** Nel caso di Raggruppamento temporaneo tale requisito deve essere posseduto dal capogruppo in misura non superiore al **60%** mentre la restante percentuale deve essere posseduta cumulativamente dal o dai mandanti (ai quali non sono richieste percentuali di possesso dei requisiti minimi), fermo restando che il raggruppamento, nel suo complesso, deve possedere il 100% del requisito richiesto. In ogni caso, la mandataria deve possedere i requisiti in misura percentuale superiore rispetto a ciascuna delle mandanti.



La mandataria, ove sia in possesso di requisiti superiori alla percentuale prevista dal bando di gara, partecipa alla gara per una percentuale di requisiti pari al limite massimo stabilito.

Luogo e data	W DICHMAD ANDD (1)
	IL DICHIARANTE (1)

Tale dichiarazione unitamente alla tabella seguente, deve essere resa dal progettista qualificato, indicato o raggruppato (in assenza di attestazione SOA adeguata per l'attività di progettazione)

(1) La presente dichiarazione (compresa la tabella "Elenco degli interventi progettati" che segue) deve essere sottoscritta:

- 1) dal professionista singolo;
- 2) dal legale rappresentante che dichiari di averne i poteri in caso di Studio associato, ovvero da tutti gli associati;
- 3) dal legale rappresentante, se trattasi di società di professionisti o di società di ingegneria;
- 4) dal legale rappresentante **di ciascun soggetto raggruppato**, se trattasi di Raggruppamento temporaneo, Consorzio ordinario, GEIE **costituiti** o **costituendi**;
- 5) dal legale rappresentante del Consorzio stabile.



<u>ELENCO DEGLI INTERVENTI PROGETTATI E DEGLI ALTRI SERVIZI TECNICI</u> (segue *allegato al Modello 3-quater*)

€				DEGLI INI	EKVENI	I DELLA C	A I EGURIA (JGII	
		IIMO DELLA		DEGLI INT	TERVENT	I DELLA C	ATEGORIA (OG1	
Estremi del provvedimento di approvazione tecnica del progetto da parte dell'Orano competente ad esprimere parere *	INTERVENTO	COMMITTENTE	NATURA DEL SERVIZIO	SOGGETTO CHE HA SVOLTO IL SERVIZIO	IMPORTO DEI LAVORI (EURO)	QUOTA PARTE % IN CASO DI R.T.I.	DATA DI INIZIO SVOLGIMENTO SERVZIO	DATA DI FINE SVOLGIMENTO SERVIZIO2	% NE DECE NIC
									<u> </u>
CER MAN	TIFICATO DEL	I COLLAUDO	O DI REC E DEGLI E	GOLARE ESE STREMI DEL	CUZIONE PROVVED	PER GLI A IMENTO DI	E DATE DI EN LTRI SERVIZI APPROVAZION ITI).	TECNICI. LA	L
Luo	go e data				IL:	DICHIARA	NTE		



<u>DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DEL POSSESSO DEI REQUISITI DI QUALIFICAZIONE</u> <u>DELL'ESECUTORE DEI LAVORI – IMPRESA STRANIERA</u>

OGGETTO: Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare. C.U.P. F19D15000810005 / C.I.G. 63467553E9.

Il sottoscritto		
nato a	ilcodice fiscale	e
in qualità di		
dell'operatore economico		
	via	
- con sede operativa in	via	n
- con codice fiscale n.		
- con partita IVA n.		
- telefono ne- r	nailPEC	
di essere in possesso di una Crelativa ai migliori cinque ann inferiore al 100% degli im affidare, così come definita ESEGUITO LAVORI, rel pubblicazione del bando di	DICHIARA se barrando la casella corrispondente) CIFRA D'AFFARI IN LAVORI, svolti mi del decennio antecedente alla data di publi piporti delle qualificazioni richieste nelle dall'art. 79, comma 2, lettera b), del ativi ai migliori cinque anni del decegara, appartenenti a ciascuna categoria ridi quello della classifica richiesta, così co 010:	oblicazione del bando di gara, non e varie categorie dell'appalto da D.P.R. n. 207/2010 e di aver ennio antecedente alla data di richiesta, oggetto dell'appalto, di
REQUISITO	Importo (Euro)	
CIFRA D'AFFARI IN LAV	ORI	
LAVORI PREGRESSI IMPIANTI TECNOLOGICI		
EDIFICI CIVILI E INDUST		



di aver eseguito **UN SINGOLO LAVORO**, relativo ai migliori cinque anni del decennio antecedente alla data di pubblicazione del bando di gara, appartenenti ad ogni singola categoria richiesta, oggetto dell'appalto, di importo non inferiore al 40% della qualificazione richiesta, ovvero, in alternativa, di **DUE LAVORI**, nella stessa singola categoria, di importo complessivo non inferiore al 55% della qualificazione richiesta, ovvero, in alternativa, di **TRE LAVORI**, nella stessa singola categoria, di

importo complessivo non inferiore al 65% dell'importo della qualificazione richiesta, così come definiti dall'art. 79, comma 5, lettera c), del D.P.R. n. 207/2010:

Importo (Euro)

	LAVORI DITUNTA	Importo (Euro)		
	IMPIANTI TECNOLOGICI			
	EDIFICI CIVILI E INDUSTRAILI			
			1	
	di aver sostenuto un COSTO COMPLESSIVO PER IL PERSONALE DIPENDENTE , non inferiore ai valori fissati dall'art. 79, comma 10, del D.P.R. n. 207/2010, relativo ai migliori cinque anni del decennio antecedente alla data di pubblicazione del bando di gara:			
	COSTO PERSONALE DIPENDENTE	Importo (Euro)		
	di essere in possesso della seguente DOT secondo i valori fissati dall'art. 79, comma 8 decennio antecedente alla data di pubblicazio	, del D.P.R. n. 207/2010		
	DOTAZIONE STABILE DI	VALORI		
	ATTREZZATURA TECNICA			
☐ di essere in possesso di IDONEA DIREZIONE TECNICA costituita ai sensi dell'art. 87 del D.P.R. n. 207/2010;				
E INOLTRE (selezionare l'opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)				
	di assara in nassassa di attività di progettos	ziona avolta dal proprio	STAFE TECNICO aba goddiefo i	
	di essere in possesso di attività di progettazione svolta dal proprio STAFF TECNICO che soddisfa i requisiti economico-finanziari e tecnico-organizzativi di cui al punto 13 del disciplinare di gara e che i REQUISITI DELLO STAFF TECNICO sono dichiarati nell'apposito <i>Modello 3-quater</i> , cui si rinvia;			
	ovvero			
	di INDICARE o RAGGRUPPARE un progettista qualificato, scelto tra i soggetti di cui all'art. 90, comma 1, lettere d), e), f), f-bis), g) e h), del Codice, a cui sarà affidata la progettazione esecutiva, presentando quanto indicato dal disciplinare di gara (<i>Modello 2 e seguenti</i>).			
☐ di essere in possesso di IDONEE REFERENZE BANCARIE , allegate al presente Modello.				
Lu	Luogo e data IL DICHIARANTE (1)			

(1) La presente dichiarazione deve essere sottoscritta:

LAVORI DI PUNTA

- 1) dal legale rappresentante dell'operatore singolo;
- 2) dal legale rappresentante di ciascun operatore raggruppato, se trattasi di Raggruppamento temporaneo, Consorzio ordinario, GEIE **costituiti** o **costituendi**;
- 4) dal legale rappresentante del Consorzio stabile, del Consorzio tra cooperative di produzione e lavoro e del Consorzio tra imprese artigiane.



<u>DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA PERSONALE DEI SOGGETTI INDIVIDUATI</u> <u>DALL'Art. 38 comma 1, lettere b), c) e m-ter del D.Lgs. n. 163/2006</u> (1)

OGGETTO: Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare. C.U.P. F19D15000810005 / C.I.G. 63467553E9.

Il sottoscritto	 		
nato a		dice fiscale	
in qualità di	 		
dell'operatore economico			
- con sede legale in	 via		n
- con sede operativa in	via		n
- con codice fiscale n	 		
- con partita IVA n			
- telefono n.			

ai fini della partecipazione alla procedura indicata in oggetto, ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445, consapevole delle sanzioni penali previste dall'art. 76 del medesimo D.P.R. n. 445/2000, per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci ivi indicate

DICHIARA

sotto la propria personale responsabilità e consapevole di poter essere escluso dalla partecipazione alle procedure di affidamento delle concessioni e degli appalti di lavori, forniture e servizi, di non poter essere affidatario di subappalti, e di non poter stipulare i relativi contratti:

- 1) che nei propri confronti non è pendente alcun procedimento per l'applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all'art. 6 del D.Lgs. n. 159 del 6 settembre 2011 o una delle cause ostative previste dall'art. 67 del D.Lgs. n. 159 del 6 settembre 2011(art. 38, comma 1, lettera b) del D.Lgs. n. 163/2006) e che nei propri confronti non sussiste alcuna causa di divieto, decadenza o sospensione, di cui all'art. 67 del D.Lgs. 6 settembre 2011, n. 159;
- 2) che nei propri confronti non sono state applicate le misure di prevenzione della sorveglianza di cui all'art. 6 del D.Lgs. 6 settembre, 2011, n. 159 ss.mm., e che, negli ultimi cinque anni, non sono stati estesi gli effetti tali misure irrogate nei confronti di un proprio convivente;

3) (selezionare l'opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)

che nei propri confronti non è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato, o emesso
decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta,
ai sensi dell'art. 444 del c.p.p., per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla
moralità professionale; che altresì nei propri confronti non è stata pronunciata sentenza di condanna,
passata in giudicato, per uno o più reati di partecipazione a un'organizzazione criminale, corruzione,



	frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all'art. 45, paragrafo 1, direttiva Ce 2004/18 (art. 38, comma 1, lettera c) del D.Lgs. n. 163/2006);
	oppure, se presenti condanne che nei propri confronti sono state pronunciate le seguenti sentenze :;
4)	(selezionare l' opzione d'interesse barrando la casella corrispondente)
	di non essere stato vittima dei reati previsti e puniti dagli artt. 317 e 629 del c.p. aggravati ai sensi dell'art. 7 del D.L. 13 maggio 1991, n. 152, convertito, con modificazioni, dalla L. 12 luglio 1991, n. 203;
	che, anche in assenza nei propri confronti di un procedimento per l'applicazione di una misura di prevenzione o di una causa ostativa previste alla lettera b) dell'art. 38, comma 1 del D.L.gs. n. 163/2006, pur essendo stati vittime dei reati previsti e puniti dagli artt. 317 e 629 del c.p. aggravati ai sensi dell'art. 7 del D.L. 13 maggio 1991, n. 152, convertito, con modificazioni, dalla L. 12 luglio 1991, n. 203, non si trovano nella situazione di non aver denunciato i fatti all'autorità giudiziaria, ovvero che pur trovandosi nella predetta situazione, ricorrono i casi previsti dall'art. 4, comma 1, della L. 24 novembre 1981, n. 689;
5)	inesistenza di sentenze di condanna passate in giudicato relative a reati che comportano quale pena accessoria il divieto di contrattare con la Pubblica amministrazione (art. 32 quater c.p.).
6)	di essere informato, ai sensi e per gli effetti del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196, che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la dichiarazione viene resa;
Lı	iogo e data IL DICHIARANTE

(1) <u>La dichiarazione deve essere resa personalmente dai seguenti soggetti</u>: il direttore tecnico, se si tratta di impresa individuale, i soci o il direttore tecnico se si tratta di società in nome collettivo, i soci accomandatari o il direttore tecnico se si tratta di società in accomandita semplice, gli amministratori muniti di poteri di rappresentanza o il direttore tecnico o il socio unico persona fisica, ovvero il socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci, se si tratta di altro tipo di società.

Ai sensi dell'art. 38, comma 2 del D. Lgs. n. 163/2006, dovranno essere dichiarate, a pena di esclusione, anche le eventuali condanne per le quali il soggetto abbia beneficiato della non menzione.

Il presente modello deve essere utilizzato anche dall'impresa ausiliaria per le dichiarazioni che devono essere rese dai soggetti sopra elencati in relazione al tipo di impresa.

Le dichiarazioni di cui sopra, devono essere rese, nel caso di concorrenti costituiti da operatori economici riuniti o associati o da riunirsi o associarsi/consorzio ordinario/GEIE, da parte dei medesimi soggetti che figurano nella compagine di ciascun operatore che costituisce o che costituirà l'associazione o il consorzio; per i consorzi di cooperative, consorzi tra imprese artigiane e consorzi stabili di cui all'art. 34, comma 1, lettere b) e c), del Codice dei Contratti, tale dichiarazione dovrà essere resa, da parte dei medesimi soggetti del consorzio e delle consorziate indicate quali esecutrici dell'appalto nell'apposito *Modello 12*.



<u>DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA PERSONALE DEI SOGGETTI CESSATI DALLA CARICA (ESECUTORE LAVORI/PROGETTISTA QUALIFICATO)</u>

Art. 38 comma 1, lettera c) del D.Lgs. 163/2006 e Art. 32-quater del Codice Penale (1)

OGGETTO: Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare. C.U.P. F19D15000810005 / C.I.G. 63467553E9.

nato a ______ il _____ codice fiscale _____

Il sottoscritto

in qualità di			·
dell'operatore econom	ico		
			nn
- con sede operativa in		via	n
- con codice fiscale n.			
- con partita IVA n			
- telefono n	e- mail	PEC	
			le delle sanzioni penali previste n atti e dichiarazioni mendaci ivi
(selezionare l' opzion	e d'interesse barrando	o la casella corrispondente)	
decreto penale di co ai sensi dell'art. 44 moralità professior passata in giudicat frode, riciclaggio, o	ondanna divenuto irrev 4 del c.p.p., per reati ale; che altresì nei p o, per uno o più reat	pocabile, oppure sentenza di apgravi in danno dello Stato o cropri confronti non è stata pi di partecipazione a un'orga i comunitari citati all'art. 45,	na passata in giudicato, o emesso pplicazione della pena su richiesta, della Comunità che incidono sulla pronunciata sentenza di condanna, anizzazione criminale, corruzione, paragrafo 1, direttiva Ce 2004/18
oppure □ che nei propri confi —	onti sono state pronur	nciate le seguenti sentenze:	;
Luogo e data		IL D	ICHIARANTE

 $(1) \ La \ dichiarazione \ deve \ essere \ resa \ personalmente \ dai \ seguenti \ soggetti \ cessati \ dalla \ carica: \ il \ direttore \ tecnico, se \ si \ tratta$



di impresa individuale, i soci o il direttore tecnico se si tratta di società in nome collettivo, i soci accomandatari o il direttore tecnico se si tratta di società in accomandita semplice, gli amministratori muniti di poteri di rappresentanza o il direttore tecnico o il socio unico persona fisica, ovvero il socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci, se si tratta di altro tipo di società.

Ai sensi dell'art. 38, comma 2 del D. Lgs 163/2006, dovranno essere dichiarate, a pena di esclusione, anche le eventuali condanne per le quali il soggetto abbia beneficiato della non menzione.

Le dichiarazioni di cui sopra, devono essere rese, nel caso di concorrenti costituiti da operatori economici riuniti o associati o da riunirsi o associarsi/consorzio ordinario/GEIE, da parte dei medesimi soggetti che figurano nella compagine di ciascun operatore che costituisce o che costituirà l'associazione o il consorzio; per i consorzi di cooperative, consorzi tra imprese artigiane e consorzi stabili di cui all'art. 34, comma 1, lettere b) e c), del Codice dei Contratti, tale dichiarazione dovrà essere resa, da parte dei medesimi soggetti del consorzio e delle consorziate indicate quali esecutrici dell'appalto nell'apposito *Modello 12*.



PROPOSTA STRUTTURA OPERATIVA – DICHIARAZIONE D'IMPEGNO COMPONENTI (artt. 46, 47 e 76 del D.P.R. n. 445/2000)

OGGETTO: Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare. C.U.P. F19D15000810005 / C.I.G. 63467553E9.

Il sottoscritto

nato a	il	codice	e fiscale	
in qualità di				
dell'operatore economico				
- con sede legale in		via		n
- con sede operativa in		via		n
- con codice fiscale n				
- con partita IVA n				
- telefono n.	e- mail		_ PEC	
		DICHIARA		
	funzioni dei professionisti I compon lo svolgimento destrutture operative		la propria firma accerativa partecipare in alcunatori economici.	anto all'indicazione
COGNOME E NOME		RUOLO E FUNZIONI	FIRMA	
Si precisa, inoltre quanto s 1. Nominativo				
Luogo e data di nascita, _ Iscritto all'Ordine professi				in date
Natura del rapporto profes	sionale intercorre	nte con il soggetto partec	ipante alla gara:	III uata
☐ Componente di una a	ssociazione temp	oranea di professionisti ra del concorrente con S	i ,	



☐ Dipendente di		
Consulente su base annua		
☐ Socio attivo di		
2.		
Nominativo		
Luogo e data di nascita,		
Iscritto all'Ordine professionale degli Ingegneri di		in data
Natura del rapporto professionale intercorrente con il		
☐ Componente di una associazione temporanea d	- ·	
☐ Professionista in organico alla struttura del con		
Dipendente di		
☐ Consulente su base annua		
☐ Socio attivo di		
•		
3.		
Nominativo		
Luogo e data di nascita,	-1	
Iscritto all'Ordine professionale degli Ingegneri di Natura del rapporto professionale intercorrente con il		in data
☐ Componente di una associazione temporanea d	- ·	
 □ Professionista in organico alla struttura del con □ Dipendente di 		
r		
Consulente su base annua		
☐ Socio attivo di		
I no ao o data		
Luogo e data	H DICHIADANTE	(2)
	IL DICHIARANTE	(4)
	-	

(1) Tale dichiarazione deve essere resa:

- 1) dall'operatore economico esecutore dei lavori, qualificato per progettazione ed esecuzione, che abbia dichiarato che il proprio staff tecnico è in possesso di tutti i richiesti requisiti tecnico-professionali;
- 2) dal progettista qualificato, indicato o raggruppato.
- (2) La dichiarazione, accompagnata da fotocopia del documento di identità (compresi i componenti la S.O), deve essere sottoscritta:
 - a) Nel caso di progettista qualificato, indicato o raggruppato:
 - dal singolo professionista;
 - dal rappresentante legale, nel caso di singolo operatore economico;
 - dal rappresentante legale dell'operatore economico capogruppo, nel caso di Raggruppamento temporaneo, Consorzi ordinari, GEIE costituiti,
 - dai rappresentanti legali di tutti gli operatori economici raggruppati nel caso di Raggruppamento temporaneo, Consorzi ordinari, GEIE **costituendi**;
 - dal rappresentante legale, nel caso di Consorzio stabile;
 - da ciascun socio ovvero dal rappresentante legale che dichiari di averne i poteri, nel caso di Studio associato.
 - b) Nel caso di operatori qualificati per progettazione e costruzione che abbiano all'interno del proprio staff tecnico le figure professionali in possesso dei prescritti requisiti speciali:
 - dal rappresentante legale, nel caso di singolo operatore economico;
 - dal rappresentante legale dell'operatore economico capogruppo, nel caso di Raggruppamento temporaneo, Consorzi ordinari, GEIE costituiti;
 - dai rappresentanti legali di tutti gli operatori economici raggruppati nel caso di Raggruppamento temporaneo, Consorzi ordinari, GEIE **costituendi**;
 - dal rappresentante legale, nel caso di Consorzio stabile, Consorzio tra cooperative di produzione e lavoro, Consorzio tra imprese artigiane.

DICHIARAZIONE DI AVVALIMENTO

Il sottoscritto				
nato a	il	c	odice fiscale	
in qualità di				
dell'operatore economico	·			
- con sede legale in		via		n
- con sede operativa in		via		n
- con codice fiscale n				
- con partita IVA n				
- telefono n.	e- mail		PEC	
			O , 1	uti dall' OPERATORE
specificamente indicat . requisiti di carattere . requisiti di carattere f	i: economico: finanziario: tecnico:			
445/2000, in virtù de fornire i requisiti e a durata dell'appalto e d (Nel caso di avvaliment)	I quale l'operatore mettere a disposizio lel valore economico nto nei confronti di u dò essere presentata	economico ausilia one le risorse nece o di ciascuna di ess un operatore econ- dichiarazione sos	ario si obbliga nei co essarie, dettagliatamen se. omico che appartiene stitutiva sottoscritta da	ll'art. 18 del D.P.R. n. onfronti dell'offerente a nte indicate, per tutta la al medesimo gruppo, in al legale rappresentante
Luogo e data			IL DICHIARA	NTE (1)
(1) Tale dichiarazione deve dell'avvalimento.	essere sottoscritta dal	rappresentante lega	ale dell'operatore econor	nico che utilizza l'istituto



<u>AVVALIMENTO – DICHIARAZIONE OPERATORE ECONOMICO AUSILIARIO</u> (artt. 46, 47 e 76 del D.P.R. n. 445/2000)

OGGETTO: Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare. C.U.P. F19D15000810005 / C.I.G. 63467553E9.

Il sottoscritto					
nato a		il	codic	e fiscale	
in qualità di					
dell'operatore ecor	nomico				
- con sede legale i	n		via		n
- con sede operativ	ra in		via		n
- con codice fiscale	e n				
- con partita IVA n	l				
- telefono n	e- ma	ail		PEC	
		DI	CHIARA		
partecipazione, ammesso alla gi ☐ di essere in validità, rila	così come pres ara e precisamen possesso dell'at sciata da S.O.A (art. 357, comm	critti dal bando nte: testazione di qu ,, regolarmente a	di gara, di cui di gara, di cui di gara, di cui di gara, di cui d	esecuzione di lavori i al D.P.R. n. 207/20	seguenti requisiti di vale per poter essere pubblici, in corso di 010 ovvero al D.P.R. ssesso delle seguenti
Lavorazione	Categoria	Importo	Classe	Indicazioni speciali ai fini della gara	Qualificazione obbligatoria si/no

Oppure:

di aver svolto, ai sensi dell'art. 263, lettera b), del D.P.R. n. 207/2010, nell'ultimo decennio anteriore alla data di pubblicazione del bando, servizi, di cui all'art. 252 del D.P.R. n. 207/2010, relativi a lavori appartenenti a ciascuna o ad alcuna delle seguenti classi e categorie dei lavori cui si riferiscono i servizi da affidare, individuate sulla base delle elencazioni contenute nelle vigenti tariffe professionali, per un importo globale per ciascuna delle dette classi e categorie, pari all'importo stimato dei relativi lavori da progettare:



Lavorazioni	Categoria	Importo (Euro) pari all'importo stimato dei lavori da progettare
Impianti tecnologici	OG11	
Edifici civili e industriali	OG1	
Totale di controllo		

 □ di aver svolto, negli ultimi 5 anni almeno n.1 servizio di progettazione architettonica di livello esecutivo riguardante un edificio analogo. Si precisa che, per edificio analogo, si intende un edificio realizzato con destinazione sanitaria; □ (altro)
di obbligarsi nei confronti del concorrente e della stazione appaltante a mettere a disposizione, per tutta la durata dell'appalto, le risorse e gli strumenti necessari per l'esecuzione dei lavori di cui è carente il concorrente (operatore economico ausiliato);
di non eseguire in proprio lavori/servizi con quegli stessi strumenti che vengono messi a disposizione per il presente appalto;
di non avere altri procedimenti di avvalimento in corso;
di non partecipare alla gara in proprio o associata o consorziata ai sensi dell'art. 34 del Codice, né di trovarsi in una delle situazioni di controllo di cui all'art. 34, comma 2, del Codice dei Contratti, con uno degli altri operatori economici che partecipano alla gara (art. 49, comma 2, lettera e), Codice dei Contratti);
di essere in possesso dei requisiti generali di cui all'art. 38 del Codice degli appalti (allo scopo allega dichiarazione utilizzando i <i>Modelli 3</i> e <i>4</i>).
ogo e data IL DICHIARANTE (1)

Allegare copia fotostatica di un documento di identità del dichiarante in corso di validità

(1) Tale dichiarazione deve essere sottoscritta dal rappresentante legale dell'operatore economico che fornisce i requisiti.



CONTRIBUTO AUTORITA' NAZIONALE ANTICORRUZIONE

il	codice fiscale
ALLEGA A	LLA PRESENTE
0,00 , effettuato	asmessa dal Servizio riscossione contributi, a riprova del o <i>online</i> , collegandosi al Servizio riscossione contributi ità all'indirizzo http://www.anac.it ;
nto dal punto ver	endita della rete dei tabaccai lottisti abilitati al pagamento
	IL DICHIARANTE
	ALLEGA A pagamento, tra 0,00, effettuato web dell'Autor



DICHIARAZIONE DI SUBAPPALTO DEI SERVIZI TECNICI DI PROGETTAZIONE

OGGETTO: Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare. C.U.P. F19D15000810005 / C.I.G. 63467553E9.

Il sottoscritto			
nato a	il	codice fi	scale
in qualità di			
dell'operatore economic	0		
			n
- con sede operativa in _		via	n
- con codice fiscale n			
- con partita IVA n			
- telefono n	e- mail	I	PEC
		DICHIARA	
CHE INTENDE av. 1 2 3		subappalto per le segue	nti parti della prestazione (2):

(1) La presente dichiarazione deve essere resa:

- dal progettista qualificato, indicato o associato; ovvero
- dall'operatore economico qualificato per progettazione e costruzione che abbia nel proprio staff il progettista qualificato.
- (2) Con il rispetto dei limiti previsti dall'art. 91, comma 3 del D.lgs. 163/2006.
- (3) La presente dichiarazione deve essere sottoscritta da:
 - 1) dal professionista singolo o dal legale rappresentante dell'operatore economico singolo;
 - 2) dal legale rappresentante che dichiari di averne i poteri in caso di Studio associato, ovvero da tutti gli associati;
 - 3) dal legale rappresentante di ciascun operatore raggruppato, se trattasi di associazione temporanea, Consorzio Ordinario, GEIE **costituendi**:
 - 4) dal legale rappresentante del raggruppamento temporaneo, Consorzio Ordinario, GEIE costituiti;
 - 5) dal legale rappresentante, se trattasi di società di professionisti o di società di ingegneria;
 - 6) dal legale rappresentante del Consorzio stabile, del Consorzio tra cooperative di produzione e lavoro e del Consorzio tra imprese artigiane e dal legale rappresentante di ciascuna società consorziata indicata quale esecutrice dell'appalto nell'apposito *Modello 12.*



DICHIARAZIONE DI SUBAPPALTO DEI LAVORI

OGGETTO: Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare. C.U.P. F19D15000810005 / C.I.G. 63467553E9.

Il sottoscritto			
nato a	il	codice fiscale	e
in qualità di			
dell'operatore economico			
- con sede legale in		via	n
- con sede operativa in		via	n
- con codice fiscale n	·····		
- con partita IVA n			
- telefono n.	e- mail	PEC	
		DICHIARA	
□ CHE NON INTENDE□ CHE INTENDE avval		* *	rorazioni e quote di categorie:
1		(CATEGOR	čIA)
2		(CATEGOR	CIA)
3		(CATEGOR	IA)
Luogo e data		IL DICHIAR	ANTE (1)

${\bf (1)}\ La\ presente\ dichiarazione\ deve\ essere\ sottoscritta:$

- 1) dal legale rappresentante dell'operatore singolo;
- 2) dal legale rappresentante di **ciascun operatore raggruppato**, se trattasi di Raggruppamento temporaneo, Consorzio ordinario, GEIE **costituendi**;
- 3) dal legale rappresentante del Raggruppamento temporaneo, Consorzio ordinario, GEIE costituiti;
- 4) dal legale rappresentante del Consorzio stabile, del Consorzio tra cooperative di produzione e lavoro e del Consorzio tra imprese artigiane e dal legale rappresentante di ciascuna società consorziata indicata quale esecutrice dell'appalto nell'apposito *Modello 12*.



SOLO PER RTC/CONSORZI ORDINARI/GEIE DA COSTITUIRE

(artt. 46, 47 e 76 del D.P.R. n. 445/2000)

Il Sig		
		codice fiscale
rappresentante legale dell'	operatore economico	
Il Sig		
nato a	il	codice fiscale
rappresentante legale dell'	operatore economico	
Il Sig		
nato a	il	codice fiscale
rappresentante legale dell'	operatore economico	
	DICH	HARANO
ordinario / GEIE / ai s D.Lgs. n. 163/2006, di (indicare la tipologia) ORIZZONTALE VERTICALE MISTA 2) d'impegnarsi, se agg COLLETTIVO SPI qualificato come capog mandanti;	sensi dell'art. 34, comma TIPO: iudicatari della gara, a ECIALE IRREVOCAI gruppo/mandatario, il qua	n raggruppamento temporaneo di concorrenti / consorzio 1, lettere d) e f) e dell'art. 90, comma 1, lettera b), del conferire, con un unico atto notarile, MANDATO BILE con rappresentanza all'operatore economico le stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e dei GRUPPO il seguente operatore economico:
 che l'operatore MANI nella/e categoria/e ovve 		eseguirà le opere/servizi ricadenti
•	al al al	% % %
5) che l'operatore MAND	OANTE	eseguirà le opere/servizi ricadenti
•		

r	nella/e categoria/e ovvero prestazioni		
•	al	%	
•	alal alalal	%	
•	alal	%	
	che l'operatore MANDANTE		eseguirà le opere/servizi ricadenti
r	nella/e categoria/e ovvero prestazioni		
•	• al	%	
•	alal	%	
•	• al	%	
i r SOI	che le PERCENTUALI DI PARTECIPA requisiti dagli stessi posseduti (anche al fi rispettiva partecipazione); LO in caso di associazione temporanea di arto comma dell'art. 92 del D.P.R. n. 207/2	ine della verifica dei sing operatori economici co	goli requisiti di partecipazione per la
bane affic	npegnarsi ad applicare la clausola che gli op do di gara, non eseguiranno più del 20% dei dati non sarà superiore all'ammontare con ratori economici.	i lavori in oggetto e che,	comunque, l'importo dei lavori a essi
	DICH	IARANO INOLTRE	
	(SOLO per il progettista qualificato di cui	i all'art. 90, comma 1, le	ttera g), del D.Lgs. n. 163/2006)
	ati identificativi del "GIOVANE PROF NO DI 5 ANNI" ex art. 253, comma 5, del		
nom	ninativo		
luog	go e data di nascita,		
	itto all'Ordine dei/degli		
qua	lifica professionale:		
Nat	ura del rapporto professionale intercorrer	nte con l'operatore econo	mico partecipante alla gara:
	componente di una associazione temporano professionista in organico alla struttura del ☐ Dipendente di	concorrente partecipant	e, con STATUS di
Luo	ogo e data		
	APPRESENTANTI LEGALI DEGLI OP	PERATORI ECONOMI	ICI



SOLO PER I CONSORZI DI CUI ALL'ART. 34, COMMA 1, LETTERE B) E C) E ART. 90, COMMA 1, LETTERA H), DEL D.LGS. N. 163/2006

(artt. 46, 47 e 76 del D.P.R. n. 445/2000)

OGGETTO: Appalto integrato per la progettazione definitiva ed esecutiva e per l'esecuzione dei lavori di realizzazione di una Residenza Sanitaria Assistita da 20 posti letto, presso l'Ospedale di Sant'Elpidio a Mare, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di gara, sulla base del progetto preliminare. C.U.P. F19D15000810005 / C.I.G. 63467553E9.

	Il sottoscritto
	nato a il codice fiscale
	in qualità di
	del consorzio
	capogruppo degli operatori economici (se tale)
	DICHIARA
>	CHE INTENDE ESEGUIRE DIRETTAMENTE I LAVORI (OVVERO I SERVIZI PER I CONSORZIATI DI CUI ALL'ART. 90, COMMA 1, LETT. H), DEL CODICE DEI CONTRATTI);
>	CHE INTENDE AFFIDARE L'ESECUZIONE DEI LAVORI (OVVERO DEI SERVIZI) AI SEGUENTI CONSORZIATI (i consorziati esecutori dovranno rendere, a pena di esclusione , le dichiarazioni in ordine al possesso dei requisiti di ordine generale, morale e professionale di cui al punto 16 del disciplinare di gara: qualora la consorziata indicata sia a sua volta un consorzio, quest'ultimo dovrà indicare, pena l'esclusione l'impresa che eseguirà i lavori e per la quale concorre):
	> CHE LE IMPRESE CONSORZIATE SONO (Allegare eventuale elenco):
	Luogo e data
	I DICHIARANTI
	

Allegare copia fotostatica di un documento di identità dei dichiaranti in corso di validità.

Ai sensi degli articoli 36, comma 5, e 37, comma 7, del D. Lgs. n. 163/2006 e ss.mm.ii., come modificati dalla Legge n. 69/2009, è fatto divieto a tutti i consorziati esecutori del consorzio stabile, dei consorzi tra cooperative di produzione e lavoro e dei consorzi tra imprese artigiane, di partecipare, in qualsiasi altra forma, alla medesima gara. In caso di violazione sono esclusi dalla gara sia il consorzio sia il consorziato esecutore. In caso di inosservanza di tale divieto si applica l'art. 353 del codice penale.



DICHIARAZIONI DI OFFERTA ECONOMICA/TEMPO

(artt. 46, 47 e 76 del D.P.R. n. 445/2000)

nato a	_ilcodice fiscale	.
in qualità di		
dell'operatore economico		
- con sede legale in	via	n
- con sede operativa in	via	n
- con codice fiscale n		
- con partita IVA n.		
- telefono n e- mail	PEC	
	DICHIARA	
A) DI OFFRIRE giorni (numero di giorni in lettere) di riduzione dei tempi di esecuzione la esecuzione dei lavori fissata	one dell'appalto sulla durata di previ	naturali e consecutivi sta da capitolato di n. 240 giorni
R) DI OFFDIDE l'assecuzione dei la	vori di cui al presente appalto per l'ir	mporto di €
(in cifre) euro quello a base d'asta, pari a € 440.	vori di cui al presente appalto per l'ir .991,85 al netto degli oneri per sicure(in cifre)	(in lettere) rispetto a ezza calcolati in € 23.210,10, con
 (in cifre) euro	.991,85 al netto degli oneri per sicuro	(in lettere) rispetto a ezza calcolati in € 23.210,10, con(in lettere); co complessivo offerto, afferenti asi, ai sensi dell'art. 87, comma 4



Luogo e data	
IL/I DICHIARANTE/I (1)_	
	_
	_

(1) L'offerta deve essere sottoscritta:

Per l'ESECUTORE:

- dal rappresentante legale, nel caso di singolo operatore economico;
- dal rappresentante legale dell'operatore economico capogruppo, nel caso di Raggruppamento temporaneo, Consorzi ordinari, GEIE costituiti:
- dal rappresentante legale, nel caso di Consorzio stabile, Consorzio tra cooperative di produzione e lavoro, consorzio tra imprese artigiane
- dai rappresentanti legali di tutti gli operatori economici raggruppati nel caso di Raggruppamento temporaneo, Consorzi ordinari, GEIE costituendi;

Per il PROGETTISTA QUALIFICATO:

- dal professionista singolo
- da tutti i componenti dello Studio Associato (o dal legale rappresentante dello studio associato che dichiari di averne i poteri);
- dal rappresentante legale della società di professionisti o d'ingegneria;
- dal rappresentante legale dell'operatore economico capogruppo, nel caso di Raggruppamenti temporanei già formalmente costituiti:
- da ciascuno dei concorrenti che intendono raggrupparsi temporaneamente, nel caso di Raggruppamenti temporanei, Consorzio ordinario, GEIE non ancora costituiti formalmente;
- dal rappresentante legale, nel caso di Consorzi stabili.



	SCHEDA N.2 - DATI DA ACQUISIRE PER L'ANALISI DEL PREZZO							
N.	CODICE	DESCRIZIONE	UNITA' DI MISURA	QUANTITA'	PREZZO UNITARIO	IMPORTI PARZIALI	IMPORTI TOTALI	INCIDENZA % SUL TOTALE COSTI DIRETTI
		MANO D'O	PERA					
						0,00		
						0,00		
						0,00		
						0,00		
Α					totale	mano d'opera	0,00	
	ı	MATERIA	ALI	T		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
						0,00		
						0,00		
						0,00		
						0,00		
						0,00		
						0,00		
						0,00		
В					t	otale materiali	0,00	
		NOLI		T		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
						0,00		
						0,00		
						0,00		
						0,00		
						0,00		
С	C totale noli 0,00							
		TRASPOI	RTI	<u> </u>				
						0,00		
						0,00		
						0,00		
D			DDECT	ZIONI	t	otale trasporti	0,00	
		ALTRE FORNITURE E	PKESIA	LIUNI		0.00		
						0,00		
						0,00		
Е				total	e altre forniture		0,00	
F	totale altre forniture e prestazioni totale costi diretti (A+ B + C + D + E)			0,00				
		enasa ni	enerali (ca	lcolate su F)	Jose directi (A+	0,00	0,00	
G H						0,00		
п Т	totale costi indiretti (spese generali ed utile) (G+H) 0,00							
L				0,00				
_	prezzo unitario orierto (F+I) 0,00							

